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TERVEYDENTILA 
 
 
Sairaudet, koettu terveys, lääkkeet, paino, uni 
 
 
Kysymys 1: Onko lääkäri, hammaslääkäri tai psykologi todennut Sinulla jonkin pysyvän, pitkäkestoisen 
tai usein toistuvan sairauden, vian tai vamman, joka on oireillut tai vaatinut hoitoa viimeksi kuluneen 
vuoden (12 kk) aikana? 
 
Taulukko 1. Lääkärin toteamat sairaudet, lukumäärä ja sairastavien osuus vastanneista (%), miehet, 
naiset, kaikki 
 
                                                    Miehet             Naiset           Kaikki        
                                                 ----------------  ----------------  ---------------- 
                                                 Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
  Sairaus                                        määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei mitään sairautta vikaa tai vammaa             395   35.6        464   23.3        859   27.7     
                                                                                                      
  Diabetes                                           9    0.8         12    0.6         21    0.7     
                                                                                                      
  Kilpirauhassairaus                                 2    0.2         29    1.5         31    1.0     
                                                                                                      
  Verenpainetauti tai kohonnut verenpaine           20    1.8         35    1.8         55    1.8     
                                                                                                      
  Sydämen rytmihäiriö tai muu sydänsairaus          11    1.0         27    1.4         38    1.2     
                                                                                                      
  Nivelreuma tai selkärankareuma                     3    0.3          5    0.3          8    0.3     
                                                                                                      
  Muu tuki- ja liikuntaelinten sairaus              50    4.5        100    5.0        150    4.8     
                                                                                                      
  Astma tai muu keuhkosairaus                       41    3.7        105    5.3        146    4.7     
                                                                                                      
  Allerginen nuha tai silmätulehdus                178   16.1        352   17.7        530   17.1     
                                                                                                      
  Atooppinen ihottuma                               77    7.0        225   11.3        302    9.8     
                                                                                                      
  Muu ihosairaus tai hankala akne                   58    5.2        167    8.4        225    7.3     
                                                                                                      
  Laktoosi-intoleranssi                             51    4.6        140    7.0        191    6.2     
                                                                                                      
  Muu mahan tai suoliston sairaus                   28    2.5        102    5.1        130    4.2     
                                                                                                      
  Toistuva virtsatietulehdus tai munuaissairaus      5    0.5         84    4.2         89    2.9     
                                                                                                      
  Miesten sukuelinten sairaus                       14    1.3          .     .           .     .      
                                                                                                      
  Gynekologinen sairaus                              .     .         157    7.9          .     .      
                                                                                                      
  Näkövika (silmälasit)                            272   24.6        611   30.7        883   28.5     
                                                                                                      
  Silmäsairaus                                       8    0.7         27    1.4         35    1.1     
                                                                                                      
  Korva- nenä- tai kurkkusairaus                    56    5.1        166    8.3        222    7.2     
                                                                                                      
  Hammaskaries (reikä hampaassa)                   286   25.9        585   29.4        871   28.2     
                                                                                                      
  Tulehtunut viisaudenhammas                        69    6.2        149    7.5        218    7.0     
                                                                                                      
  Muu suun tai hampaiden sairaus                    39    3.5        110    5.5        149    4.8     
                                                                                                      
  Migreeni                                          38    3.4        158    7.9        196    6.3     
                                                                                                      
  Epilepsia tai muu neurologinen sairaus             0    0.0          8    0.4          8    0.3     
                                                                                                      
  Syömishäiriö                                       1    0.1         30    1.5         31    1.0     
                                                                                                      
  Ahdistuneisuushäiriö                              26    2.4         72    3.6         98    3.2     
                                                                                                      
  Masennus                                          37    3.3        116    5.8        153    4.9     
                                                                                                      
  Muu mielenterveyden häiriö                        15    1.4         40    2.0         55    1.8     
                                                                                                      



 3 

Kysymys 2: Millainen on terveydentilasi omasta mielestäsi? 
 
 
Taulukko 2a. Koettu terveydentila sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                 Miehet                              Naiset                       
                    ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka         alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)       192    407   416   114    1129      478    680   663   195    2016     3145 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Hyvä                56.3  59.2  52.9  49.1    55.4      41.8  48.4  46.9  43.1    45.8     49.3 
                                                                                                  
  Melko hyvä          33.9  28.5  32.5  30.7    31.1      41.0  38.1  37.7  38.5    38.7     36.0 
                                                                                                  
  Keskitasoinen        8.3  10.8  13.2  13.2    11.5      15.9  12.2  13.4  14.9    13.7     12.9 
                                                                                                  
  Melko huono          1.6   1.5   1.4   6.1     1.9       1.0   1.2   1.8   2.6     1.5      1.7 
                                                                                                  
  Huono                0.0   0.0   0.0   0.9     0.1       0.2   0.1   0.2   1.0     0.2      0.2 
                                                                                                  
  ----------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %         100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 2b. Koettu terveydentila opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                     Miehet                   Naiset        
                                             ---------------------    --------------------- 
                                             Hyvä   Keski-   Huono    Hyvä   Keski-   Huono 
                                                  tasoinen                 tasoinen         
 ------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 1. vuosi                                    89.3     10.1     0.6    82.0     16.3     1.7 
 2.-4. vuosi                                 87.3     11.0     1.7    86.7     11.8     1.5 
 5.-7. vuosi                                 86.4     11.4     2.3    83.8     14.4     1.8 
 8.- vuosi                                   81.9     13.4     4.7    77.3     19.3     3.3 
                                                                                            
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Helsinki-Espoo                              87.6     11.0     1.4    83.2     14.4     2.4 
 Tampere                                     84.2     13.0     2.7    83.9     14.1     2.0 
 Turku                                       87.8      8.4     3.8    85.2     12.5     2.4 
 Jyväskylä                                   91.8      8.2     0.0    87.2     12.4     0.5 
 Oulu                                        86.6     13.4     0.0    83.2     14.1     2.7 
 Muu                                         82.2     13.9     3.9    85.6     14.2     0.3 
                                                                                            
 Koulutusala                                                                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Humanistinen, teologinen                    77.4     20.0     2.6    82.1     15.1     2.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                     89.2      7.7     3.1    77.5     19.8     2.6 
 Oikeustieteellinen                          93.5      6.5     0.0    91.8      6.6     1.6 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia   89.8      8.1     2.1    84.2     14.7     1.1 
 Kauppatieteellinen                          85.2     13.1     1.6    90.9      8.4     0.7 
 Teknillistieteellinen                       85.7     12.5     1.8    84.4     14.1     1.6 
 Lääketieteelliset                           89.2      8.1     2.7    93.9      4.3     1.7 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol. 96.3      1.9     1.9    86.4     12.5     1.1 
 Taidekorkeakoulut                           70.6     23.5     5.9    80.0     20.0     0.0 
                                                                                            



 4 

Kysymys 3: Minkä seuraavista koet suurimmaksi uhaksi omalle terveydellesi? 
 
 
Taulukko 3a. Koettu terveyden uhka sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    405   413   113    1121      461    670   651   194    1976     3097 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ympäristötuhot           3.7   2.2   2.2   0.9     2.3       2.0   1.2   1.4   1.5     1.5      1.8 
                                                                                                      
  Oman käyttäytymisen     38.4  30.6  33.4  34.5    33.4      35.1  31.8  30.6  28.9    31.9     32.4 
  epäterveellisyydet                                                                                  
                                                                                                      
  Väkivalta tai           16.3  19.3  16.7  10.6    16.9       8.9  10.9   9.2   7.2     9.5     12.2 
  onnettomuus                                                                                         
                                                                                                      
  Henkinen stressi        16.3  22.0  22.0  29.2    21.8      26.0  30.7  34.6  34.5    31.3     27.8 
                                                                                                      
  Perinnölliset            8.9   9.9   7.7   8.0     8.7      14.3  11.0  11.1  12.9    12.0     10.8 
  tekijät                                                                                             
                                                                                                      
  Muu                      3.2   2.7   4.8   6.2     3.9       2.8   4.0   3.2   6.2     3.7      3.8 
                                                                                                      
  En osaa sanoa           13.2  13.3  13.1  10.6    12.9      10.8  10.3  10.0   8.8    10.2     11.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 3b. Koettu terveyden uhka opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                                       Kaikki                       
                                              ----------------------------------------------------- 
                                              Ympä-      Oman  Väki- Henkinen Perin-    Muu      En 
                                              ristö- käyttäy-  valta  stressi nölliset         osaa 
                                              tuhot   tymisen    tai          tekijät         sanoa 
                                                      epäter- onnet-                                
                                                      veelli- tomuus                                
                                                       syydet                                       
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                       
 ------------------------------------------                                                            
 1. vuosi                                        1.9     36.7   12.9     22.0    12.5    3.1   10.8 
 2.-4. vuosi                                     2.2     31.2   12.9     27.0    11.1    4.1   11.4 
 5.-7. vuosi                                     1.0     31.7   11.2     31.5     9.8    3.7   11.1 
 8.- vuosi                                       1.5     32.5   10.6     31.8     8.8    3.6   11.3 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                   
 ------------------------------------------                                                            
 Helsinki-Espoo                                  1.9     34.4   12.1     27.8     9.1    4.3   10.4 
 Tampere                                         1.9     30.3   12.5     25.0    12.3    3.7   14.4 
 Turku                                           2.8     32.3    9.7     31.8     8.3    4.0   11.1 
 Jyväskylä                                       1.0     30.6   11.9     28.1    13.9    1.6   12.9 
 Oulu                                            1.7     33.1   14.5     23.8     9.3    5.9   11.7 
 Muu                                             1.3     31.1   13.1     28.9    14.2    2.9    8.6 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                           
 ------------------------------------------                                                            
 Humanistinen, teologinen                        2.6     31.8    9.7     29.7    10.5    4.4   11.3 
 Yhteiskuntatieteellinen                         0.7     38.0    6.3     30.7    10.5    5.6    8.4 
 Oikeustieteellinen                              1.1     31.1   14.4     28.9     7.8    6.7   10.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       1.9     31.2   14.9     26.4    10.0    2.8   12.8 
 Kauppatieteellinen                              0.4     38.4   10.6     22.4    14.1    3.4   10.6 
 Teknillistieteellinen                           2.7     33.4   15.7     22.3    10.0    3.5   12.4 
 Lääketieteelliset                               1.4     27.0   12.2     29.7    12.2    4.1   13.5 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     1.3     30.3   11.8     33.6    12.3    3.0    7.8 
 Taidekorkeakoulut                               0.0     22.1   11.7     39.0    11.7    3.9   11.7 
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Kysymys 4: Käytätkö nykyisin lääkärin määräämiä lääkkeitä? (Tarvittaessa voit ympyröidä useita kohtia) 
 
 
Taulukko 4. Lääkärin määräämien lääkkeiden käyttö, lukumäärä ja osuus vastanneista (%), miehet, naiset, 
kaikki 
 
                            Miehet             Naiset           Kaikki        
                           (N=1126)          (N=2006)          (N=3132)       
                         ----------------  ----------------  ---------------- 
                         Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                         määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  --------------------------------------------------------------------------- 
  En käytä mitään          857   76.1       1214   60.5       2071   66.1     
                                                                              
  Säännöllinen lääkitys     94    8.3        309   15.4        403   12.9     
                                                                              
  Käytän tarvittaessa      151   13.4        442   22.0        593   18.9     
                                                                              
  Voiteita                  70    6.2        239   11.9        309    9.9     
                                                                              
                         ----------------  ----------------  ---------------- 
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Kysymys 5: Käytätkö nykyisin ilman reseptiä saatavia lääkkeitä? 
 
 
Taulukko 5a. Käsikauppalääkkeiden käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   416   114    1129      478    679   664   195    2016     3145 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En käytä tai käytän     68.8  67.6  61.1  62.3    64.8      41.4  36.5  39.9  34.9    38.6     48.0 
  hyvin harvoin                                                                                       
                                                                                                      
  Kerran tai pari         26.0  26.3  32.5  25.4    28.4      47.5  50.8  47.7  53.3    49.3     41.8 
  kuukaudessa                                                                                         
                                                                                                      
  Viikoittain              3.1   5.2   3.4   9.6     4.6      10.0  10.6  10.1   9.7    10.2      8.2 
                                                                                                      
  Päivittäin tai           2.1   1.0   3.1   2.6     2.1       1.0   2.1   2.3   2.1     1.9      2.0 
  lähes päivittäin                                                                                    
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 5b. Käsikauppalääkkeiden käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan  
mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                        Naiset         
                                             --------------------------    -------------------------- 
                                             En käytä   Kerran Viikoit-    En käytä   Kerran Viikoit- 
                                                  tai      tai    tain/         tai      tai    tain/ 
                                               käytän     pari  päivit-      käytän     pari  päivit- 
                                                hyvin  kuukau-     täin       hyvin  kuukau-     täin 
                                              harvoin    dessa              harvoin    dessa          
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 1. vuosi                                        70.2     25.0      4.8        39.0     48.9     12.2 
 2.-4. vuosi                                     65.8     27.9      6.3        39.5     48.2     12.3 
 5.-7. vuosi                                     62.7     29.9      7.5        37.1     51.0     11.9 
 8.- vuosi                                       60.6     30.7      8.7        36.4     51.7     11.9 
                                                                                                      
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Helsinki-Espoo                                  59.8     32.9      7.4        36.3     50.0     13.7 
 Tampere                                         67.4     26.6      6.0        37.3     52.2     10.6 
 Turku                                           64.9     26.7      8.4        34.2     52.3     13.4 
 Jyväskylä                                       66.3     29.6      4.1        42.9     46.5     10.6 
 Oulu                                            71.4     23.2      5.4        43.5     43.5     13.0 
 Muu                                             69.4     23.9      6.7        42.2     47.8     10.0 
                                                                                                      
 Koulutusala                                                                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Humanistinen, teologinen                        60.0     34.8      5.2        39.7     48.7     11.5 
 Yhteiskuntatieteellinen                         66.2     26.2      7.7        33.6     53.1     13.3 
 Oikeustieteellinen                              61.3     19.4     19.4        30.0     50.0     20.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       64.7     29.8      5.5        40.8     47.7     11.5 
 Kauppatieteellinen                              62.3     30.3      7.4        30.1     55.2     14.7 
 Teknillistieteellinen                           67.7     25.8      6.5        39.1     46.4     14.6 
 Lääketieteelliset                               54.1     35.1     10.8        41.7     45.2     13.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     77.8     22.2      0.0        41.9     48.4      9.7 
 Taidekorkeakoulut                               29.4     52.9     17.6        36.1     55.7      8.2 
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Kysymys 6: Käytätkö nykyisin rohdosvalmisteita (vitamiineja, kivennäisaineita tai muita lääkkeenomaisia 
tuotteita) tai ns. luontaistuotteita? 
 
 
Taulukko 6a. Rohdosvalmisteiden käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   415   114    1128      478    680   663   194    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En käytä                42.7  50.4  42.7  46.5    45.8      33.9  28.5  24.0  26.8    28.1     34.5 
                                                                                                      
  Käytän satunnaisesti    38.5  27.5  29.9  31.6    30.7      34.1  39.0  37.6  31.4    36.6     34.5 
                                                                                                      
  Käytän                  18.8  22.1  27.5  21.9    23.5      32.0  32.5  38.5  41.8    35.2     31.0 
  säännöllisesti tai                                                                                  
  usein                                                                                               
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 6b. Rohdosvalmisteiden käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan  
mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                        Naiset           
                                             ---------------------------   --------------------------- 
                                                 En    Käytän     Käytän       En    Käytän     Käytän 
                                              käytä    satun- säännölli-    käytä    satun- säännölli- 
                                                     naisesti  sesti tai           naisesti  sesti tai 
                                                                   usein                         usein 
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 1. vuosi                                      50.6      30.4       19.0     33.0      33.0       34.1 
 2.-4. vuosi                                   47.5      29.4       23.1     28.9      37.6       33.4 
 5.-7. vuosi                                   43.0      31.6       25.4     24.2      39.3       36.5 
 8.- vuosi                                     40.2      32.3       27.6     23.3      31.3       45.3 
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                              
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Helsinki-Espoo                                46.4      26.9       26.7     26.1      35.7       38.1 
 Tampere                                       41.5      33.3       25.1     29.4      40.8       29.8 
 Turku                                         42.0      34.4       23.7     27.6      35.7       36.7 
 Jyväskylä                                     52.0      29.6       18.4     25.8      40.1       34.1 
 Oulu                                          47.3      33.0       19.6     29.3      38.0       32.6 
 Muu                                           47.8      32.8       19.4     31.9      33.7       34.4 
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Humanistinen, teologinen                      38.3      32.2       29.6     31.0      33.2       35.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                       46.9      18.8       34.4     27.4      33.6       38.9 
 Oikeustieteellinen                            38.7      19.4       41.9     21.3      31.1       47.5 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     45.1      31.9       23.0     26.5      39.8       33.7 
 Kauppatieteellinen                            41.0      32.8       26.2     26.6      38.5       35.0 
 Teknillistieteellinen                         46.5      32.1       21.4     26.6      43.2       30.2 
 Lääketieteelliset                             62.2      32.4        5.4     33.0      29.6       37.4 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   66.7      22.2       11.1     28.1      39.8       32.1 
 Taidekorkeakoulut                             35.3      35.3       29.4     23.0      32.8       44.3 
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Kysymys 7: Mitä ehkäisymenetelmää käytät nykyisin ? (Tarvittaessa voit ympyröidä useitakin kohtia.) 
 
Taulukko 7. Ehkäisymenetelmien käyttö, lukumäärä ja osuus vastanneista (%), miehet, naiset, kaikki 
 
                            Miehet             Naiset           Kaikki        
                           (N=1108)          (N=2012)          (N=3120)       
                         ----------------  ----------------  ---------------- 
                         Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                         määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  --------------------------------------------------------------------------- 
  En mitään                387   34.9        429   21.3        816   26.2     
                                                                              
  Hormonaalinen ehkäisy    193   17.4       1013   50.3       1206   38.7     
                                                                              
  Kierukka                   8    0.7         38    1.9         46    1.5     
                                                                              
  Kondomi                  525   47.4        628   31.2       1153   37.0     
                                                                              
  Muu                       19    1.7         21    1.0         40    1.3     
                                                                              
                         ----------------  ----------------  ---------------- 
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Kysymys 8: Pituutesi? 
 
Kysymys 9: Painosi? 
 
 
Taulukko 8. Pituuden keskiarvo, miehet, naiset 
 
        Pituuden keskiarvo 
             (cm)        N 
 ------------------------- 
 Miehet     179.8     1125 
 Naiset     166.8     2016 
 
 
Taulukko 8-9a. Painoindeksi (BMI) sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   413   114    1123      476    676   653   194    1999     3122 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  < 17                     0.5   0.2   0.0   0.0     0.2       0.8   0.3   0.5   0.0     0.5      0.4 
                                                                                                      
  17-18.9                  4.2   2.7   1.9   0.9     2.5      12.6  10.4   6.6   3.6     9.0      6.7 
                                                                                                      
  19-24.9                 70.3  73.5  65.1  55.3    68.0      75.2  77.1  76.6  68.6    75.6     72.9 
                                                                                                      
  25-26.9                 13.0  14.1  16.5  24.6    15.9       5.3   7.4   6.9  11.9     7.2     10.3 
                                                                                                      
  27-29.9                  8.9   7.7  11.9  13.2    10.0       2.1   2.7   5.7   8.8     4.1      6.2 
                                                                                                      
  30-31.9                  1.0   0.7   3.1   0.9     1.7       2.5   1.3   1.8   4.1     2.1      1.9 
                                                                                                      
  > 32                     2.1   1.0   1.5   5.3     1.8       1.5   0.9   2.0   3.1     1.6      1.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä (%)           100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 8-9b. Painoindeksi (BMI) opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                        Mies                     Nainen         
                                             -----------------------    ----------------------- 
                                             alle 19 19-24.9  25 tai    alle 19 19-24.9  25 tai 
                                                                 yli                        yli 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                        3.0    66.7    30.4       11.4    75.8    12.8 
 2.-4. vuosi                                     3.1    72.8    24.1       10.8    77.0    12.2 
 5.-7. vuosi                                     2.3    64.5    33.2        6.9    74.7    18.5 
 8.- vuosi                                       1.6    58.3    40.2        6.1    69.6    24.3 
                                                                                                
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Helsinki-Espoo                                  3.8    71.8    24.4       10.5    74.9    14.6 
 Tampere                                         2.2    65.0    32.8       11.5    71.4    17.1 
 Turku                                           3.1    71.0    26.0        7.8    78.0    14.2 
 Jyväskylä                                       3.1    61.9    35.1        6.5    79.7    13.8 
 Oulu                                            1.8    61.6    36.6        9.9    79.1    11.0 
 Muu                                             0.6    67.4    32.0        8.8    74.2    17.1 
                                                                                                
 Koulutusala                                                                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Humanistinen, teologinen                        5.2    66.1    28.7       10.5    73.1    16.4 
 Yhteiskuntatieteellinen                         1.5    67.7    30.8        5.9    82.4    11.7 
 Oikeustieteellinen                              3.2    74.2    22.6       13.3    75.0    11.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       3.0    71.5    25.5       10.8    74.6    14.6 
 Kauppatieteellinen                              1.7    67.2    31.1        4.9    81.0    14.1 
 Teknillistieteellinen                           2.2    67.3    30.4        9.9    72.3    17.8 
 Lääketieteelliset                               2.7    67.6    29.7       14.8    75.7     9.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     3.7    59.3    37.0        7.7    75.7    16.6 
 Taidekorkeakoulut                               0.0    75.0    25.0       11.5    75.4    13.1 
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Kysymys 10: Mitä mieltä olet painostasi? Oletko mielestäsi.. 
 
 
Taulukko 10a. Oma arvio painosta sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   114    1126      479    679   663   195    2016     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Paljon alipainoinen      2.1   1.0   1.0   0.9     1.2       0.0   0.0   0.2   0.0     0.0      0.4 
                                                                                                      
  Jonkin verran            9.9   9.9  10.3   5.3     9.6       6.3   3.8   2.6   0.5     3.7      5.8 
  alipainoinen                                                                                        
                                                                                                      
  Sopivan painoinen       66.7  70.5  61.5  57.0    65.2      61.2  63.9  60.3  50.8    60.8     62.4 
                                                                                                      
  Jonkin verran           20.3  17.8  23.6  32.5    21.8      29.6  30.2  33.0  41.0    32.0     28.4 
  ylipainoinen                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon ylipainoinen      1.0   0.7   3.6   4.4     2.2       2.9   2.1   3.9   7.7     3.4      3.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 10b. Oma arvio painosta opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                        Naiset         
                                             --------------------------    -------------------------- 
                                             Alipai-   Sopivan  Ylipai-    Alipai-   Sopivan  Ylipai- 
                                              noinen painoinen   noinen     noinen painoinen   noinen 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 1. vuosi                                        9.0      67.5     23.5        4.1      60.2     35.6 
 2.-4. vuosi                                    11.4      69.4     19.3        4.2      62.4     33.4 
 5.-7. vuosi                                    11.0      62.7     26.3        3.1      59.5     37.4 
 8.- vuosi                                       7.9      53.5     38.6        2.0      57.3     40.7 
                                                                                                      
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                                                                    
 Helsinki-Espoo                                 12.9      64.0     23.2        3.9      61.6     34.5 
 Tampere                                         9.3      68.3     22.4        4.3      61.4     34.3 
 Turku                                           9.2      67.9     22.9        4.0      58.1     37.9 
 Jyväskylä                                       9.2      68.4     22.4        3.2      61.0     35.8 
 Oulu                                            8.0      63.4     28.6        2.2      64.7     33.2 
 Muu                                            11.2      62.6     26.3        3.6      59.1     37.3 
 
                                                                                                      
 Koulutusala                                                                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       14.0      60.5     25.4        4.7      60.5     34.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                         9.2      64.6     26.2        2.2      59.3     38.5 
 Oikeustieteellinen                              9.7      71.0     19.4        1.6      62.3     36.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      11.5      65.4     23.1        4.9      61.2     33.9 
 Kauppatieteellinen                              8.3      66.1     25.6        2.1      59.4     38.5 
 Teknillistieteellinen                          11.1      64.6     24.3        3.6      55.7     40.6 
 Lääketieteelliset                               2.7      75.7     21.6        5.2      65.2     29.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    11.1      68.5     20.4        3.1      61.6     35.2 
 Taidekorkeakoulut                              11.8      64.7     23.5        1.6      67.2     31.1 
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Kysymys 11: Onko suhtautumisesi ruokaan normaali? 
 
 
Taulukko 11a. Normaali suhtautuminen ruokaan sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                 Miehet                              Naiset                       
                    ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka         alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)       192    407   416   114    1129      478    681   663   195    2017     3146 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                   4.2   2.9   3.8   3.5     3.5       9.6  10.9  10.1   9.7    10.2      7.8 
                                                                                                  
  Kyllä               93.8  92.1  91.3  94.7    92.4      76.6  79.7  80.8  81.5    79.5     84.1 
                                                                                                  
  En osaa sanoa        2.1   4.9   4.8   1.8     4.1      13.8   9.4   9.0   8.7    10.3      8.0 
                                                                                                  
  ----------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %         100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 11b. Normaali suhtautuminen ruokaan opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan    
mukaan (%) 
 
                                                   Miehet                 Naiset        
                                             -------------------    ------------------- 
                                               Ei  Kyllä En osaa      Ei  Kyllä En osaa 
                                                           sanoa                  sanoa 
 -------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                     4.2   92.3     3.6    11.6   76.5    11.9 
 2.-4. vuosi                                  3.5   93.3     3.3     8.9   81.4     9.7 
 5.-7. vuosi                                  2.9   91.2     5.8    11.3   78.6    10.1 
 8.- vuosi                                    3.9   92.1     3.9    11.3   78.8     9.9 
                                                                                        
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                 
 Helsinki-Espoo                               3.8   91.9     4.3    12.6   77.1    10.3 
 Tampere                                      3.8   91.8     4.3    11.0   79.5     9.4 
 Turku                                        1.5   93.1     5.3    11.4   75.5    13.1 
 Jyväskylä                                    3.1   92.9     4.1     7.4   83.4     9.2 
 Oulu                                         3.6   95.5     0.9     9.8   80.4     9.8 
 Muu                                          4.4   91.7     3.9     6.7   83.8     9.5 
                                                                                        
 Koulutusala                                                                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                     6.1   87.0     7.0    10.4   78.1    11.5 
 Yhteiskuntatieteellinen                      1.5   93.8     4.6    12.8   80.6     6.6 
 Oikeustieteellinen                           3.2   96.8     0.0    18.0   68.9    13.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia    2.1   94.5     3.4     9.2   82.5     8.3 
 Kauppatieteellinen                           3.3   94.3     2.5     9.1   79.0    11.9 
 Teknillistieteellinen                        3.8   91.8     4.5     5.7   80.7    13.5 
 Lääketieteelliset                            5.4   91.9     2.7    12.2   74.8    13.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.  3.7   92.6     3.7     9.7   81.4     8.9 
 Taidekorkeakoulut                            5.9   94.1     0.0    14.8   73.8    11.5 
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Kysymys 12: Oletko jossakin elämäsi vaiheessa laihduttanut voimakkaasti? 
 
 
Taulukko 12a. Voimakas laihduttaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   415   114    1127      478    681   662   195    2016     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      83.9  86.7  83.6  78.9    84.3      74.7  70.3  65.9  66.7    69.5     74.8 
 
  Kyllä,                  14.6  11.8  15.7  19.3    14.5      15.9  19.7  25.2  25.1    21.1     18.7 
  sunnitellusti ja 
  hallitusti 
 
  Kyllä,                   1.6   1.5   0.7   1.8     1.2       9.4  10.0   8.9   8.2     9.3      6.4 
  laihduttaminen 
  muuttui 
  hallitsemattomasti 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 12b. Voimakas laihduttaminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                       Miehet                         Naiset           
                                             --------------------------    --------------------------- 
                                               En     Kyllä,     Kyllä,       En     Kyllä,     Kyllä, 
                                                  suunnitel- laihdutta-          suunnitel- laihdutta- 
                                                    lusti ja      minen            lusti ja      minen 
                                                  hallitusti    muuttui          hallitusti    muuttui 
                                                              hallitse-                      hallitse- 
                                                             mattomaksi                     mattomaksi 
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                    81.0       17.9        1.2     76.5       14.4        9.1 
 2.-4. vuosi                                 86.0       12.5        1.5     69.1       21.5        9.4 
 5.-7. vuosi                                 85.9       13.4        0.7     65.2       25.4        9.4 
 8.- vuosi                                   78.7       19.7        1.6     71.5       19.2        9.3 
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                              85.9       12.2        1.9     69.4       20.5       10.0 
 Tampere                                     83.7       15.2        1.1     68.6       21.6        9.8 
 Turku                                       89.3        9.9        0.8     68.8       18.8       12.4 
 Jyväskylä                                   82.7       15.3        2.0     69.0       22.2        8.8 
 Oulu                                        77.5       21.6        0.9     72.8       18.5        8.7 
 Muu                                         83.3       16.7        0.0     69.4       24.4        6.2 
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                   
 Humanistinen, teologinen                    80.9       17.4        1.7     71.2       18.2       10.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                     86.2       13.8        0.0     65.0       24.3       10.6 
 Oikeustieteellinen                          83.9       16.1        0.0     62.3       19.7       18.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia   82.8       16.7        0.4     74.1       18.7        7.2 
 Kauppatieteellinen                          86.9       13.1        0.0     68.5       24.5        7.0 
 Teknillistieteellinen                       85.3       13.1        1.6     71.9       22.9        5.2 
 Lääketieteelliset                           81.1       16.2        2.7     69.6       20.9        9.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol. 87.0        9.3        3.7     66.5       25.0        8.5 
 Taidekorkeakoulut                           82.4       11.8        5.9     65.6       14.8       19.7 
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Kysymys 13: Kuinka monta tuntia nukut vuorokaudessa? 
 
 
Taulukko 13a. Nukkumistuntien määrä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   415   114    1126      478    676   662   195    2011     3137 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Alle 7 tuntia            4.7   5.7   6.7   7.9     6.1       4.0   4.1   5.4  10.3     5.1      5.5 
                                                                                                      
  7 tuntia                20.8  24.4  30.4  39.5    27.5      19.9  22.2  29.9  30.8    25.0     25.9 
                                                                                                      
  8 tuntia                53.1  49.4  45.3  34.2    47.0      54.6  47.8  45.3  43.6    48.2     47.8 
                                                                                                      
  9 tuntia                17.2  16.3  14.0  15.8    15.5      19.0  20.7  14.4  12.3    17.4     16.7 
                                                                                                      
  10 tuntia tai yli        4.2   4.2   3.6   2.6     3.8       2.5   5.2   5.0   3.1     4.3      4.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 13b. Nukkumistuntien määrä opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                       Miehet                   Naiset        
                                             -----------------------  ----------------------- 
                                              Alle 7     7-9      10   Alle 7     7-9      10 
                                              tuntia  tuntia  tuntia   tuntia  tuntia  tuntia 
                                                             tai yli                  tai yli 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                       
 -------------------------------------------                                                           
 1. vuosi                                        5.4    89.9     4.8      5.0    90.6     4.4 
 2.-4. vuosi                                     5.8    90.2     4.1      4.4    91.9     3.7 
 5.-7. vuosi                                     6.8    89.6     3.6      4.5    91.2     4.3 
 8.- vuosi                                       7.1    90.6     2.4     12.6    80.1     7.3 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                   
 -------------------------------------------                                                           
 Helsinki-Espoo                                  5.0    90.0     5.0      6.5    90.5     3.0 
 Tampere                                         9.2    88.6     2.2      5.5    88.6     5.9 
 Turku                                           6.9    89.2     3.8      4.7    92.9     2.4 
 Jyväskylä                                       2.0    95.9     2.0      3.7    90.8     5.5 
 Oulu                                            8.2    90.0     1.8      6.0    88.0     6.0 
 Muu                                             5.6    89.4     5.0      3.4    91.2     5.4 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                           
 -------------------------------------------                                                           
 Humanistinen, teologinen                        8.7    86.1     5.2      6.5    87.2     6.3 
 Yhteiskuntatieteellinen                         7.7    86.2     6.2      5.8    90.7     3.5 
 Oikeustieteellinen                              6.5    93.5     0.0      3.3    95.1     1.6 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       5.6    91.0     3.4      3.5    93.1     3.5 
 Kauppatieteellinen                              4.9    91.8     3.3      2.8    92.3     4.9 
 Teknillistieteellinen                           5.6    90.8     3.6      5.8    92.1     2.1 
 Lääketieteelliset                              13.5    86.5     0.0      7.8    89.6     2.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     0.0    94.4     5.6      4.5    90.9     4.5 
 Taidekorkeakoulut                              11.8    76.5    11.8      5.0    90.0     5.0 
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Kysymys 14: Nukutko mielestäsi tarpeeksi? 
 
 
Taulukko 14a. Riittävä nukkuminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   415   114    1127      478    681   663   195    2017     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Kyllä, lähes aina       27.1  28.8  28.4  36.0    29.1      31.8  32.7  30.8  31.8    31.8     30.8 
                                                                                                      
  Kyllä usein             59.9  55.2  54.2  37.7    53.9      52.1  51.0  50.1  44.6    50.3     51.6 
                                                                                                      
  Harvoin tai tuskin      10.4  11.3  14.2  20.2    13.1      12.6  11.9  16.4  21.0    14.4     14.0 
  koskaan                                                                                             
                                                                                                      
  En osaa sanoa            2.6   4.7   3.1   6.1     3.9       3.6   4.4   2.7   2.6     3.5      3.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 14b. Riittävä nukkuminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                            Naiset            
                                            -------------------------------  ------------------------------- 
                                             Kyllä,  Kyllä, Harvoin  En       Kyllä,  Kyllä, Harvoin  En     
                                              lähes   usein tai      osaa      lähes   usein tai      osaa   
                                               aina         tuskin   sanoa      aina         tuskin   sanoa  
                                                            koskaan                          koskaan         
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                      26.2    58.3    13.7    1.8      32.9    51.4    12.7    3.0  
 2.-4. vuosi                                   29.3    54.5    11.8    4.4      30.6    52.0    13.6    3.8  
 5.-7. vuosi                                   30.3    54.1    12.1    3.6      33.2    47.7    15.4    3.7  
 8.- vuosi                                     30.7    44.1    19.7    5.5      31.8    45.0    21.9    1.3  
                                                                                                             
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                31.3    52.3    11.9    4.5      29.2    50.1    16.8    3.9  
 Tampere                                       20.7    56.5    17.9    4.9      30.6    52.2    14.1    3.1  
 Turku                                         30.5    49.6    13.0    6.9      32.4    50.0    15.2    2.4  
 Jyväskylä                                     37.8    53.1     9.2    0.0      35.8    51.4    10.1    2.8  
 Oulu                                          22.3    58.0    16.1    3.6      28.8    48.9    18.5    3.8  
 Muu                                           31.8    55.9    10.6    1.7      35.7    49.4    10.8    4.1  
                                                                                                             
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                      35.7    50.4     8.7    5.2      33.7    47.1    14.7    4.5  
 Yhteiskuntatieteellinen                       33.8    53.8    10.8    1.5      37.6    44.2    13.3    4.9  
 Oikeustieteellinen                            29.0    54.8     6.5    9.7      36.1    49.2    13.1    1.6  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     35.5    50.9     9.8    3.8      30.2    51.4    13.5    4.9  
 Kauppatieteellinen                            31.1    51.6    13.1    4.1      30.1    54.5    14.0    1.4  
 Teknillistieteellinen                         23.9    55.6    16.3    4.2      28.1    57.8    12.5    1.6  
 Lääketieteelliset                             16.2    64.9    16.2    2.7      18.3    57.4    22.6    1.7  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   37.0    53.7     9.3    0.0      32.7    51.1    13.9    2.3  
 Taidekorkeakoulut                             11.8    64.7    23.5    0.0      34.4    42.6    19.7    3.3  
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Oireet 
 
 
Kysymys 15: Onko Sinulla esiintynyt seuraavia oireita viimeisen kuukauden (30 pv) aikana? 
 
 
Taulukko 15/1a. Päänsäryn esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   415   113    1127      478    677   660   193    2008     3135 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             44.3  42.0  38.6  38.9    40.8      18.6  16.8  15.2  21.2    17.1     25.6 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           50.0  52.6  53.3  52.2    52.4      61.7  62.5  66.7  59.6    63.4     59.4 
                                                                                                      
  Viikoittain              4.7   4.9   7.5   7.1     6.0      15.3  18.6  13.8  16.1    16.0     12.4 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     1.0   0.5   0.7   1.8     0.8       4.4   2.1   4.4   3.1     3.5      2.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
 
Taulukko 15/2a. Huimauksen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   414   112    1122      474    678   656   194    2002     3124 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             75.4  83.0  85.7  83.9    82.8      54.4  62.8  63.7  69.6    61.8     69.3 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           22.0  15.6  13.3  13.4    15.6      38.0  31.7  31.9  24.2    32.5     26.4 
                                                                                                      
  Viikoittain              2.6   1.2   0.5   1.8     1.2       5.5   4.6   2.7   4.6     4.2      3.1 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.0   0.2   0.5   0.9     0.4       2.1   0.9   1.7   1.5     1.5      1.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
 
Taulukko 15/3a. Väsymyksen tai voimattomuuden esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän   
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    403   414   114    1121      476    681   661   193    2011     3132 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             25.8  25.1  28.0  30.7    26.9       9.7  11.9  11.6  12.4    11.3     16.9 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           55.8  53.3  55.8  48.2    54.1      55.0  55.2  48.9  45.6    52.2     52.9 
                                                                                                      
  Viikoittain             14.7  17.1  12.1  14.0    14.5      25.4  24.7  26.3  29.5    25.9     21.8 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     3.7   4.5   4.1   7.0     4.5       9.9   8.2  13.2  12.4    10.6      8.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/4a. Yläselän tai niskan vaivojen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän   
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   415   113    1124      477    680   662   194    2013     3137 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             53.9  56.5  54.2  46.0    54.2      31.7  27.1  25.2  22.2    27.1     36.8 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           33.5  28.1  33.5  41.6    32.4      35.4  40.1  38.4  38.7    38.3     36.2 
                                                                                                      
  Viikoittain              8.9  11.1   8.7   8.8     9.6      17.4  21.8  24.6  24.2    21.9     17.5 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     3.7   4.2   3.6   3.5     3.8      15.5  11.0  11.8  14.9    12.7      9.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 15/5a. Alaselän vaivojen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    404   415   114    1124      478    679   661   194    2012     3136 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             67.0  68.3  64.8  57.9    65.7      59.4  60.1  53.6  54.6    57.3     60.3 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           26.7  21.8  25.1  30.7    24.7      30.3  27.0  30.9  28.9    29.2     27.6 
                                                                                                      
  Viikoittain              3.1   7.9   5.8   6.1     6.1       5.0   7.8  10.9  10.8     8.4      7.6 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     3.1   2.0   4.3   5.3     3.4       5.2   5.2   4.7   5.7     5.1      4.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
 
Taulukko 15/6a. Raajojen tai nivelten kiputilojen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja  
iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   414   113    1123      477    678   659   192    2006     3129 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             73.4  68.3  70.8  70.8    70.3      65.8  69.6  66.9  64.6    67.3     68.4 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           22.4  23.0  19.3  17.7    21.0      26.2  23.2  22.0  21.4    23.3     22.5 
                                                                                                      
  Viikoittain              2.6   5.9   7.0   8.0     6.0       4.6   5.3   6.1   4.7     5.3      5.6 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     1.6   2.7   2.9   3.5     2.7       3.4   1.9   5.0   9.4     4.0      3.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/7a. Vatsakipujen tai närästyksen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      477    678   662   194    2011     3139 
 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             69.3  66.7  61.8  52.6    63.9      40.0  40.7  43.5  46.4    42.0     49.9 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           26.0  26.4  29.8  36.0    28.5      44.7  45.0  39.4  39.7    42.6     37.5 
                                                                                                      
  Viikoittain              4.2   4.9   6.3   7.0     5.5      11.1   9.0  11.3  10.3    10.4      8.6 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.5   2.0   2.2   4.4     2.0       4.2   5.3   5.7   3.6     5.0      4.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                             
 
Taulukko 15/8a. Pahoinvoinnin tai oksentelun esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   414   114    1125      478    680   661   194    2013     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             92.2  92.1  92.8  89.5    92.1      81.8  84.0  83.8  83.5    83.4     86.5 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            7.8   7.4   7.2   9.6     7.6      14.9  14.9  14.1  12.4    14.4     12.0 
                                                                                                      
  Viikoittain              0.0   0.5   0.0   0.9     0.3       2.7   1.0   1.5   2.6     1.7      1.2 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.0   0.0   0.0   0.0     0.0       0.6   0.1   0.6   1.5     0.5      0.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
 
Taulukko 15/9a. Ilmavaivojen tai turvotuksen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   414   114    1125      478    681   661   194    2014     3139 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             58.9  55.8  51.9  45.6    53.9      30.1  26.6  26.2  25.8    27.2     36.8 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           28.6  30.1  35.3  33.3    32.1      42.3  45.5  41.1  45.9    43.3     39.3 
                                                                                                      
  Viikoittain              7.8   7.7   8.2  16.7     8.8      19.5  17.3  23.6  18.6    20.0     16.0 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     4.7   6.4   4.6   4.4     5.2       8.2  10.6   9.1   9.8     9.4      7.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/10a. Ummetuksen tai ripulin esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      479    680   661   194    2014     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             84.9  84.0  78.6  70.2    80.8      68.3  62.2  59.6  56.2    62.2     68.9 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           13.0  13.1  17.3  22.8    15.6      22.5  28.4  27.4  32.0    27.0     22.9 
                                                                                                      
  Viikoittain              2.1   2.0   3.4   6.1     2.9       7.7   7.1  10.4   9.8     8.6      6.6 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.0   1.0   0.7   0.9     0.7       1.5   2.4   2.6   2.1     2.2      1.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
                                                                                                                         
Taulukko 15/11a. Ahmimisen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   415   113    1126      479    681   660   193    2013     3139 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             89.6  92.6  90.6  90.3    91.1      80.2  83.4  79.2  83.9    81.3     84.8 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            6.8   5.2   6.5   7.1     6.1      16.5  12.9  15.6  13.5    14.7     11.6 
                                                                                                      
  Viikoittain              2.6   1.2   2.2   1.8     1.9       2.3   3.4   4.4   1.0     3.2      2.7 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     1.0   1.0   0.7   0.9     0.9       1.0   0.3   0.8   1.6     0.7      0.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
                                                                                                                         
Taulukko 15/12a. Sydämen tykytyksen tai epäsäännöllisten lyöntien esiintyminen viimeisen kuukauden  
aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      477    680   662   193    2012     3140 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             84.4  85.7  86.1  83.3    85.4      79.9  82.8  75.5  78.8    79.3     81.5 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           12.0  10.8  12.0  14.9    11.9      17.4  14.1  19.0  15.5    16.7     14.9 
                                                                                                      
  Viikoittain              2.6   3.4   1.7   0.9     2.4       1.9   2.2   4.2   4.7     3.0      2.8 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     1.0   0.0   0.2   0.9     0.4       0.8   0.9   1.2   1.0     1.0      0.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/13a. Iho-ongelmien esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   114    1126      478    679   662   193    2012     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             62.5  70.8  72.4  68.4    69.7      52.5  54.3  51.2  58.0    53.2     59.1 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           25.5  17.1  18.0  21.9    19.4      26.2  27.2  25.5  23.3    26.0     23.6 
                                                                                                      
  Viikoittain              4.7   5.2   2.9   3.5     4.1       9.8   8.8   8.9   8.8     9.1      7.3 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     7.3   6.9   6.7   6.1     6.8      11.5   9.6  14.4   9.8    11.6      9.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
 
Taulukko 15/14a. Ääniongelmien esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   415   114    1126      479    679   662   192    2012     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             95.8  95.3  94.9  89.5    94.7      89.4  89.1  86.6  90.1    88.4     90.7 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            3.6   4.0   4.1   7.0     4.3       8.4   8.7  10.9   7.3     9.2      7.4 
                                                                                                      
  Viikoittain              0.5   0.5   0.2   3.5     0.7       1.7   1.6   1.5   2.1     1.6      1.3 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.0   0.2   0.7   0.0     0.4       0.6   0.6   1.1   0.5     0.7      0.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
                                                                                                                         
Taulukko 15/15a. Nuhan tai tukkoisuuden esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      478    679   662   193    2012     3140 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             27.6  33.0  28.6  32.5    30.4      30.8  31.5  30.1  36.3    31.3     31.0 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           52.6  47.5  50.0  52.6    49.8      45.8  46.8  45.9  40.9    45.7     47.2 
                                                                                                      
  Viikoittain             11.5  11.8  13.5   9.6    12.1      13.8  12.5  15.6  14.0    14.0     13.3 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     8.3   7.6   7.9   5.3     7.6       9.6   9.1   8.5   8.8     9.0      8.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/16a. Kurkkuvaivojen (kipua, limaa) esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja  
iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      478    681   662   193    2014     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             56.8  63.5  65.9  67.5    63.7      50.6  53.3  53.3  60.6    53.4     57.1 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           37.5  28.8  31.0  27.2    30.9      36.8  38.2  36.6  29.0    36.4     34.5 
                                                                                                      
  Viikoittain              3.6   5.7   1.9   4.4     3.8       9.0   5.4   6.9   9.3     7.1      6.0 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     2.1   2.0   1.2   0.9     1.6       3.6   3.1   3.2   1.0     3.0      2.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 15/17a. Pitkittyneen yskän tai hengenahdistuksen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana  
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   416   114    1127      479    678   662   192    2011     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             90.1  89.6  90.6  80.7    89.2      88.5  87.8  84.9  87.5    87.0     87.8 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            8.3   7.7   7.7  14.0     8.4       6.9   9.3  10.6   8.3     9.1      8.8 
                                                                                                      
  Viikoittain              1.0   1.0   1.2   4.4     1.4       3.1   1.5   2.3   2.1     2.2      1.9 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.5   1.7   0.5   0.9     1.0       1.5   1.5   2.3   2.1     1.8      1.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
 
Taulukko 15/18a. Ienverenvuodon tai ienvaivojen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja  
iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   113    1127      479    681   662   193    2015     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             84.9  82.3  81.7  82.3    82.5      83.1  77.2  78.2  77.7    79.0     80.3 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           12.5  13.3  16.3  15.0    14.5      14.8  19.8  17.7  19.7    17.9     16.7 
                                                                                                      
  Viikoittain              2.1   3.2   1.4   0.9     2.1       0.8   2.2   3.2   2.1     2.2      2.2 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.5   1.2   0.5   1.8     0.9       1.3   0.7   0.9   0.5     0.9      0.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/19a. Hammasvaivojen (viilto, särky) esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja  
iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   416   114    1127      478    681   662   193    2014     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             82.8  78.3  73.6  75.4    77.0      70.3  73.6  68.3  73.1    71.0     73.2 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           15.6  19.8  22.4  19.3    20.0      21.1  21.1  24.6  22.8    22.4     21.6 
                                                                                                      
  Viikoittain              1.6   1.0   2.9   3.5     2.0       7.1   4.0   4.4   3.1     4.8      3.8 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.0   1.0   1.2   1.8     1.0       1.5   1.3   2.7   1.0     1.8      1.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
                                                                                                                         
Taulukko 15/20a. Viisaudenhammasvaivojen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      478    681   662   193    2014     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             89.6  89.2  92.5  95.6    91.1      86.2  84.7  90.3  94.3    87.8     89.0 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            9.4  10.1   5.8   1.8     7.5      11.1  12.3   8.2   5.7    10.0      9.1 
                                                                                                      
  Viikoittain              0.5   0.7   1.4   0.9     1.0       1.9   1.8   1.2   0.0     1.4      1.3 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.5   0.0   0.2   1.8     0.4       0.8   1.2   0.3   0.0     0.7      0.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
 
Taulukko 15/21a. Purentavaivojen esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   114    1126      479    680   660   193    2012     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             93.8  97.3  92.3  91.2    94.2      91.9  91.6  81.7  86.5    87.9     90.2 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            4.2   2.5   5.8   6.1     4.4       5.0   5.9   9.4   6.2     6.9      6.0 
                                                                                                      
  Viikoittain              1.0   0.0   1.0   0.9     0.6       1.3   1.5   3.3   3.6     2.2      1.7 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     1.0   0.2   1.0   1.8     0.8       1.9   1.0   5.6   3.6     3.0      2.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/22a. Nukahtamisvaikeuksien tai yöllisen heräilyn esiintyminen viimeisen kuukauden aikana  
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   113    1127      479    681   662   193    2015     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             53.1  50.7  50.5  42.5    50.2      38.0  40.7  33.4  40.4    37.6     42.1 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           26.0  33.7  32.0  35.4    31.9      36.3  38.0  37.8  36.3    37.4     35.4 
                                                                                                      
  Viikoittain             13.0  11.6  13.9  15.0    13.0      18.6  14.5  21.0  16.1    17.8     16.1 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     7.8   3.9   3.6   7.1     4.8       7.1   6.8   7.9   7.3     7.2      6.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
                                                                                                                         
Taulukko 15/23a. Keskittymisvaikeuksien esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      479    681   662   193    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             56.8  57.9  60.1  52.6    58.0      41.1  44.2  41.8  44.0    42.7     48.2 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           29.2  25.1  27.9  29.8    27.3      40.7  37.9  38.2  37.8    38.7     34.6 
                                                                                                      
  Viikoittain             12.5  11.8   9.1  10.5    10.8      13.2  12.6  13.6  12.4    13.1     12.2 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     1.6   5.2   2.9   7.0     3.9       5.0   5.3   6.3   5.7     5.6      5.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
 
Taulukko 15/24a. Jännittyneisyyden tai hermostuneisuuden esiintyminen viimeisen kuukauden aikana  
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      479    680   661   193    2013     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             52.6  54.7  57.2  55.3    55.3      42.6  39.3  37.4  46.1    40.1     45.6 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           35.4  30.5  31.5  23.7    31.0      35.7  42.5  36.8  36.3    38.4     35.8 
                                                                                                      
  Viikoittain              9.9  11.6   8.7  15.8    10.6      15.7  14.3  20.3  11.9    16.3     14.3 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     2.1   3.2   2.6   5.3     3.0       6.1   4.0   5.6   5.7     5.2      4.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/25a. Masentuneisuuden tai alakuloisuuden esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen  
ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   114    1126      478    681   661   193    2013     3139 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             65.1  59.4  60.8  58.8    60.8      43.3  47.1  42.5  49.7    45.0     50.7 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           27.1  29.0  30.8  25.4    29.0      38.1  34.1  37.5  34.7    36.2     33.6 
                                                                                                      
  Viikoittain              4.7   8.4   5.8   9.6     6.9      14.4  12.3  13.6  11.9    13.2     11.0 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     3.1   3.2   2.6   6.1     3.3       4.2   6.5   6.4   3.6     5.6      4.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
                                                                                                                         
Taulukko 15/26a. Ahdistuneisuuden esiintyminen viimeisen kuukauden aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   415   114    1126      478    680   662   192    2012     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             80.2  72.3  71.8  70.2    73.3      60.0  58.5  54.7  69.8    58.7     63.9 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           14.6  17.5  21.0  19.3    18.5      26.8  27.5  29.6  21.4    27.4     24.2 
                                                                                                      
  Viikoittain              5.2   7.7   5.3   8.8     6.5       9.4   9.6  10.0   6.8     9.4      8.3 
                                                                                                      
  Päivittäin tai lähes     0.0   2.5   1.9   1.8     1.8       3.8   4.4   5.7   2.1     4.5      3.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 15/1-27a. Oireindeksi sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   416   114    1129      479    681   663   194    2017     3146 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tai         37.5  37.6  40.1  39.5    38.7      19.6  22.0  17.8  20.1    19.9     26.6 
  satunnaisesti                                                                                       
                                                                                                      
  Viikoittain             29.2  32.9  30.3  29.8    31.0      35.3  35.1  34.1  34.0    34.7     33.4 
                                                                                                      
  Päivittäin tai          33.3  29.5  29.6  30.7    30.3      45.1  42.9  48.1  45.9    45.4     40.0 
  lähes päivittäin                                                                                    
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 15/1-27b. Oireindeksi opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                       Naiset         
                                             --------------------------   -------------------------- 
                                                   Ei Viikoit-  Päivit-         Ei Viikoit-  Päivit- 
                                             lainkaan     tain täin tai   lainkaan     tain täin tai 
                                                  tai             lähes        tai             lähes 
                                               satun-           päivit-     satun-           päivit- 
                                             naisesti              täin   naisesti              täin 
 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        42.9     28.0     29.2       21.8     35.4     42.8 
 2.-4. vuosi                                     37.3     32.1     30.6       20.3     34.8     44.9 
 5.-7. vuosi                                     39.0     33.1     27.9       19.1     34.9     46.0 
 8.- vuosi                                       38.6     26.0     35.4       15.2     29.8     55.0 
                                                                                                     
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  36.7     28.8     34.5       18.0     35.2     46.9 
 Tampere                                         33.7     32.6     33.7       16.5     36.5     47.1 
 Turku                                           40.5     32.1     27.5       19.1     36.9     44.0 
 Jyväskylä                                       39.8     37.8     22.4       20.8     34.7     44.4 
 Oulu                                            44.6     30.4     25.0       19.6     33.7     46.7 
 Muu                                             43.9     30.0     26.1       25.2     31.6     43.2 
                                                                                                     
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        28.7     27.0     44.3       19.0     30.8     50.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                         43.1     35.4     21.5       16.7     30.0     53.3 
 Oikeustieteellinen                              54.8     29.0     16.1       13.1     41.0     45.9 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       39.1     31.1     29.8       23.3     34.5     42.2 
 Kauppatieteellinen                              36.9     37.7     25.4       23.8     36.4     39.9 
 Teknillistieteellinen                           40.5     28.5     31.0       20.3     37.0     42.7 
 Lääketieteelliset                               43.2     29.7     27.0       18.3     44.3     37.4 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     38.9     38.9     22.2       21.1     38.2     40.7 
 Taidekorkeakoulut                               17.6     35.3     47.1       11.5     29.5     59.0 
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Taulukko 15/1-3a. Yleisoireet sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   416   114    1129      479    681   663   194    2017     3146 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tai         79.2  75.7  77.6  73.7    76.8      55.1  55.8  53.5  51.0    54.4     62.5 
  satunnaisesti                                                                                       
                                                                                                      
  Viikoittain             16.7  19.4  17.1  19.3    18.1      31.9  34.4  30.0  35.6    32.5     27.3 
                                                                                                      
  Päivittäin tai           4.2   4.9   5.3   7.0     5.1      12.9   9.8  16.4  13.4    13.1     10.2 
  lähes päivittäin                                                                                    
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 15/1-3b. Yleisoireet opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                       Naiset         
                                             --------------------------   -------------------------- 
                                                   Ei Viikoit-  Päivit-         Ei Viikoit-  Päivit- 
                                             lainkaan     tain täin tai   lainkaan     tain täin tai 
                                                  tai             lähes        tai             lähes 
                                               satun-           päivit-     satun-           päivit- 
                                             naisesti              täin   naisesti              täin 
 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        78.0     18.5      3.6       56.9     30.1     13.0 
 2.-4. vuosi                                     76.3     18.3      5.4       55.5     32.9     11.6 
 5.-7. vuosi                                     78.9     15.9      5.2       53.0     32.7     14.2 
 8.- vuosi                                       72.4     22.8      4.7       43.7     36.4     19.9 
                                                                                                     
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  74.3     20.2      5.5       50.7     34.9     14.4 
 Tampere                                         75.0     19.6      5.4       52.9     33.7     13.3 
 Turku                                           77.1     16.0      6.9       57.7     30.5     11.7 
 Jyväskylä                                       82.7     14.3      3.1       60.2     25.0     14.8 
 Oulu                                            78.6     17.0      4.5       54.9     32.1     13.0 
 Muu                                             80.6     15.6      3.9       55.3     33.7     11.1 
                                                                                                     
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        70.4     25.2      4.3       52.7     32.2     15.1 
 Yhteiskuntatieteellinen                         78.5     18.5      3.1       48.0     35.7     16.3 
 Oikeustieteellinen                              93.5      6.5      0.0       54.1     34.4     11.5 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       74.9     17.0      8.1       56.9     30.7     12.4 
 Kauppatieteellinen                              77.0     18.0      4.9       60.1     30.8      9.1 
 Teknillistieteellinen                           77.5     18.0      4.5       56.3     32.3     11.5 
 Lääketieteelliset                               75.7     16.2      8.1       56.5     31.3     12.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     88.9      9.3      1.9       54.7     33.6     11.7 
 Taidekorkeakoulut                               58.8     35.3      5.9       52.5     31.1     16.4 
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Taulukko 15/7-10a. Vatsaoireet sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      479    681   662   194    2016     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tai         84.9  83.0  82.9  76.3    82.6      66.8  66.5  61.3  66.0    64.8     71.2 
  satunnaisesti                                                                                       
                                                                                                      
  Viikoittain             10.4   9.4  11.1  16.7    10.9      21.9  20.4  25.7  21.1    22.6     18.4 
                                                                                                      
  Päivittäin tai           4.7   7.6   6.0   7.0     6.5      11.3  13.1  13.0  12.9    12.6     10.4 
  lähes päivittäin                                                                                    
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 15/7-10b. Vatsaoireet opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                       Naiset         
                                             --------------------------   -------------------------- 
                                                   Ei Viikoit-  Päivit-         Ei Viikoit-  Päivit- 
                                             lainkaan     tain täin tai   lainkaan     tain täin tai 
                                                  tai             lähes        tai             lähes 
                                               satun-           päivit-     satun-           päivit- 
                                             naisesti              täin   naisesti              täin 
 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        85.7      9.5      4.8       66.3     22.1     11.6 
 2.-4. vuosi                                     82.7     10.6      6.7       66.0     22.6     11.4 
 5.-7. vuosi                                     82.5     10.7      6.8       64.3     21.5     14.3 
 8.- vuosi                                       78.7     14.2      7.1       57.0     26.5     16.6 
                                                                                                     
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  80.7     11.7      7.6       65.0     22.8     12.3 
 Tampere                                         80.9      9.8      9.3       60.2     25.6     14.2 
 Turku                                           82.4     13.7      3.8       62.8     23.2     14.1 
 Jyväskylä                                       87.8     11.2      1.0       66.7     21.3     12.0 
 Oulu                                            88.4      8.0      3.6       64.7     22.3     13.0 
 Muu                                             82.8      9.4      7.8       68.1     20.6     11.3 
                                                                                                     
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        77.2     13.2      9.6       65.5     20.8     13.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                         78.5     15.4      6.2       61.5     23.5     15.0 
 Oikeustieteellinen                              83.9     12.9      3.2       67.2     18.0     14.8 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       82.6     12.3      5.1       65.8     20.7     13.5 
 Kauppatieteellinen                              85.2     12.3      2.5       62.9     28.0      9.1 
 Teknillistieteellinen                           83.1      8.9      8.0       68.2     22.9      8.9 
 Lääketieteelliset                               83.8     10.8      5.4       62.6     24.3     13.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     88.9      5.6      5.6       67.0     22.8     10.3 
 Taidekorkeakoulut                               82.4     11.8      5.9       47.5     32.8     19.7 
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Taulukko 15/22-26a. Psyykkiset oireet sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   114    1128      479    681   663   193    2016     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tai         68.8  72.2  72.1  66.7    71.0      56.8  64.6  56.1  64.2    59.9     63.9 
  satunnaisesti                                                                                       
                                                                                                      
  Viikoittain             21.4  19.0  21.2  20.2    20.3      28.0  21.9  27.9  23.3    25.4     23.6 
                                                                                                      
  Päivittäin tai           9.9   8.9   6.7  13.2     8.7      15.2  13.5  16.0  12.4    14.6     12.5 
  lähes päivittäin                                                                                    
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 15/22-26b. Psyykkiset oireet opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                       Naiset         
                                             --------------------------   -------------------------- 
                                                   Ei Viikoit-  Päivit-         Ei Viikoit-  Päivit- 
                                             lainkaan     tain täin tai   lainkaan     tain täin tai 
                                                  tai             lähes        tai             lähes 
                                               satun-           päivit-     satun-           päivit- 
                                             naisesti              täin   naisesti              täin 
 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        74.4     18.5      7.1       61.0     24.6     14.4 
 2.-4. vuosi                                     70.3     20.0      9.6       61.0     24.9     14.1 
 5.-7. vuosi                                     73.1     21.1      5.8       59.8     26.5     13.6 
 8.- vuosi                                       64.6     22.0     13.4       49.7     27.8     22.5 
                                                                                                     
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  71.0     20.0      9.0       58.7     26.2     15.1 
 Tampere                                         63.9     25.7     10.4       62.4     22.7     14.9 
 Turku                                           69.5     20.6      9.9       57.9     30.0     12.1 
 Jyväskylä                                       75.5     20.4      4.1       60.6     27.8     11.6 
 Oulu                                            76.8     17.9      5.4       59.8     23.9     16.3 
 Muu                                             74.4     16.7      8.9       61.2     22.1     16.7 
                                                                                                     
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        60.5     26.3     13.2       56.3     27.3     16.5 
 Yhteiskuntatieteellinen                         64.6     30.8      4.6       60.4     18.5     21.1 
 Oikeustieteellinen                              83.9      9.7      6.5       45.9     37.7     16.4 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       71.5     19.6      8.9       60.6     25.3     14.1 
 Kauppatieteellinen                              75.4     17.2      7.4       67.1     19.6     13.3 
 Teknillistieteellinen                           70.8     20.0      9.1       63.5     25.5     10.9 
 Lääketieteelliset                               75.7     13.5     10.8       61.4     29.8      8.8 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     83.3     16.7      0.0       63.0     25.9     11.1 
 Taidekorkeakoulut                               70.6     23.5      5.9       50.8     26.2     23.0 
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Kysymys 16: Onko Sinulla esiintynyt viimeisen puolen vuoden (6 kk) aikana (Tarvittaessa voit ympyröidä 
useitakin kohtia.) Naisten vaivoja? / Miesten vaivoja? 
 
Taulukko 16/1. Naisten vaivojen esiintyminen, osuus vastanneista iän mukaan (%)  
 
                                      alle 22    22-24     25-29     30-34      Kaikki    
                                      (N= 479)  (N= 680)  (N= 660)  (N= 195)   (N=2014)   
  --------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei mitään                              32.8      36.8      38.2      38.5        36.4   
                                                                                          
  Kuukautiskipuja                        43.4      40.6      37.4      39.5        40.1   
                                                                                          
  Kuukautisvuotohäiriöitä                17.3      13.8      14.5      13.8        14.9   
                                                                                          
  Normaalista poikkeavaa valkovuotoa     11.1      14.7      13.6      13.3        13.4   
                                                                                          
  Yhdyntäkipuja                          18.0      15.4      12.0       8.2        14.2   
                                                                                          
  Muuta                                   5.4       5.7       7.3      10.3         6.6   
                                                                                          
                                      --------  --------  --------  --------  ----------- 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 16/2. Miesten vaivojen esiintyminen, osuus vastanneista iän mukaan (%)  
 
                                         alle 22    22-24     25-29     30-34      Kaikki    
                                         (N= 191)  (N= 397)  (N= 410)  (N= 112)   (N=1110)   
  ------------------------------------------------------------------------------------------ 
  Ei mitään                                 84.8      82.9      76.6      76.8        80.3   
                                                                                             
  Esinahan ongelmia                          5.2       1.0       4.9       5.4         3.6   
                                                                                             
  Vuotoa tai kirvelyä virtsaputkessa         2.6       1.5       2.7       2.7         2.3   
                                                                                             
  Erektiohäiriöitä                           3.1       6.3       5.6       4.5         5.3   
                                                                                             
  Liian nopeata siemensyöksyä (< 2 min)      5.2       7.8       9.5       8.9         8.1   
                                                                                             
  Eturauhasen vaivoja                        0.5       1.3       2.4       4.5         1.9   
                                                                                             
  Muuta                                      0.5       2.0       2.7       2.7         2.1   
                                                                                             
                                         --------  --------  --------  --------  ----------- 
  
 
 
Taulukko 16/3. Erektiohäiriön laatu, osuudet häiriöitä kokeneista iän mukaan (%)  
 
                                     Miehet                
                        ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä 
  Lukumäärä (N)             6     23    22     3      54   
  -------------------------------------------------------- 
  Ollut aina               0.0   4.3   4.5   0.0     3.7   
                                                           
  Usein                    0.0  13.0   9.1  33.3    11.1   
                                                           
  Satunnaisesti          100.0  82.6  86.4  66.7    85.2   
                                                           
  --------------------  ---------------------------------- 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0   
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GHQ12-seula 
 
Kysymys 17: Oletko viime aikoina pystynyt keskittymään tehtäviisi? 
 
Taulukko 17a. Tehtäviin keskittyminen viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   416   114    1127      479    679   664   195    2017     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Paremmin kuin            3.6   7.4   4.6   2.6     5.2       3.8   4.4   5.4   3.6     4.5      4.8 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Yhtä hyvin kuin         77.6  73.3  76.0  75.4    75.2      67.2  68.3  62.2  65.6    65.8     69.2 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Huonommin kuin          17.2  16.5  17.5  14.0    16.8      26.7  25.0  28.9  28.2    27.0     23.3 
  tavallisesti                                                                                        
 
  Paljon huonommin         1.6   2.7   1.9   7.9     2.8       2.3   2.2   3.5   2.6     2.7      2.7 
  kuin tavallisesti                                                                                   
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Kysymys 18: Oletko viime aikoina valvonut paljon huolien takia? 
 
Taulukko 18a. Valvominen viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      478    679   664   195    2016     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ollenkaan            42.2  41.0  46.3  33.3    42.4      27.8  30.9  27.7  32.3    29.3     34.0 
                                                                                                      
  En enempää kuin         47.9  43.5  33.6  44.7    40.7      50.0  45.5  45.5  42.6    46.3     44.3 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Jonkin verran            9.9  13.1  17.7  19.3    14.9      20.7  19.4  22.6  22.6    21.1     18.9 
  enemmän kuin                                                                                        
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon enemmän kuin      0.0   2.5   2.4   2.6     2.0       1.5   4.1   4.2   2.6     3.4      2.9 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Kysymys 19: Onko Sinusta viime aikoina tuntunut siltä, että Sinusta on hyötyä asioiden hoidossa? 
 
Taulukko 19a. Kokemus siitä, että itsestä on hyötyä asioiden hoitamisessa viime aikoina sukupuolen ja  
iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   417   114    1127      479    679   663   195    2016     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Enemmän kuin            12.0  10.9  12.0  14.9    11.9       9.6  11.2  13.0  11.8    11.5     11.6 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Yhtä paljon kuin        80.6  75.8  76.7  67.5    76.1      75.6  73.2  65.5  70.3    70.9     72.8 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Jonkin verran            6.8  10.6   9.1  13.2     9.7      12.7  13.3  17.6  15.9    14.8     13.0 
  vähemmän kuin                                                                                       
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon vähemmän          0.5   2.7   2.2   4.4     2.3       2.1   2.4   3.9   2.1     2.8      2.6 
  kuin tavallisesti                                                                                   
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 20: Oletko viime aikoina tuntenut pystyväsi tekemään päätöksiä? 
 
Taulukko 20a. Pystyminen päätösten tekoon viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   416   114    1126      479    679   663   195    2016     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Paremmin kuin           14.1   9.4   9.9  11.4    10.6       7.9   7.7   8.1  11.8     8.3      9.1 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Yhtä hyvin kuin         81.7  82.0  82.0  73.7    81.1      76.4  80.0  73.6  76.4    76.7     78.3 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Huonommin kuin           4.2   7.2   7.5  12.3     7.3      14.4  10.6  16.4  10.3    13.4     11.2 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon huonommin         0.0   1.5   0.7   2.6     1.1       1.3   1.8   1.8   1.5     1.6      1.4 
  kuin tavallisesti                                                                                   
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Kysymys 21: Oletko viime aikoina tuntenut olevasi jatkuvasti ylirasittunut? 
 
Taulukko 21a. Jatkuvan ylirasituksen kokeminen viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   416   114    1126      479    679   664   195    2017     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ollenkaan            28.8  29.4  27.9  14.0    27.2      19.6  21.4  17.2  15.4    19.0     21.9 
                                                                                                      
  En enempää kuin         48.2  40.7  41.1  48.2    42.9      43.6  41.2  37.0  41.0    40.4     41.3 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Jonkin verran           20.9  26.2  26.0  32.5    25.8      32.8  31.4  38.3  34.9    34.3     31.3 
  enemmän kuin                                                                                        
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon enemmän kuin      2.1   3.7   5.0   5.3     4.1       4.0   6.0   7.5   8.7     6.3      5.5 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Kysymys 22: Onko Sinusta viime aikoina tuntunut ettet voisi selviytyä vaikeuksistasi? 
 
Taulukko 22a. Viime aikojen kokemus siitä, ettei voisi selvitä vaikeuksista sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   417   114    1127      479    679   663   195    2016     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei ollenkaan            51.3  52.8  49.4  35.1    49.5      36.5  37.7  39.7  39.5    38.2     42.3 
                                                                                                      
  Ei enempää kuin         38.2  31.6  37.6  46.5    36.5      44.1  40.5  39.8  43.6    41.4     39.6 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Jonkin verran            9.9  13.8  11.3  15.8    12.4      16.1  18.0  17.2  13.3    16.8     15.2 
  enemmän kuin                                                                                        
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon enemmän kuin      0.5   1.7   1.7   2.6     1.6       3.3   3.8   3.3   3.6     3.5      2.8 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 23: Oletko viime aikoina kyennyt nauttimaan tavallisista päivittäisistä toimistasi? 
 
Taulukko 23a. Päivittäisistä toimista nauttiminen viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   417   114    1127      479    679   664   195    2017     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Enemmän kuin             8.3   9.7   8.2   7.9     8.7      11.7  11.9  12.7  12.3    12.1     10.9 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Yhtä paljon kuin        77.6  73.0  73.4  68.4    73.5      71.4  69.5  63.9  64.6    67.6     69.7 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Vähemmän kuin           12.5  16.1  16.3  21.1    16.1      15.9  16.8  21.2  20.5    18.4     17.6 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon vähemmän          1.6   1.2   2.2   2.6     1.8       1.0   1.8   2.3   2.6     1.8      1.8 
  kuin tavallisesti                                                                                   
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Kysymys 24: Oletko viime aikoina kyennyt kohtaamaan vaikeuksia? 
 
Taulukko 24a. Kokemus siitä, miten on kyennyt kohtaamaan vaikeuksia viime aikoina sukupuolen ja iän  
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   417   114    1127      479    678   664   194    2015     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Paremmin kuin           12.5   6.4   7.7  10.5     8.3       6.7   8.0   9.5  10.3     8.4      8.4 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Yhtä hyvin kuin         83.3  85.4  84.4  78.1    83.9      80.2  75.7  75.3  77.3    76.8     79.3 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Huonommin kuin           4.2   7.2   7.0  10.5     6.9      12.1  14.6  13.6  10.8    13.3     11.0 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon huonommin         0.0   1.0   1.0   0.9     0.8       1.0   1.8   1.7   1.5     1.5      1.3 
  kuin tavallisesti                                                                                   
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
  
Kysymys 25: Oletko viime aikoina tuntenut itsesi onnettomaksi ja masentuneeksi? 
 
Taulukko 25a. Itsensä kokeminen onnettomaksi ja masentuneeksi viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   114    1126      479    679   664   195    2017     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ollenkaan            43.2  36.6  36.5  31.6    37.2      24.4  26.4  28.5  27.2    26.7     30.4 
                                                                                                      
  En enempää kuin         40.6  42.8  41.1  47.4    42.3      42.2  40.6  37.2  45.6    40.4     41.0 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Jonkin verran           13.5  17.6  19.2  16.7    17.4      26.9  26.8  28.5  23.1    27.0     23.6 
  enemmän kuin                                                                                        
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon enemmän kuin      2.6   3.0   3.1   4.4     3.1       6.5   6.2   5.9   4.1     5.9      4.9 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 26: Oletko viime aikoina menettänyt itseluottamustasi? 
 
Taulukko 26a. Kokemus itseluottamuksen menettämisestä viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   417   114    1127      479    679   664   195    2017     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ollenkaan            60.4  52.5  53.0  47.4    53.5      39.9  40.2  40.4  40.5    40.2     45.0 
                                                                                                      
  En enempää kuin         33.3  33.9  32.4  41.2    34.0      40.7  38.6  35.1  44.1    38.5     36.9 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Jonkin verran            5.2  10.6  13.2   7.9    10.4      16.3  17.7  20.0  13.3    17.7     15.1 
  enemmän kuin                                                                                        
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon enemmän kuin      1.0   3.0   1.4   3.5     2.1       3.1   3.5   4.5   2.1     3.6      3.1 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Kysymys 27: Oletko viime aikoina tuntenut itsesi arvottomaksi? 
 
Taulukko 27a. Arvottomuuden kokemus viime aikoina sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   417   114    1127      478    679   664   195    2016     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ollenkaan            66.7  61.4  62.6  56.1    62.2      56.7  54.8  54.1  57.9    55.3     57.8 
                                                                                                      
  En enempää kuin         28.1  28.2  28.5  31.6    28.7      29.7  30.0  27.4  27.7    28.9     28.8 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Jonkin verran            4.7   7.7   6.5   9.6     6.9      11.5  11.8  12.8  11.3    12.0     10.2 
  enemmän kuin                                                                                        
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  Paljon enemmän kuin      0.5   2.7   2.4   2.6     2.2       2.1   3.4   5.7   3.1     3.8      3.2 
  tavallisesti                                                                                        
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Kysymys 28: Oletko viime aikoina tuntenut itsesi kaiken kaikkiaan kohtalaisen onnelliseksi? 
 
Taulukko 28a. Itsensä viime aikoina kohtalaisen onnelliseksi kokeminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   417   114    1125      478    679   664   195    2016     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Enemmän kuin            17.3  17.9  15.1   7.9    15.7      21.3  20.3  20.9  16.9    20.4     18.8 
  tavallisesti 
 
  Yhtä paljon kuin        74.3  68.5  71.2  74.6    71.1      63.2  60.5  55.9  68.2    60.4     64.2 
  tavallisesti 
 
  Vähemmän kuin            7.9  12.2  12.2  11.4    11.4      13.4  16.3  20.2  11.8    16.5     14.6 
  tavallisesti 
 
  Paljon vähemmän          0.5   1.5   1.4   6.1     1.8       2.1   2.8   3.0   3.1     2.7      2.4 
  kuin tavallisesti 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 17-28a. GHQ12-seulan jakaumat sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    679   664   195    2017     3145 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Muut                    87.0  80.2  79.6  74.6    80.6      70.8  71.3  65.8  74.4    69.7     73.6 
                                                                                                      
  Seulaan kiinni          13.0  19.8  20.4  25.4    19.4      29.2  28.7  34.2  25.6    30.3     26.4 
  jääneet                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 17-28b. GHQ12-seulan jakaumat opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(%) 
 
                                                 Miehet            Naiset          Kaikki      
                                             ---------------  ---------------  --------------- 
                                               Muut Seulaan     Muut Seulaan     Muut Seulaan  
                                                    kiinni           kiinni           kiinni   
                                                    jääneet          jääneet          jääneet  
 --------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                            
 ------------------------------------------                                                                                                 
 1. vuosi                                      82.0   18.0      71.8   28.2      75.0   25.0   
 2.-4. vuosi                                   81.1   18.9      72.5   27.5      75.5   24.5   
 5.-7. vuosi                                   80.5   19.5      66.5   33.5      71.7   28.3   
 8.- vuosi                                     77.3   22.7      57.0   43.0      66.3   33.7   
                                                                                               
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                            
 Helsinki-Espoo                                81.2   18.8      67.3   32.7      72.7   27.3   
 Tampere                                       78.3   21.7      70.6   29.4      73.8   26.2   
 Turku                                         80.8   19.2      68.8   31.2      72.4   27.6   
 Jyväskylä                                     83.7   16.3      72.9   27.1      76.3   23.7   
 Oulu                                          81.3   18.8      69.0   31.0      73.6   26.4   
 Muu                                           79.9   20.1      72.2   27.8      74.6   25.4   
                                                                                               
 Koulutusala                                                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                                                 
 Humanistinen, teologinen                      74.6   25.4      64.1   35.9      66.0   34.0   
 Yhteiskuntatieteellinen                       80.0   20.0      70.5   29.5      72.6   27.4   
 Oikeustieteellinen                            93.5    6.5      63.9   36.1      73.9   26.1   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     77.9   22.1      70.4   29.6      73.4   26.6   
 Kauppatieteellinen                            83.6   16.4      67.1   32.9      74.7   25.3   
 Teknillistieteellinen                         81.7   18.3      72.4   27.6      78.9   21.1   
 Lääketieteelliset                             78.4   21.6      76.5   23.5      77.0   23.0   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   94.4    5.6      73.8   26.2      76.5   23.5   
 Taidekorkeakoulut                             55.6   44.4      73.8   26.2      69.6   30.4   
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Mielenterveysseula 
 
  
Kysymys 29: Minkälaiseksi arvioit omalla kohdallasi seuraavat asiat tällä hetkellä? 
 
 
Taulukko 29/1a. Oma arvio otteen saamisesta opiskeluun sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    403   416   114    1125      477    676   659   194    2006     3131 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     5.7   8.9   8.2  18.4     9.1       5.5   6.8  12.1  13.4     8.9      8.9 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma        23.4  23.3  32.7  30.7    27.6      24.7  28.4  30.0  34.5    28.7     28.3 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     24.5  22.1  22.4  21.1    22.5      20.3  16.6  19.7  17.0    18.5     20.0 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     32.8  33.7  23.3  14.9    27.8      33.3  32.5  22.8  20.1    28.3     28.1 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä      11.5  11.4  11.5  10.5    11.4      15.1  14.5  12.9  13.4    14.0     13.1 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         2.1   0.5   1.9   4.4     1.7       1.0   1.2   2.4   1.5     1.6      1.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/1b. Oma arvio otteen saamisesta opiskeluun opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja  
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         28.7      22.8       48.5         26.9      21.1       51.9 
 2.-4. vuosi                                      33.2      23.4       43.4         35.6      19.4       45.0 
 5.-7. vuosi                                      39.4      25.4       35.2         42.4      21.0       36.5 
 8.- vuosi                                        54.3      26.0       19.7         59.7      21.5       18.8 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   36.7      23.8       39.5         36.2      20.5       43.3 
 Tampere                                          39.7      25.0       35.3         37.7      20.6       41.7 
 Turku                                            36.9      25.4       37.7         42.2      22.6       35.1 
 Jyväskylä                                        35.4      22.9       41.7         35.3      19.5       45.1 
 Oulu                                             39.3      24.1       36.6         38.3      19.1       42.6 
 Muu                                              32.4      23.5       44.1         37.4      18.0       44.6 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         43.0      24.6       32.5         41.6      18.7       39.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                          38.5      20.0       41.5         42.9      16.4       40.7 
 Oikeustieteellinen                               19.4      22.6       58.1         29.5      16.4       54.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        34.2      23.1       42.7         40.5      21.8       37.6 
 Kauppatieteellinen                               39.7      18.2       42.1         44.0      17.0       39.0 
 Teknillistieteellinen                            36.8      27.2       35.9         37.0      26.6       36.5 
 Lääketieteelliset                                35.1      24.3       40.5         30.7      26.3       43.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      37.0      20.4       42.6         28.5      18.7       52.7 
 Taidekorkeakoulut                                29.4      23.5       47.1         29.5      21.3       49.2  
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Taulukko 29/2a. Oma arvio esiintymisestä, kuten esitelmän pidosta sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    678   661   194    2012     3140 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     5.2   4.0   3.1   5.3     4.0       5.8   4.7   5.6   2.6     5.1      4.7 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma        29.7  21.7  20.9  15.8    22.2      26.3  29.1  24.2  18.6    25.8     24.5 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     32.8  34.8  32.9  39.5    34.2      30.9  30.5  28.1  34.0    30.2     31.6 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     27.1  30.1  31.2  30.7    30.1      28.8  28.2  32.2  35.6    30.4     30.3 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä       4.2   8.6  11.0   7.9     8.7       7.1   6.0   7.7   9.3     7.2      7.7 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         1.0   0.7   1.0   0.9     0.9       1.0   1.5   2.1   0.0     1.4      1.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/2b. Oma arvio esiintymisestä, kuten esitelmän pidosta opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         29.3      32.3       38.3         35.1      32.3       32.6 
 2.-4. vuosi                                      27.2      35.5       37.4         28.9      32.6       38.5 
 5.-7. vuosi                                      24.7      37.3       38.0         32.9      28.6       38.4 
 8.- vuosi                                        20.3      32.0       47.7         26.7      34.0       39.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   25.4      34.7       39.9         31.0      30.8       38.2 
 Tampere                                          28.8      39.7       31.5         32.7      31.1       36.2 
 Turku                                            23.1      38.5       38.5         34.2      33.9       31.9 
 Jyväskylä                                        27.6      30.6       41.8         24.1      37.5       38.4 
 Oulu                                             29.5      39.3       31.3         34.8      27.2       38.0 
 Muu                                              25.1      27.9       46.9         28.6      30.7       40.7 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         24.6      28.9       46.5         31.8      30.2       38.0 
 Yhteiskuntatieteellinen                          23.1      40.0       36.9         32.3      34.1       33.6 
 Oikeustieteellinen                                6.5      35.5       58.1         32.8      24.6       42.6 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        24.7      37.0       38.3         35.6      31.3       33.0 
 Kauppatieteellinen                               29.5      27.0       43.4         32.6      31.9       35.5 
 Teknillistieteellinen                            30.6      37.9       31.5         31.8      35.9       32.3 
 Lääketieteelliset                                29.7      29.7       40.5         31.3      33.0       35.7 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       9.3      35.2       55.6         23.4      31.7       44.9 
 Taidekorkeakoulut                                16.7      16.7       66.7         25.0      28.3       46.7  
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Taulukko 29/3a. Oma arvio kontaktin luomisesta opiskelutovereihin ja yleensä ihmisiin sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   113    1127      479    677   662   195    2013     3140 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     2.6   3.2   1.4   4.4     2.6       1.9   1.8   1.4   1.0     1.6      1.9 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma        14.6  10.1  12.7  10.6    11.9      10.9  12.1   8.6   9.2    10.4     10.9 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     20.8  21.0  27.8  29.2    24.3      12.9  14.5  15.3  20.0    14.9     18.3 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     46.4  44.7  38.6  43.4    42.6      42.0  41.4  41.2  46.2    41.9     42.2 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä      15.6  20.7  18.7  10.6    18.1      31.9  29.5  32.5  23.1    30.5     26.0 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         0.0   0.2   0.7   1.8     0.5       0.4   0.7   1.1   0.5     0.7      0.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/3b. Oma arvio kontaktin luomisesta opiskelutovereihin ja yleensä ihmisiin opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                             
 1. vuosi                                         14.4      19.2       66.5         11.3      12.4       76.2 
 2.-4. vuosi                                      15.2      22.7       62.0         12.6      15.6       71.8 
 5.-7. vuosi                                      13.0      29.5       57.5         10.6      17.5       71.9 
 8.- vuosi                                        14.2      29.9       55.9         13.2      17.9       68.9 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   16.2      24.5       59.4         14.0      15.8       70.2 
 Tampere                                          15.2      28.8       56.0         10.2      18.5       71.3 
 Turku                                             7.8      30.2       62.0         14.4      14.4       71.1 
 Jyväskylä                                        11.2      23.5       65.3         11.5      13.8       74.7 
 Oulu                                             20.5      23.2       56.3         10.3      16.8       72.8 
 Muu                                              12.8      18.4       68.7          9.0      14.7       76.3 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         14.0      18.4       67.5         13.9      18.3       67.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                           7.7      23.1       69.2         14.1      15.9       70.0 
 Oikeustieteellinen                               12.9      22.6       64.5         16.4      11.5       72.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        20.1      27.8       52.1         15.9      17.0       67.1 
 Kauppatieteellinen                               10.7      23.0       66.4          7.7      21.1       71.1 
 Teknillistieteellinen                            15.8      26.1       58.0         11.5      15.1       73.4 
 Lääketieteelliset                                 5.4      16.2       78.4          8.7      12.2       79.1 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       3.7      24.1       72.2          6.9      11.7       81.4 
 Taidekorkeakoulut                                16.7      27.8       55.6          8.2       8.2       83.6 
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Taulukko 29/4a. Oma arvio kontaktin luomisesta vastakkaiseen sukupuoleen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   416   114    1127      479    677   662   195    2013     3140 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     4.2   6.2   2.6   5.3     4.4       1.5   2.4   3.3   1.5     2.4      3.1 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma        17.2   9.1  11.5   7.9    11.3       6.3   6.9   6.9   7.2     6.8      8.4 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     22.4  22.0  24.5  26.3    23.4      21.3  23.8  23.3  30.8    23.7     23.6 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     30.2  30.6  31.7  41.2    32.0      40.7  34.1  37.9  35.9    37.1     35.3 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä      24.0  31.6  28.4  17.5    27.7      29.0  31.0  27.3  22.1    28.5     28.2 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         2.1   0.5   1.2   1.8     1.2       1.3   1.8   1.2   2.6     1.5      1.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/4b. Oma arvio kontaktin luomisesta vastakkaiseen sukupuoleen opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%)  
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         16.8      28.7       54.5          8.3      23.5       68.2 
 2.-4. vuosi                                      16.4      21.8       61.8          8.5      27.8       63.7 
 5.-7. vuosi                                      14.0      26.4       59.6         10.8      20.8       68.4 
 8.- vuosi                                        15.6      25.0       59.4         10.6      26.5       62.9 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   17.9      23.6       58.6         12.0      24.1       63.9 
 Tampere                                          19.0      22.8       58.2          5.9      24.8       69.3 
 Turku                                            10.0      26.2       63.8          9.1      28.9       62.1 
 Jyväskylä                                        13.3      29.6       57.1          9.2      21.2       69.6 
 Oulu                                             17.0      25.0       58.0          6.0      23.5       70.5 
 Muu                                              12.3      23.5       64.2          8.2      28.3       63.5 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         17.5      24.6       57.9         11.8      28.1       60.1 
 Yhteiskuntatieteellinen                           7.7      18.5       73.8          8.8      21.6       69.6 
 Oikeustieteellinen                                9.7      19.4       71.0         11.5      19.7       68.9 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        20.0      28.9       51.1          9.2      27.1       63.7 
 Kauppatieteellinen                                9.0      26.2       64.8          7.7      26.8       65.5 
 Teknillistieteellinen                            17.7      23.3       59.1          5.7      23.4       70.8 
 Lääketieteelliset                                10.8      16.2       73.0          8.7      19.1       72.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       9.3      24.1       66.7          8.0      26.6       65.4 
 Taidekorkeakoulut                                16.7      27.8       55.6          9.8      16.4       73.8 
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Taulukko 29/5a. Oma arvio seksuaalisuudesta sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   113    1127      479    678   663   195    2015     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     1.0   2.2   1.2   5.3     2.0       0.8   1.9   2.1   2.1     1.7      1.8 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma         7.8   7.9   7.2   8.8     7.7      11.5  11.9  12.5  14.4    12.3     10.6 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     32.8  31.1  25.9  30.1    29.4      19.6  19.6  21.7  26.2    20.9     24.0 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     31.3  28.6  37.9  33.6    33.0      41.5  38.1  40.6  33.3    39.3     37.0 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä      24.5  28.9  26.9  22.1    26.7      25.1  26.4  21.9  22.6    24.2     25.1 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         2.6   1.2   1.0   0.0     1.2       1.5   2.1   1.2   1.5     1.6      1.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/5b. Oma arvio seksuaalisuudesta opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                          6.0      34.1       59.9         12.2      23.5       64.4 
 2.-4. vuosi                                      10.4      30.3       59.3         14.2      21.8       64.1 
 5.-7. vuosi                                       9.1      30.5       60.4         15.9      21.3       62.8 
 8.- vuosi                                        13.4      26.0       60.6         11.9      29.8       58.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   13.1      31.1       55.8         15.9      22.7       61.4 
 Tampere                                           7.6      31.0       61.4         11.4      22.8       65.7 
 Turku                                             6.2      28.7       65.1         15.8      22.1       62.1 
 Jyväskylä                                         9.2      37.8       53.1         14.3      18.4       67.3 
 Oulu                                              7.1      29.5       63.4         10.3      22.3       67.4 
 Muu                                               8.4      26.3       65.4         12.6      24.9       62.5 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         14.0      29.8       56.1         15.9      24.3       59.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                           9.2      15.4       75.4         12.3      21.6       66.1 
 Oikeustieteellinen                                6.5      19.4       74.2         16.4      18.0       65.6 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        12.0      32.5       55.6         13.2      25.9       60.9 
 Kauppatieteellinen                                5.7      31.1       63.1         12.0      22.5       65.5 
 Teknillistieteellinen                             9.4      32.1       58.5         12.0      23.4       64.6 
 Lääketieteelliset                                 2.7      24.3       73.0         15.7      18.3       66.1 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       7.4      35.2       57.4         14.0      20.6       65.4 
 Taidekorkeakoulut                                16.7      33.3       50.0         13.1      16.4       70.5 
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Taulukko 29/6a. Oma arvio suhteesta vanhempiin sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   417   114    1127      479    677   663   195    2014     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     0.0   0.7   0.7   0.9     0.6       1.7   1.6   2.7   3.6     2.2      1.6 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma         2.1   4.9   8.4   7.9     6.0       6.5   9.2   9.7   7.7     8.5      7.6 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     26.7  22.2  23.3  28.9    24.0      10.9  13.1  13.3  20.5    13.4     17.2 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     50.3  48.1  51.1  47.4    49.5      45.5  43.4  43.1  41.5    43.6     45.7 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä      20.4  22.7  16.3  14.9    19.2      35.1  32.1  30.3  25.1    31.5     27.1 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         0.5   1.2   0.2   0.0     0.6       0.4   0.6   0.9   1.5     0.7      0.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/6b. Oma arvio suhteesta vanhempiin opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                          3.6      28.1       68.3          9.1      13.3       77.6 
 2.-4. vuosi                                       5.8      23.4       70.8          9.7      14.6       75.7 
 5.-7. vuosi                                       8.1      25.3       66.6         12.9      12.9       74.2 
 8.- vuosi                                        10.2      23.4       66.4         13.9      17.2       68.9 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                 
 Helsinki-Espoo                                    9.0      23.3       67.7         12.5      15.5       72.1 
 Tampere                                           5.4      25.5       69.0          8.3      15.8       75.9 
 Turku                                             7.7      28.5       63.8         11.4      10.4       78.2 
 Jyväskylä                                         5.2      23.7       71.1          9.7      12.0       78.3 
 Oulu                                              1.8      28.6       69.6         12.5      10.3       77.2 
 Muu                                               5.0      22.3       72.6          8.7      16.5       74.8 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         11.4      17.5       71.1         12.2      13.6       74.3 
 Yhteiskuntatieteellinen                           9.2      23.1       67.7         11.9      17.2       70.9 
 Oikeustieteellinen                                9.7      25.8       64.5         18.0       3.3       78.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia         6.8      25.6       67.5          9.8      17.8       72.4 
 Kauppatieteellinen                                3.3      27.0       69.7         10.6      11.3       78.2 
 Teknillistieteellinen                             5.8      26.3       67.9          8.3      15.1       76.6 
 Lääketieteelliset                                 2.7      18.9       78.4          9.6       9.6       80.9 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       3.7      20.4       75.9          9.4      12.9       77.7 
 Taidekorkeakoulut                                16.7      27.8       55.6          9.8      14.8       75.4 
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Taulukko 29/7a. Oma arvio tulevaisuuden suunnittelemisesta sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   417   114    1127      479    677   663   195    2014     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     0.5   2.7   2.9   7.9     2.9       4.4   5.6  10.1   5.6     6.8      5.4 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma        11.5  14.9  14.4  14.0    14.0      15.4  17.4  19.3  22.1    18.0     16.6 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     24.0  17.6  14.4  22.8    18.0      11.5   8.7   6.8  13.8     9.2     12.4 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     46.4  46.5  48.4  39.5    46.5      41.3  42.7  41.9  39.0    41.8     43.5 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä      17.2  16.3  17.3  14.0    16.6      25.9  22.7  20.1  17.4    22.1     20.1 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         0.5   2.0   2.6   1.8     2.0       1.5   2.8   1.8   2.1     2.1      2.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/7b. Oma arvio tulevaisuuden suunnittelemisesta opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         15.0      21.6       63.5         20.7       9.9       69.3 
 2.-4. vuosi                                      14.8      19.7       65.5         21.3      12.1       66.6 
 5.-7. vuosi                                      19.5      18.2       62.2         30.9      10.2       58.9 
 8.- vuosi                                        21.1      24.2       54.7         37.7      14.6       47.7 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   16.7      21.7       61.7         26.4      12.2       61.4 
 Tampere                                          22.3      20.7       57.1         24.4       9.8       65.7 
 Turku                                            19.2      17.7       63.1         24.9      13.8       61.3 
 Jyväskylä                                        15.3      18.4       66.3         28.6       8.3       63.1 
 Oulu                                              9.8      18.8       71.4         22.8       8.7       68.5 
 Muu                                              15.1      19.0       65.9         21.1      11.8       67.1 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         26.3      13.2       60.5         32.0      10.6       57.4 
 Yhteiskuntatieteellinen                          23.1      18.5       58.5         24.7      11.5       63.9 
 Oikeustieteellinen                                9.7      16.1       74.2         19.7       9.8       70.5 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        15.7      22.1       62.1         27.0      12.9       60.1 
 Kauppatieteellinen                               15.6      17.2       67.2         23.9      14.1       62.0 
 Teknillistieteellinen                            16.1      21.9       62.0         22.9      12.5       64.6 
 Lääketieteelliset                                13.5      16.2       70.3         13.9      13.0       73.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       9.3      18.5       72.2         18.0       8.3       73.7 
 Taidekorkeakoulut                                16.7      33.3       50.0         26.2      14.8       59.0 
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Taulukko 29/8a. Oma arvio omista voimista ja kyvyistä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    403   417   114    1126      479    677   662   195    2013     3139 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     1.0   3.0   1.7   6.1     2.5       2.5   5.2   4.7   4.1     4.3      3.6 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma         5.7  10.7  10.6  14.0    10.1      17.1  18.0  23.1  23.1    20.0     16.4 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     30.7  26.6  24.9  26.3    26.6      20.7  16.5  13.9  18.5    16.8     20.4 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     43.8  45.2  49.6  40.4    46.1      47.0  46.1  47.6  46.7    46.8     46.6 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä      17.7  13.4  11.5  11.4    13.2       9.6  10.5   8.8   7.2     9.4     10.8 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         1.0   1.2   1.7   1.8     1.4       3.1   3.7   2.0   0.5     2.7      2.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/8b. Oma arvio omista voimista ja kyvyistä opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                          8.4      32.3       59.3         17.7      20.4       61.9 
 2.-4. vuosi                                      12.2      25.7       62.1         22.1      21.6       56.3 
 5.-7. vuosi                                      13.3      30.5       56.2         29.7      16.8       53.4 
 8.- vuosi                                        17.2      25.8       57.0         34.4      15.2       50.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                      
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   15.2      24.2       60.6         24.6      19.2       56.2 
 Tampere                                          13.0      32.1       54.9         23.7      22.1       54.2 
 Turku                                            10.8      31.5       57.7         24.8      20.1       55.0 
 Jyväskylä                                         8.2      30.9       60.8         25.8      13.4       60.8 
 Oulu                                              9.8      25.9       64.3         25.1      19.1       55.7 
 Muu                                              11.8      29.8       58.4         22.4      21.1       56.6 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         20.2      27.2       52.6         29.3      20.0       50.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                          12.3      29.2       58.5         26.0      16.7       57.3 
 Oikeustieteellinen                                6.5      22.6       71.0         21.3      13.1       65.6 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        14.5      23.1       62.4         25.6      23.9       50.6 
 Kauppatieteellinen                                8.2      27.9       63.9         17.7      22.0       60.3 
 Teknillistieteellinen                            11.4      31.5       57.0         20.8      21.9       57.3 
 Lääketieteelliset                                16.2      27.0       56.8         21.7      13.9       64.3 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      11.1      18.5       70.4         20.3      16.9       62.9 
 Taidekorkeakoulut                                11.1      44.4       44.4         26.2      21.3       52.5 
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Taulukko 29/9a. Oma arvio mielialasta yleensä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    403   417   114    1126      479    676   663   194    2012     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Todella ongelma (-2)     2.6   3.2   2.6   6.1     3.2       4.8   6.5   6.0   3.1     5.6      4.7 
                                                                                                      
  Selvästi ongelma         9.9  16.4  13.4  15.8    14.1      19.4  18.6  23.4  20.1    20.5     18.2 
  (-1)                                                                                                
                                                                                                      
  Ei aihetta huomioon     27.6  24.3  29.3  32.5    27.5      16.5  16.9  14.0  19.1    16.1     20.2 
  (0)                                                                                                 
                                                                                                      
  Kokenut myönteisenä     51.0  43.7  45.8  37.7    45.1      49.7  46.2  47.1  50.5    47.7     46.8 
  (+1)                                                                                                
                                                                                                      
  Todella tyydytystä       7.8   9.9   7.7   6.1     8.3       6.9   8.1   7.1   5.2     7.2      7.6 
  antava asia (+2)                                                                                    
                                                                                                      
  Vaikea sanoa (?)         1.0   2.5   1.2   1.8     1.7       2.7   3.7   2.4   2.1     2.9      2.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/9b. Oma arvio mielialasta yleensä opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                             Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              Negatii- Neutraalit  Positii-     Negatii- Neutraalit  Positii- 
                                                 viset   (0, ?)       viset        viset   (0, ?)       viset 
                                               (-2,-1)             (+1, +2)      (-2,-1)             (+1, +2) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         12.0      33.5       54.5         22.1      18.2       59.7 
 2.-4. vuosi                                      17.0      26.5       56.5         24.4      19.8       55.8 
 5.-7. vuosi                                      18.8      30.5       50.6         29.7      18.0       52.3 
 8.- vuosi                                        21.9      30.5       47.7         35.8      19.2       45.0 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   18.1      28.5       53.4         27.0      19.5       53.5 
 Tampere                                          20.1      28.3       51.6         23.6      18.9       57.5 
 Turku                                            15.4      28.5       56.2         27.6      18.2       54.2 
 Jyväskylä                                        16.5      32.0       51.5         27.8      18.5       53.7 
 Oulu                                             15.2      29.5       55.4         25.0      16.3       58.7 
 Muu                                              16.3      30.3       53.4         24.5      20.1       55.4 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         24.6      27.2       48.2         31.0      18.3       50.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                          10.8      36.9       52.3         28.2      15.9       55.9 
 Oikeustieteellinen                                9.7      29.0       61.3         27.9      18.0       54.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        20.5      27.4       52.1         26.7      20.7       52.6 
 Kauppatieteellinen                               11.5      27.0       61.5         17.6      22.5       59.9 
 Teknillistieteellinen                            17.9      30.2       51.9         23.4      23.4       53.1 
 Lääketieteelliset                                13.5      29.7       56.8         17.4      17.4       65.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      11.1      24.1       64.8         24.1      16.4       59.5 
 Taidekorkeakoulut                                22.2      38.9       38.9         31.1      23.0       45.9 
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Taulukko 29/stressikeskiarvo, a-taulukko. Stressipisteiden keskiarvo sukupuolen ja iän mukaan  
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    678   663   195    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               1.68  1.87  1.81  2.45    1.87      1.96  2.24  2.53  2.30    2.28     2.13 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
 
Taulukko 29/stressikeskiarvo, b-taulukko. Stressipisteiden keskiarvo opiskelun keston,   
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
 
                                                     Keskiarvo          
                                              ------------------------- 
                                              Miehet    Naiset   Kaikki 
 ---------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                      
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                      1.57     1.94       1.83 
 2.-4. vuosi                                   1.84     2.08       2.00 
 5.-7. vuosi                                   1.89     2.65       2.36 
 8.- vuosi                                     2.30     3.12       2.74 
                                                                        
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                    
 Helsinki-Espoo                                2.05     2.41       2.27 
 Tampere                                       2.09     2.11       2.10 
 Turku                                         1.63     2.49       2.23 
 Jyväskylä                                     1.56     2.21       2.01 
 Oulu                                          1.79     2.27       2.09 
 Muu                                           1.65     2.04       1.92 
                                                                        
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                      2.36     2.66       2.61 
 Yhteiskuntatieteellinen                       1.71     2.56       2.37 
 Oikeustieteellinen                            1.00     2.25       1.83 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     2.11     2.45       2.31 
 Kauppatieteellinen                            1.51     2.06       1.81 
 Teknillistieteellinen                         1.94     2.00       1.96 
 Lääketieteelliset                             1.41     1.82       1.72 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   1.17     1.79       1.71 
 Taidekorkeakoulut                             1.72     2.15       2.05 
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Taulukko 29/stressiluokitus, a-taulukko. Stressipisteet luokiteltuna sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    678   663   195    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  0 p                     34.4  37.0  35.7  36.8    36.1      28.6  27.3  26.5  27.7    27.4     30.5 
                                                                                                      
  1-2 p                   41.1  38.8  38.8  31.6    38.5      43.2  40.1  34.8  35.9    38.7     38.6 
                                                                                                      
  3-4 p                   15.1  10.4  13.4   9.6    12.2      16.1  17.3  20.7  17.9    18.2     16.0 
                                                                                                      
  5 p tai enemmän          9.4  13.8  12.0  21.9    13.2      12.1  15.3  17.9  18.5    15.7     14.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/stressiluokitus, b-taulukko. Stressipisteet luokiteltuna opiskelun keston,  
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                       Naiset         
                                             -------------------------    ------------------------- 
                                               0-2 p    3-4 p  5 p tai      0-2 p    3-4 p  5 p tai 
                                                               enemmän                      enemmän 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       80.2     10.2      9.6       73.5     14.4     12.2 
 2.-4. vuosi                                    75.7     10.8     13.5       68.8     17.9     13.3 
 5.-7. vuosi                                    73.4     14.0     12.7       61.1     19.0     20.0 
 8.- vuosi                                      65.6     17.2     17.2       48.3     26.5     25.2 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 72.2     13.1     14.7       64.3     17.7     18.0 
 Tampere                                        70.7     15.2     14.1       67.7     18.9     13.4 
 Turku                                          76.9     12.3     10.8       62.8     20.5     16.8 
 Jyväskylä                                      76.5     15.3      8.2       69.6     15.2     15.2 
 Oulu                                           73.2     11.6     15.2       65.8     19.6     14.7 
 Muu                                            81.6      6.1     12.3       68.9     17.7     13.4 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       65.8     13.2     21.1       59.2     20.2     20.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                        76.9     15.4      7.7       61.7     21.6     16.7 
 Oikeustieteellinen                             87.1      6.5      6.5       60.7     24.6     14.8 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      69.4     15.3     15.3       63.2     19.8     17.0 
 Kauppatieteellinen                             80.3     11.5      8.2       72.5     15.5     12.0 
 Teknillistieteellinen                          73.9     11.6     14.5       69.3     20.3     10.4 
 Lääketieteelliset                              86.5      5.4      8.1       74.8     12.2     13.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    85.2     11.1      3.7       75.4     11.7     12.9 
 Taidekorkeakoulut                              83.3      5.6     11.1       65.6     23.0     11.5 
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Taulukko 29/kompetenssikeskiarvo, a-taulukko. Kompetenssipisteiden keskiarvo sukupuolen ja iän mukaan  
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    678   663   195    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               6.44  6.78  6.56  5.58    6.52      7.41  7.13  6.91  6.38    7.05     6.86 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
Taulukko 29/kompetenssikeskiarvo, b-taulukko. Kompetenssipisteiden keskiarvo opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan  
 
                                                     Keskiarvo          
                                              ------------------------- 
                                              Miehet    Naiset   Kaikki 
 ---------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                      6.76     7.46       7.24 
 2.-4. vuosi                                   6.75     7.14       7.01 
 5.-7. vuosi                                   6.21     6.87       6.63 
 8.- vuosi                                     6.11     5.98       6.04 
                                                                        
 Opiskelupaikkakunta                                                                                      
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                6.49     6.90       6.74 
 Tampere                                       6.26     7.16       6.78 
 Turku                                         6.35     6.67       6.57 
 Jyväskylä                                     6.52     7.26       7.03 
 Oulu                                          6.60     7.51       7.16 
 Muu                                           6.99     7.20       7.13 
                                                                        
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                      6.57     6.62       6.61 
 Yhteiskuntatieteellinen                       6.85     6.97       6.94 
 Oikeustieteellinen                            8.06     7.72       7.84 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     6.17     6.63       6.44 
 Kauppatieteellinen                            7.11     7.14       7.13 
 Teknillistieteellinen                         6.20     6.91       6.41 
 Lääketieteelliset                             7.19     7.77       7.63 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   7.72     7.70       7.70 
 Taidekorkeakoulut                             6.50     7.70       7.43 
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Taulukko 29/kompetenssiluokitus, a-taulukko. Kompetenssipisteet luokiteltuna sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    678   663   195    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  0-1 p                    9.9   8.9  11.5  14.9    10.6       5.8   7.1   8.3  11.3     7.6      8.7 
                                                                                                      
  2-4 p                   24.5  24.4  21.3  28.1    23.7      18.4  18.6  19.9  24.1    19.5     21.0 
                                                                                                      
  5-7 p                   26.6  25.2  27.8  30.7    27.0      28.8  31.0  28.2  25.1    29.0     28.3 
                                                                                                      
  8-10 p                  22.4  22.2  21.8  14.9    21.4      25.3  24.5  26.5  22.6    25.2     23.8 
                                                                                                      
  11 p tai enemmän        16.7  19.3  17.5  11.4    17.4      21.7  18.9  17.0  16.9    18.8     18.3 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 29/kompetenssiluokitus, b-taulukko. Kompetenssipisteet luokiteltuna opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                 Miehet               Naiset     
                                             ---------------     --------------- 
                                              0-7 p  Yli 7 p      0-7 p  Yli 7 p 
 ------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                       
 1. vuosi                                      58.1   41.9         51.7   48.3   
 2.-4. vuosi                                   58.2   41.8         55.4   44.6   
 5.-7. vuosi                                   64.6   35.4         57.7   42.3   
 8.- vuosi                                     68.8   31.3         65.6   34.4   
                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                62.2   37.8         56.0   44.0   
 Tampere                                       62.0   38.0         55.1   44.9   
 Turku                                         67.7   32.3         64.8   35.2   
 Jyväskylä                                     59.2   40.8         53.5   46.5   
 Oulu                                          58.9   41.1         52.2   47.8   
 Muu                                           55.9   44.1         53.7   46.3   
                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      62.3   37.7         61.4   38.6   
 Yhteiskuntatieteellinen                       58.5   41.5         55.5   44.5   
 Oikeustieteellinen                            51.6   48.4         52.5   47.5   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     65.5   34.5         60.1   39.9   
 Kauppatieteellinen                            59.0   41.0         54.2   45.8   
 Teknillistieteellinen                         62.3   37.7         59.4   40.6   
 Lääketieteelliset                             54.1   45.9         52.2   47.8   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   48.1   51.9         46.6   53.4   
 Taidekorkeakoulut                             66.7   33.3         55.7   44.3   
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TERVEYSKÄYTTÄYTYMINEN 
 
 
Hampaiden hoito 
 
 
Kysymys 30: Miten usein harjaat hampaasi? 
 
 
Taulukko 30a. Hampaiden harjaaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    678   664   195    2016     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Harvemmin kuin           5.2   3.7   2.9   0.0     3.3       0.2   1.2   0.9   0.0     0.7      1.7 
  kerran päivässä                                                                                     
                                                                                                      
  Kerran päivässä         44.8  43.2  38.1  36.0    40.9      30.1  23.0  22.0  26.2    24.7     30.5 
                                                                                                      
  Useammin kuin           50.0  53.1  59.0  64.0    55.9      69.7  75.8  77.1  73.8    74.6     67.9 
  kerran päivässä                                                                                     
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 30b. Hampaiden harjaaminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                      Naiset          
                                            ---------------------------  --------------------------- 
                                            Harvemmin   Kerran Useammin  Harvemmin   Kerran Useammin 
                                                 kuin päivässä     kuin       kuin päivässä     kuin 
                                               kerran            kerran     kerran            kerran 
                                             päivässä          päivässä   päivässä          päivässä 
 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                         4.2     39.5     56.3        0.3     29.3     70.4 
 2.-4. vuosi                                      3.3     42.0     54.7        0.6     22.6     76.8 
 5.-7. vuosi                                      3.6     37.0     59.4        1.6     24.4     74.1 
 8.- vuosi                                        1.6     47.7     50.8        0.0     26.5     73.5 
                                                                                                     
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                                   1.9     39.9     58.2        0.2     24.8     75.0 
 Tampere                                          4.3     48.9     46.7        1.2     30.2     68.6 
 Turku                                            2.3     36.9     60.8        0.7     20.8     78.5 
 Jyväskylä                                        2.0     40.8     57.1        0.9     25.2     73.9 
 Oulu                                             7.1     46.4     46.4        3.3     20.7     76.1 
 Muu                                              4.5     34.6     60.9        0.3     25.2     74.6 
                                                                                                     
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                         2.6     42.1     55.3        0.8     25.3     73.9 
 Yhteiskuntatieteellinen                          1.5     40.0     58.5        0.0     23.8     76.2 
 Oikeustieteellinen                               0.0     35.5     64.5        0.0     18.0     82.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        5.1     39.1     55.7        0.6     26.8     72.6 
 Kauppatieteellinen                               1.6     35.2     63.1        0.7     20.3     79.0 
 Teknillistieteellinen                            4.0     44.4     51.6        1.6     29.2     69.3 
 Lääketieteelliset                                0.0     29.7     70.3        1.7     24.3     73.9 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      1.9     35.2     63.0        0.9     22.8     76.4 
 Taidekorkeakoulut                                0.0     61.1     38.9        0.0     26.2     73.8 
                                                                                                     
                                                                                                                 



 48 

Kysymys 31: Käytätkö hammastahnaa? 
 
 
Taulukko 31a. Hammastahnan käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   114    1128      479    679   664   195    2017     3145 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Harvemmin kuin           7.3   5.7   4.3   0.9     5.0       0.4   1.5   1.1   2.1     1.1      2.5 
  kerran päivässä                                                                                     
                                                                                                      
  Kerran päivässä         42.7  42.5  37.2  36.0    39.9      30.5  22.8  23.0  24.6    24.9     30.3 
                                                                                                      
  Useammin kuin           50.0  51.9  58.5  63.2    55.1      69.1  75.7  75.9  73.3    74.0     67.2 
  kerran päivässä                                                                                     
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 31b. Hammastahnan käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                      Naiset          
                                            ---------------------------  --------------------------- 
                                            Harvemmin   Kerran Useammin  Harvemmin   Kerran Useammin 
                                                 kuin päivässä     kuin       kuin päivässä     kuin 
                                               kerran            kerran     kerran            kerran 
                                             päivässä          päivässä   päivässä          päivässä 
 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         6.0     37.7     56.3        0.6     29.3     70.2 
 2.-4. vuosi                                      5.4     40.7     53.9        1.1     22.9     76.0 
 5.-7. vuosi                                      4.5     36.7     58.8        1.6     25.0     73.5 
 8.- vuosi                                        3.1     47.7     49.2        1.3     25.8     72.8 
                                                                                                     
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   3.1     39.4     57.5        0.6     25.2     74.2 
 Tampere                                          6.0     47.8     46.2        1.2     30.2     68.6 
 Turku                                            4.6     35.4     60.0        0.7     21.5     77.9 
 Jyväskylä                                        5.1     39.8     55.1        1.4     26.1     72.5 
 Oulu                                            10.7     43.8     45.5        3.3     20.7     76.1 
 Muu                                              5.0     34.1     60.9        1.0     24.9     74.0 
                                                                                                     
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         7.9     37.7     54.4        1.2     25.5     73.3 
 Yhteiskuntatieteellinen                          1.5     40.0     58.5        0.4     24.7     74.9 
 Oikeustieteellinen                               3.2     32.3     64.5        0.0     19.7     80.3 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        6.4     38.3     55.3        1.1     26.4     72.4 
 Kauppatieteellinen                               1.6     36.9     61.5        0.7     21.0     78.3 
 Teknillistieteellinen                            5.8     43.3     50.9        1.6     30.2     68.2 
 Lääketieteelliset                                2.7     29.7     67.6        1.7     23.5     74.8 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      1.9     35.2     63.0        1.1     23.1     75.8 
 Taidekorkeakoulut                                0.0     61.1     38.9        1.6     26.2     72.1 
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Kysymys 32: Käytätkö hammaslankaa? 
 
 
Taulukko 32a. Hammaslangan käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   417   113    1126      479    679   664   195    2017     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ollenkaan            66.7  59.7  50.4  41.6    55.6      34.9  29.9  22.7  19.0    27.7     37.7 
                                                                                                      
  Silloin tällöin         32.3  35.6  43.2  54.9    39.8      58.5  60.1  68.4  69.7    63.4     54.9 
                                                                                                      
  Päivittäin               1.0   4.7   6.5   3.5     4.6       6.7  10.0   8.9  11.3     9.0      7.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 32b. Hammaslangan käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                        Naiset            
                                            ----------------------------   ---------------------------- 
                                                   En Silloin Päivittäin          En Silloin Päivittäin 
                                            ollenkaan tällöin              ollenkaan tällöin            
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        64.7    32.9      2.4          35.4    57.5      7.2   
 2.-4. vuosi                                     57.4    38.5      4.0          27.4    63.4      9.1   
 5.-7. vuosi                                     50.2    43.0      6.8          26.1    63.5     10.3   
 8.- vuosi                                       49.6    46.5      3.9          16.6    75.5      7.9   
                                                                                                        
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  58.2    36.8      5.0          27.6    62.5      9.9   
 Tampere                                         62.5    34.2      3.3          29.8    58.4     11.8   
 Turku                                           51.5    43.8      4.6          30.2    61.1      8.7   
 Jyväskylä                                       40.8    53.1      6.1          22.9    66.1     11.0   
 Oulu                                            56.3    41.1      2.7          19.6    72.3      8.2   
 Muu                                             52.5    41.9      5.6          31.1    64.0      4.9   
                                                                                                        
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        46.0    48.7      5.3          27.6    63.7      8.6   
 Yhteiskuntatieteellinen                         64.6    29.2      6.2          29.1    60.8     10.1   
 Oikeustieteellinen                              35.5    45.2     19.4          23.0    63.9     13.1   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       56.6    39.1      4.3          29.6    62.4      8.0   
 Kauppatieteellinen                              49.2    47.5      3.3          31.5    61.5      7.0   
 Teknillistieteellinen                           58.2    37.6      4.3          29.2    59.4     11.5   
 Lääketieteelliset                               67.6    27.0      5.4          29.6    60.0     10.4   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     51.9    46.3      1.9          24.5    67.0      8.5   
 Taidekorkeakoulut                               66.7    33.3      0.0          21.3    73.8      4.9   
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Kysymys 33: Käytätkö ksylitolipurukumia tai muita ksylitolilla makeutettuja tuotteita? 
 
 
Taulukko 33a. Ksylitolituotteiden käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   113    1127      479    679   664   195    2017     3144 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En käytä                14.1  14.1  14.1  22.1    14.9       5.6   6.6   6.5  10.8     6.7      9.7 
 
  Käytän silloin          52.1  52.6  57.8  55.8    54.7      46.8  51.3  53.6  54.4    51.3     52.5 
  tällöin                                                                                             
                                                                                                      
  Käytän kerran           20.3  17.5  12.5   9.7    15.4      24.2  18.7  16.0  16.9    18.9     17.7 
  päivässä                                                                                            
                                                                                                      
  Käytän vähintään        13.5  15.8  15.6  12.4    15.0      23.4  23.4  23.9  17.9    23.1     20.2 
  kaksi kertaa                                                                                        
  päivässä                                                                                            
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 33b. Ksylitolituotteiden käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(%) 
 
                                                       Miehet                      Naiset           
                                             -------------------------    ------------------------- 
                                                 En  Silloin Vähintään        En  Silloin Vähintään 
                                              käytä  tällöin    kerran     käytä  tällöin    kerran 
                                                              päivässä                     päivässä 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      13.8     56.9      29.3       4.7     52.5      42.8 
 2.-4. vuosi                                   13.1     53.2      33.7       7.0     49.4      43.6 
 5.-7. vuosi                                   14.9     57.1      27.9       6.6     52.0      41.3 
 8.- vuosi                                     21.3     53.5      25.2      10.6     56.3      33.1 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                18.8     50.0      31.2       6.6     52.1      41.3 
 Tampere                                       13.0     56.5      30.4       7.8     53.7      38.4 
 Turku                                         10.8     65.4      23.8       7.0     52.7      40.3 
 Jyväskylä                                     14.3     58.2      27.6       6.9     50.9      42.2 
 Oulu                                          14.3     47.3      38.4       5.4     37.5      57.1 
 Muu                                           11.2     59.2      29.6       6.7     53.7      39.6 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                                          
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      23.0     53.1      23.9       8.6     52.0      39.4 
 Yhteiskuntatieteellinen                       18.5     53.8      27.7       7.9     58.6      33.5 
 Oikeustieteellinen                            12.9     54.8      32.3       3.3     37.7      59.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     15.7     56.6      27.7       6.0     54.9      39.1 
 Kauppatieteellinen                            12.3     51.6      36.1       8.4     49.0      42.7 
 Teknillistieteellinen                         13.8     56.3      29.9       9.9     50.5      39.6 
 Lääketieteelliset                              0.0     56.8      43.2       4.3     42.6      53.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   13.0     50.0      37.0       3.4     47.9      48.7 
 Taidekorkeakoulut                             22.2     38.9      38.9       4.9     55.7      39.3 
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Liikunta 
 
 
Kysymys 34: Kuinka usein harrastat vapaa-ajan kuntoliikuntaa vähintään ½ tuntia kerrallaan niin, että 
ainakin lievästi hengästyt ja hikoilet (esim. lenkkeilyä, pyöräilyä, voimistelua, uintia, pallopelejä)? 
 
 
Taulukko 34a. Kuntoliikunnan harrastaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    407   413   114    1124      477    680   661   195    2013     3137 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En lainkaan tai          5.3   8.6   6.8   8.8     7.4       7.5   7.4   7.3  10.3     7.7      7.6 
  hyvin harvoin                                                                                       
                                                                                                      
  1 - 3 kertaa            14.2   8.1  13.6  18.4    12.2      12.8  12.6   8.9  13.3    11.5     11.8 
  kuukaudessa                                                                                         
                                                                                                      
  Noin kerran viikossa    13.7  18.7  16.2  14.0    16.5      18.9  15.7  20.4  18.5    18.3     17.6 
                                                                                                      
  2 - 3 kertaa            35.8  34.6  35.6  42.1    35.9      36.5  38.1  43.4  36.4    39.3     38.1 
  viikossa                                                                                            
                                                                                                      
  4 - 6 kertaa            23.2  19.4  21.8  15.8    20.6      17.4  20.9  14.8  12.3    17.2     18.4 
  viikossa                                                                                            
                                                                                                      
  Päivittäin               7.9  10.6   6.1   0.9     7.5       6.9   5.3   5.1   9.2     6.0      6.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 34b. Kuntoliikunnan harrastaminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                            -------------------------------   ------------------------------- 
                                             Enintään             Vähintään    Enintään             Vähintään 
                                                    3        1-3          4           3        1-3          4 
                                            kertaa/kk kertaa/vko kertaa/vko   kertaa/kk kertaa/vko kertaa/vko 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        19.9       44.0       36.1        22.7       55.7       21.6 
 2.-4. vuosi                                     17.6       54.2       28.2        18.3       56.9       24.8 
 5.-7. vuosi                                     19.9       54.1       26.1        18.4       59.0       22.7 
 8.- vuosi                                       27.6       50.4       22.0        21.3       61.3       17.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  23.0       52.5       24.5        21.5       58.9       19.7 
 Tampere                                         16.3       57.6       26.1        22.0       51.6       26.4 
 Turku                                           23.1       53.8       23.1        20.5       57.4       22.1 
 Jyväskylä                                       15.3       48.0       36.7        15.2       56.2       28.6 
 Oulu                                            18.8       48.2       33.0        15.2       63.6       21.2 
 Muu                                             15.6       50.3       34.1        16.8       57.4       25.8 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        27.4       43.4       29.2        28.3       54.9       16.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                         10.8       70.8       18.5        13.3       63.7       23.0 
 Oikeustieteellinen                              16.7       53.3       30.0         6.6       57.4       36.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       23.3       49.1       27.6        17.2       60.1       22.7 
 Kauppatieteellinen                              23.0       50.8       26.2        14.8       57.0       28.2 
 Teknillistieteellinen                           17.6       53.9       28.5        20.7       51.8       27.5 
 Lääketieteelliset                               16.2       59.5       24.3        13.9       56.5       29.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      5.6       48.1       46.3        17.0       58.2       24.7 
 Taidekorkeakoulut                               38.9       50.0       11.1        19.7       60.7       19.7 
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Kysymys 35: Jos harrastat edellisen kysymyksen kuntoliikuntaa, kuinka monta tuntia viikossa? 
 
 
Taulukko 35a. Kuntoliikunnan viikoittainen keskiarvo (tuntia/vko) sukupuolen ja iän mukaan 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           179    366   374   102    1021      419    603   595   171    1788     2809 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               4.58  4.78  4.10  3.24    4.34      3.79  3.97  3.49  3.57    3.73     3.95 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
  
Taulukko 35b. Kuntoliikunnan viikoittainen keskiarvo (tuntia/vko) opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
 
                                                      Keskiarvo          
                                              -------------------------- 
                                               Miehet   Naiset    Kaikki 
 ----------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                       4.89     3.70       4.09 
 2.-4. vuosi                                    4.48     3.95       4.13 
 5.-7. vuosi                                    4.14     3.49       3.74 
 8.- vuosi                                      3.59     3.06       3.31 
                                                                         
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                 3.98     3.57       3.73 
 Tampere                                        4.16     3.84       3.98 
 Turku                                          3.85     3.40       3.54 
 Jyväskylä                                      5.34     3.79       4.26 
 Oulu                                           4.89     4.08       4.38 
 Muu                                            4.86     3.97       4.26 
                                                                         
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                       4.17     3.46       3.60 
 Yhteiskuntatieteellinen                        4.08     3.65       3.75 
 Oikeustieteellinen                             4.10     4.60       4.43 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      4.08     3.54       3.75 
 Kauppatieteellinen                             4.21     3.93       4.05 
 Teknillistieteellinen                          4.53     3.93       4.36 
 Lääketieteelliset                              3.63     4.25       4.10 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    5.63     3.71       3.98 
 Taidekorkeakoulut                              3.81     3.91       3.89 
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Kysymys 36: Kuinka monta minuuttia kävelet tai pyöräilet päivittäin hyötyliikuntana 
(edestakaiset matkat oppilaitokseen, harrastuksiin, töihin ym.) ? 
 
 
Taulukko 36/1a. Hyötyliikunnan viikoittainen keskiarvo (tuntia/vko) sukupuolen ja iän mukaan 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    357   350    92     971      432    618   581   169    1800     2771 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               3.30  3.64  3.25  3.08    3.38      3.86  3.97  3.81  3.51    3.85     3.69 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
 
Taulukko 36/1b. Hyötyliikunnan viikoittainen keskiarvo (tuntia/vko) opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
 
                                                      Keskiarvo          
                                              -------------------------- 
                                               Miehet   Naiset    Kaikki 
 ----------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                            
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       3.15     3.71       3.54 
 2.-4. vuosi                                    3.57     3.96       3.83 
 5.-7. vuosi                                    3.34     3.78       3.62 
 8.- vuosi                                      3.00     3.82       3.45 
                                                                         
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 3.73     3.67       3.69 
 Tampere                                        3.01     3.69       3.41 
 Turku                                          3.56     4.51       4.24 
 Jyväskylä                                      3.07     3.89       3.64 
 Oulu                                           3.12     3.55       3.39 
 Muu                                            3.05     3.85       3.59 
                                                                         
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       4.41     4.27       4.29 
 Yhteiskuntatieteellinen                        3.89     3.79       3.81 
 Oikeustieteellinen                             3.46     4.05       3.87 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      3.53     3.75       3.66 
 Kauppatieteellinen                             2.87     3.52       3.23 
 Teknillistieteellinen                          3.05     3.20       3.09 
 Lääketieteelliset                              3.46     3.86       3.76 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    2.86     3.58       3.48 
 Taidekorkeakoulut                              4.67     5.34       5.21 
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Taulukko 36/2a. Hyötyliikunnan harrastaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    404   410   112    1117      476    671   655   187    1989     3106 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Alle 15 minuuttia       17.3  19.6  24.6  34.8    22.6      11.1  11.2  17.3  25.1    14.5     17.4 
  päivässä                                                                                            
                                                                                                      
  15 - 30 minuuttia       53.9  49.0  49.5  41.1    49.2      47.5  46.6  46.4  42.8    46.4     47.4 
  päivässä                                                                                            
                                                                                                      
  30 - 60 minuuttia       23.0  28.0  21.2  18.8    23.7      34.2  34.4  31.3  26.2    32.6     29.4 
  päivässä                                                                                            
                                                                                                      
  Yli tunnin päivässä      5.8   3.5   4.6   5.4     4.5       7.1   7.7   5.0   5.9     6.5      5.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 36/2b. Hyötyliikunnan harrastaminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                        Naiset           
                                            ----------------------------   ---------------------------- 
                                                Alle 15-30 min Vähintään       Alle 15-30 min Vähintään 
                                              15 min  päivässä    30 min     15 min  päivässä    30 min 
                                            päivässä            päivässä   päivässä            päivässä 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                       16.9      51.2      31.9       11.7      50.3      38.0 
 2.-4. vuosi                                    20.1      50.9      29.0       12.4      45.5      42.1 
 5.-7. vuosi                                    26.2      46.2      27.5       19.0      45.3      35.8 
 8.- vuosi                                      31.7      48.0      20.3       18.9      45.3      35.8 
                                                                                                        
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                 21.4      50.4      28.2       15.3      51.4      33.3 
 Tampere                                        29.3      48.1      22.7       14.8      44.8      40.4 
 Turku                                          14.7      47.3      38.0       11.2      37.8      51.0 
 Jyväskylä                                      21.6      43.3      35.1       13.6      41.8      44.6 
 Oulu                                           28.6      46.4      25.0       17.7      54.7      27.6 
 Muu                                            20.1      54.7      25.1       14.0      44.2      41.8 
                                                                                                        
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                       11.5      44.2      44.2       11.5      43.7      44.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                        15.4      40.0      44.6       14.3      45.7      39.9 
 Oikeustieteellinen                             22.6      38.7      38.7       13.3      38.3      48.3 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      18.1      52.2      29.7       14.0      45.5      40.5 
 Kauppatieteellinen                             29.2      51.7      19.2       17.6      46.5      35.9 
 Teknillistieteellinen                          28.0      51.5      20.5       20.5      50.5      28.9 
 Lääketieteelliset                              16.2      51.4      32.4       15.9      46.9      37.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    20.4      46.3      33.3       15.6      50.0      34.4 
 Taidekorkeakoulut                              11.1      33.3      55.6        8.2      50.8      41.0 
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Kysymys 37: Kuinka usein harrastat kevyttä liikuntaa vähintään ½ tuntia kerrallaan tai liikut muun 
harrastuksen yhteydessä (esim. kävely, luonnossa kulkeminen, tanssiminen, koiran ulkoiluttaminen, 
kotityöt)?  
 
Taulukko 37a. Kevyen liikunnan harrastaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    404   413   113    1121      475    680   659   195    2009     3130 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Enintään 3 kertaa       19.9  22.0  20.3  22.1    21.1       9.7  10.3   9.6  10.3     9.9     13.9 
  kuukaudessa                                                                                         
                                                                                                      
  1 - 2 kertaa            52.9  50.0  50.1  38.9    49.4      50.9  49.9  47.0  39.5    48.2     48.6 
  viikossa                                                                                            
                                                                                                      
  3 - 4 kertaa            13.1  14.6  13.3  22.1    14.6      21.1  19.7  17.1  23.6    19.6     17.8 
  viikossa                                                                                            
                                                                                                      
  Päivittäin tai          14.1  13.4  16.2  16.8    14.9      18.3  20.1  26.3  26.7    22.3     19.7 
  lähes päivittäin                                                                                    
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 37b. Kevyen liikunnan harrastaminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                            -------------------------------   ------------------------------- 
                                             Enintään             Vähintään    Enintään             Vähintään 
                                                    3        1-2          3           3        1-2          3 
                                            kertaa/kk kertaa/vko kertaa/vko   kertaa/kk kertaa/vko kertaa/vko 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        22.9       45.8       31.3        11.1       50.4       38.5 
 2.-4. vuosi                                     20.0       50.4       29.7         9.3       47.1       43.6 
 5.-7. vuosi                                     18.9       51.5       29.6        10.4       49.0       40.6 
 8.- vuosi                                       27.6       44.9       27.6         9.4       45.0       45.6 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  23.2       50.5       26.3        11.6       48.9       39.5 
 Tampere                                         23.0       50.8       26.2        12.5       49.0       38.4 
 Turku                                           19.1       42.0       38.9        12.2       50.0       37.8 
 Jyväskylä                                       16.3       55.1       28.6         6.0       44.2       49.8 
 Oulu                                            19.6       50.9       29.5        10.3       45.1       44.6 
 Muu                                             19.4       46.7       33.9         5.4       49.2       45.3 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        15.8       48.2       36.0        10.5       48.9       40.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                         12.5       45.3       42.2         9.3       45.3       45.3 
 Oikeustieteellinen                              19.4       48.4       32.3         8.3       55.0       36.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       22.0       47.0       31.0         9.5       48.1       42.4 
 Kauppatieteellinen                              22.3       44.6       33.1        13.3       47.6       39.2 
 Teknillistieteellinen                           25.3       51.2       23.5        13.0       56.8       30.2 
 Lääketieteelliset                               18.9       62.2       18.9         6.1       49.6       44.3 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      9.3       48.1       42.6         8.2       44.9       46.9 
 Taidekorkeakoulut                                5.6       66.7       27.8        11.5       42.6       45.9 
                                                                                                              



 56 

Kysymys 38: Kenen järjestämään liikuntatoimintaan osallistut? (Tarvittaessa voit ympyröidä useitakin 
vaihtoehtoja) 
 
Taulukko 38. Liikuntatoimintaan osallistuminen liikunnan järjestäjän mukaan (lukumäärä ja % 
vastanneista)  
 
                                             Miehet            Naiset            Kaikki        
                                            (N=1125)          (N=2013)          (N=3138)       
                                          ----------------  ----------------  ---------------- 
                                          Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                                          määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  -------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En harrasta liikuntaa                      62    5.5         66    3.3        128    4.1     
                                                                                               
  Omatoimisesti yksin                       726   64.5       1415   70.3       2141   68.2     
                                                                                               
  Omatoimisesti ystävän kanssa tai          667   59.3        996   49.5       1663   53.0     
  kaveriporukassa                                                                              
                                                                                               
  Yliopiston tai ylioppilaskunnan           185   16.4        571   28.4        756   24.1     
  järjestämä liikunta                                                                          
                                                                                               
  Ainejärjestön tms. liiikuntatoiminta       81    7.2         44    2.2        125    4.0     
                                                                                               
  Urheiluseura (muu kuin yliopiston)        238   21.2        249   12.4        487   15.5     
                                                                                               
  Muu järjestö                               29    2.6         85    4.2        114    3.6     
                                                                                               
  Kaupalliset liikuntapalvelut              134   11.9        591   29.4        725   23.1     
                                                                                               
  Kunnalliset liikuntapalvelut               58    5.2        192    9.5        250    8.0     
                                                                                               
                                          ----------------  ----------------  ---------------- 
 
 
 
Kysymys 39: Mitkä ovat liikunnan harrastamisesi syyt? (Ympyröi kaksi tärkeintä) 
 
Taulukko 39. Liikunnan harrastamisen syyt (lukumäärä ja % vastanneista)  
 
                                             Miehet            Naiset            Kaikki        
                                            (N=1124)          (N=2011)          (N=3135)       
                                          ----------------  ----------------  ---------------- 
                                          Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                                          määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  -------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En harrasta liikuntaa                      59    5.2         63    3.1        122    3.9     
                                                                                               
  Oma ilo/mielenvirkistys                   699   62.2       1244   61.9       1943   62.0     
                                                                                               
  'jotta näyttäisi hyvältä'                 207   18.4        490   24.4        697   22.2     
                                                                                               
  Kunnon tai terveyden ylläpito tai         594   52.8       1257   62.5       1851   59.0     
  sairauden hoito                                                                              
                                                                                               
  Halu olla yksin                            16    1.4         29    1.4         45    1.4     
                                                                                               
  Kavereiden tapaaminen                     173   15.4        133    6.6        306    9.8     
                                                                                               
  Arjesta irtautuminen, paineiden           321   28.6        639   31.8        960   30.6     
  purkaminen                                                                                   
                                                                                               
  Muu syy                                    41    3.6         56    2.8         97    3.1     
                                                                                               
                                          ----------------  ----------------  ---------------- 
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Kysymys 40: Oletko käyttänyt tai käytätkö nykyisin urheilusuorituksia, liikuntaa tai voimaa parantavia 
aineita?  
 
Taulukko 40/1a. Sallittujen urheilusuorituksia parantavien aineiden käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   414   113    1126      474    680   659   194    2007     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              71.9  71.5  72.5  77.0    72.5      93.2  94.3  95.0  92.8    94.1     86.3 
                                                                                                      
  Käyttänyt               11.5  15.2  13.3  12.4    13.6       3.8   2.6   3.5   4.6     3.4      7.1 
  aikaisemmin                                                                                         
                                                                                                      
  Käytän nykyisin         16.7  13.3  14.3  10.6    13.9       3.0   3.1   1.5   2.6     2.5      6.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                             
Taulukko 40/1b. Sallittujen urheilusuorituksia parantavien aineiden käyttö opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                      Naiset          
                                            --------------------------   -------------------------- 
                                                 En Käyttänyt   Käytän        En Käyttänyt   Käytän 
                                            koskaan    aikai- nykyisin   koskaan    aikai- nykyisin 
                                                       semmin                       semmin          
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                      66.7      17.3     16.1      93.1       5.0      1.9 
 2.-4. vuosi                                   73.4      13.3     13.3      94.0       2.9      3.1 
 5.-7. vuosi                                   72.1      12.7     15.3      95.3       3.1      1.6 
 8.- vuosi                                     78.6      11.1     10.3      93.3       3.3      3.3 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                76.1      11.7     12.2      94.1       3.2      2.7 
 Tampere                                       72.1      13.1     14.8      92.2       4.3      3.5 
 Turku                                         74.0      13.7     12.2      96.0       3.0      1.0 
 Jyväskylä                                     69.4      17.3     13.3      94.4       3.7      1.9 
 Oulu                                          71.4       9.8     18.8      94.5       3.3      2.2 
 Muu                                           65.6      18.9     15.6      93.5       3.4      3.1 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                      74.6      14.0     11.4      95.4       3.0      1.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                       78.5      12.3      9.2      92.4       4.9      2.7 
 Oikeustieteellinen                            61.3      16.1     22.6      93.4       4.9      1.6 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     75.1      11.6     13.3      96.3       2.0      1.7 
 Kauppatieteellinen                            72.1      12.3     15.6      91.5       2.8      5.6 
 Teknillistieteellinen                         70.8      13.8     15.4      91.7       4.7      3.6 
 Lääketieteelliset                             75.7      13.5     10.8      95.6       1.8      2.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   66.7      20.4     13.0      93.5       4.0      2.6 
 Taidekorkeakoulut                             77.8      22.2      0.0      91.8       4.9      3.3 
                                                                                                    
  
Taulukko 40/2a. Kiellettyjen doping-aineiden käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           185    399   404   108    1096      467    668   652   193    1980     3076 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              98.9  99.0  98.3  98.1    98.6      99.8  99.9  99.7 100.0    99.8     99.4 
                                                                                                      
  Käyttänyt                0.5   1.0   1.5   1.9     1.2       0.0   0.0   0.2   0.0     0.1      0.5 
  aikaisemmin                                                                                         
                                                                                                      
  Käytän nykyisin          0.5   0.0   0.2   0.0     0.2       0.2   0.1   0.2   0.0     0.2      0.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 



 58 

Ravinto 
 
 
Kysymys 41: Millaisia aterioita nautit tavallisesti arkipäivisin ?  
 
 
 Taulukko 41/1a. Aamiaisateria sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   415   113    1127      476    682   659   195    2012     3139 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei mitään                6.8   6.9   5.5  10.6     6.7       2.9   5.1   3.6   3.1     3.9      4.9 
                                                                                                      
  Pelkkä juoma            12.5  12.8  15.7  23.0    14.8       8.2   9.4  13.4  12.3    10.7     12.2 
                                                                                                      
  Kylmä ateria            67.7  67.8  67.2  55.8    66.4      75.2  71.8  68.3  74.9    71.8     69.8 
                                                                                                      
  Lämmin ateria           13.0  12.5  11.6  10.6    12.1      13.7  13.6  14.7   9.7    13.6     13.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                             
  
 Taulukko 41/2a. Lounasateria sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   414   113    1125      476    681   658   195    2010     3135 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei mitään                3.1   2.7   2.9   4.4     3.0       4.4   2.2   2.4   1.5     2.7      2.8 
                                                                                                      
  Pelkkä juoma             1.0   3.0   2.4   2.7     2.4       2.1   1.5   1.4   2.1     1.6      1.9 
                                                                                                      
  Kylmä ateria             7.3   7.4   9.9   8.8     8.4      18.9  22.2  20.1  26.7    21.1     16.6 
                                                                                                      
  Lämmin ateria           88.5  86.9  84.8  84.1    86.1      74.6  74.2  76.1  69.7    74.5     78.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                             
  
 Taulukko 41/3a. Päivällisateria sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   415   113    1127      476    679   659   194    2008     3135 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei mitään                2.1   0.7   0.7   2.7     1.2       1.7   2.2   1.1   1.5     1.6      1.5 
                                                                                                      
  Pelkkä juoma             0.0   1.0   1.7   0.0     1.0       0.8   0.7   0.9   0.5     0.8      0.9 
                                                                                                      
  Kylmä ateria            20.8  31.2  32.0  36.3    30.3      46.0  45.4  44.8  37.6    44.6     39.4 
                                                                                                      
  Lämmin ateria           77.1  67.1  65.5  61.1    67.6      51.5  51.7  53.3  60.3    53.0     58.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 42: Noudatatko jotakin erityisruokavaliota?  
 
 
Taulukko 42a. Erityisruokavalion noudattaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   113    1127      477    682   661   195    2015     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      89.1  88.2  85.6  85.0    87.0      72.5  72.4  69.9  71.3    71.5     77.1 
                                                                                                      
  Kyllä, todetun           6.3   6.4   7.0  10.6     7.0      10.7  11.1  12.9  11.3    11.6     10.0 
  sairauden,                                                                                          
  allergian tai                                                                                       
  ylipainon vuoksi                                                                                    
                                                                                                      
  Kyllä, muista syistä     4.7   5.4   7.5   4.4     5.9      16.8  16.4  17.2  17.4    16.9     13.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 42b. Erityisruokavalion noudattaminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                     Miehet                       Naiset            
                                             -------------------------    ------------------------- 
                                                 En    Kyllä,   Kyllä,        En    Kyllä,   Kyllä, 
                                                     todetun    muista            todetun    muista 
                                                   sairauden,   syistä          sairauden,   syistä 
                                                    allergian                    allergian          
                                                       tai                          tai             
                                                    ylipainon                    ylipainon          
                                                      vuoksi                       vuoksi           
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      85.7       8.3      6.0      71.2      10.8     18.0 
 2.-4. vuosi                                   87.3       6.9      5.8      72.4      11.0     16.6 
 5.-7. vuosi                                   87.6       4.9      7.5      70.9      13.1     16.0 
 8.- vuosi                                     85.8      11.0      3.1      68.0      12.7     19.3 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                85.4       6.9      7.6      65.5      11.7     22.8 
 Tampere                                       88.6       6.5      4.9      72.5      11.8     15.7 
 Turku                                         87.0       9.2      3.8      75.5      10.1     14.4 
 Jyväskylä                                     87.8       5.1      7.1      69.1      14.7     16.1 
 Oulu                                          90.2       6.3      3.6      74.5      10.9     14.7 
 Muu                                           86.7       7.8      5.6      78.4      10.6     11.1 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                                                      
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      82.6       6.1     11.3      69.8      10.8     19.3 
 Yhteiskuntatieteellinen                       80.0      10.8      9.2      68.6       9.3     22.1 
 Oikeustieteellinen                            80.6      16.1      3.2      72.1       9.8     18.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     89.3       4.7      6.0      69.5      12.1     18.4 
 Kauppatieteellinen                            88.5       5.7      5.7      74.8      11.9     13.3 
 Teknillistieteellinen                         88.6       6.9      4.5      81.3      10.4      8.3 
 Lääketieteelliset                             91.9       5.4      2.7      70.4      17.4     12.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   88.9       7.4      3.7      72.2      12.2     15.6 
 Taidekorkeakoulut                             55.6      27.8     16.7      65.6      13.1     21.3 
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Kysymys 43: Ajatteletko ruokaa hankkiessasi sen terveellisyyttä?  
 
 
Taulukko 43a. Ruoan terveellisyyden ajatteleminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   416   113    1128      477    682   661   195    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan tai          17.7  15.0  11.1  13.3    13.8       4.2   2.9   2.7   2.1     3.1      6.9 
  hyvin harvoin                                                                                       
                                                                                                      
  Silloin tällöin         50.0  44.7  45.0  50.4    46.3      43.8  37.1  31.5  30.8    36.2     39.8 
                                                                                                      
  Usein                   32.3  40.3  44.0  36.3    39.9      52.0  60.0  65.8  67.2    60.7     53.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 43b. Ruuan terveellisyyden ajatteleminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                          Miehet                    Naiset         
                                             -------------------------- -------------------------- 
                                                    En  Silloin   Usein        En  Silloin   Usein 
                                               koskaan  tällöin           koskaan  tällöin         
                                             tai hyvin                  tai hyvin                  
                                               harvoin                    harvoin                  
 ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         17.9     51.2    31.0       4.4     40.4    55.1 
 2.-4. vuosi                                      13.5     45.8    40.8       2.9     38.3    58.9 
 5.-7. vuosi                                      12.3     46.4    41.2       3.1     32.0    64.8 
 8.- vuosi                                        11.8     42.5    45.7       0.7     29.3    70.0 
                                                                                                   
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   14.0     48.8    37.1       3.2     31.1    65.8 
 Tampere                                          15.2     46.2    38.6       2.7     33.7    63.5 
 Turku                                            16.0     45.8    38.2       3.4     41.6    55.0 
 Jyväskylä                                        10.2     48.0    41.8       0.9     36.9    62.2 
 Oulu                                             14.3     33.9    51.8       3.3     37.5    59.2 
 Muu                                              11.7     47.8    40.6       3.6     42.0    54.4 
                                                                                                   
 Koulutusala                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         12.2     45.2    42.6       4.3     40.0    55.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                          12.3     46.2    41.5       0.9     34.5    64.6 
 Oikeustieteellinen                                6.5     48.4    45.2       1.6     31.1    67.2 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        15.0     41.9    43.2       2.9     33.6    63.5 
 Kauppatieteellinen                                7.4     55.7    36.9       3.5     35.0    61.5 
 Teknillistieteellinen                            16.3     47.2    36.5       2.6     36.8    60.6 
 Lääketieteelliset                                13.5     45.9    40.5       3.5     26.1    70.4 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      14.8     37.0    48.1       2.3     37.8    59.9 
 Taidekorkeakoulut                                 5.6     50.0    44.4       4.9     44.3    50.8 
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Kysymys 44: Missä useimmiten syöt pääateriasi?  
 
 
Taulukko 44a. Pääaterian syöntipaikka sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   415   113    1122      475    681   658   195    2009     3131 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Opiskelija- tai         65.4  63.0  54.7  54.9    59.5      57.9  52.1  45.3  32.3    49.3     53.0 
  työpaikkaruokalassa                                                                                 
                                                                                                      
  Omalla asunnollani      28.3  35.0  36.1  28.3    33.6      36.8  44.8  48.5  56.9    45.3     41.1 
                                                                                                      
  Vanhempien luona         5.2   1.5   1.9   0.9     2.2       4.8   1.3   0.6   0.5     1.8      2.0 
                                                                                                      
  Muussa yleisessä         1.0   0.5   5.1  14.2     3.7       0.2   0.7   2.9   4.1     1.6      2.4 
  ruokapaikassa                                                                                       
                                                                                                      
  Muualla                  0.0   0.0   2.2   1.8     1.0       0.2   1.0   2.7   6.2     1.9      1.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 44b. Pääaterian syöntipaikka opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                            Miehet                           Naiset            
                                            --------------------------------  -------------------------------- 
                                            Opiskelija-    Omalla Vanhempien  Opiskelija-    Omalla Vanhempien 
                                                    tai asunnolla  luona/muu          tai asunnolla  luona/muu 
                                             työpaikka-              yleinen   työpaikka-              yleinen 
                                                ruokala             ruokala/      ruokala             ruokala/ 
                                                                     muualla                           muualla 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                          60.1      32.7        7.1         55.6      38.9        5.6 
 2.-4. vuosi                                       61.9      34.0        4.1         51.2      44.8        4.0 
 5.-7. vuosi                                       58.4      34.4        7.1         47.5      46.3        6.3 
 8.- vuosi                                         52.8      29.9       17.3         28.7      61.3       10.0 
                                                                                                               
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                                    62.1      29.7        8.2         53.1      40.7        6.2 
 Tampere                                           60.1      35.5        4.4         50.0      43.7        6.3 
 Turku                                             56.2      33.8       10.0         43.4      52.2        4.4 
 Jyväskylä                                         59.8      35.1        5.2         50.2      45.2        4.6 
 Oulu                                              57.1      39.3        3.6         50.0      43.5        6.5 
 Muu                                               57.2      35.6        7.2         46.0      50.4        3.6 
                                                                                                               
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                          47.4      46.5        6.1         37.2      56.5        6.3 
 Yhteiskuntatieteellinen                           50.8      35.4       13.8         42.7      52.0        5.3 
 Oikeustieteellinen                                35.5      51.6       12.9         51.7      46.7        1.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia         61.6      31.9        6.5         56.6      40.2        3.2 
 Kauppatieteellinen                                54.1      35.2       10.7         51.0      42.7        6.3 
 Teknillistieteellinen                             63.9      30.5        5.6         51.8      38.9        9.3 
 Lääketieteelliset                                 75.7      21.6        2.7         70.4      28.7        0.9 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       66.7      27.8        5.6         53.8      40.5        5.7 
 Taidekorkeakoulut                                 61.1      38.9        0.0         50.8      42.6        6.6 
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Kysymys 45: Kuinka usein lisäät ruokaasi suolaa pöydässä?  
 
 
Taulukko 45a. Suolan lisääminen ruokaan sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   113    1127      476    682   661   195    2014     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En juuri koskaan        79.2  80.5  77.2  69.9    78.0      86.3  85.2  82.5  85.6    84.6     82.2 
                                                                                                      
  Kerran viikossa tai     13.0  11.8  15.1  18.6    13.9       8.4  10.0  10.1   8.7     9.5     11.1 
  harvemmin                                                                                           
                                                                                                      
  Muutaman kerran          6.3   4.9   5.5   8.0     5.7       2.5   3.8   5.4   4.1     4.1      4.6 
  viikossa                                                                                            
                                                                                                      
  Jokseenkin joka          1.6   2.7   2.2   3.5     2.4       2.7   1.0   2.0   1.5     1.8      2.0 
  päivä                                                                                               
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 45b. Suolan lisääminen ruokaan opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(%) 
 
                                                         Miehet                         Naiset            
                                            -----------------------------   ----------------------------- 
                                            En juuri    Kerran  Vähintään   En juuri    Kerran  Vähintään 
                                             koskaan  viikossa   muutaman    koskaan  viikossa   muutaman 
                                                           tai     kerran                  tai     kerran 
                                                     harvemmin   viikossa            harvemmin   viikossa 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                       74.3      13.8       12.0       88.1       7.5        4.4 
 2.-4. vuosi                                    80.4      13.5        6.2       84.0      10.0        6.1 
 5.-7. vuosi                                    76.3      13.6       10.1       83.4      10.7        5.9 
 8.- vuosi                                      76.4      17.3        6.3       83.3       8.0        8.7 
                                                                                                          
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                 76.4      15.2        8.3       83.0       9.8        7.2 
 Tampere                                        76.6      13.0       10.3       86.3       9.4        4.3 
 Turku                                          79.2      13.1        7.7       84.6      10.4        5.0 
 Jyväskylä                                      78.6      14.3        7.1       82.9       8.3        8.8 
 Oulu                                           80.4      12.5        7.1       90.8       7.1        2.2 
 Muu                                            80.0      13.3        6.7       84.3      10.3        5.4 
                                                                                                          
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                       74.8      17.4        7.8       82.2      10.8        6.9 
 Yhteiskuntatieteellinen                        72.3      16.9       10.8       81.4      10.6        8.0 
 Oikeustieteellinen                             77.4      19.4        3.2       77.0      14.8        8.2 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      80.3      12.0        7.7       87.6       7.5        4.9 
 Kauppatieteellinen                             73.8      13.9       12.3       80.4      11.9        7.7 
 Teknillistieteellinen                          80.1      12.9        6.9       91.2       6.7        2.1 
 Lääketieteelliset                              81.1      13.5        5.4       92.2       4.3        3.5 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    74.1      20.4        5.6       85.8       8.5        5.7 
 Taidekorkeakoulut                              66.7       5.6       27.8       75.0      18.3        6.7 
                                                                                                          



 63 

Kysymys 46: Kuinka monta lasillista (1 lasillinen = 2dl) maitoa tai piimää käytät tavallisesti 
päivässä?  
 
 
Taulukko 46a. Maidon tai piimän käyttö päivittäin sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   416   113    1125      475    682   660   195    2012     3137 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei yhtään               10.5  13.6  23.1  21.2    17.3      18.1  22.9  24.2  27.2    22.6     20.7 
                                                                                                      
  1 lasillinen            18.3  19.5  23.6  21.2    21.0      27.8  27.9  30.6  30.8    29.0     26.1 
                                                                                                      
  2 lasillista            21.5  23.7  20.4  26.5    22.4      24.6  24.8  27.4  21.5    25.3     24.3 
                                                                                                      
  3 lasillista            18.3  15.8  13.5  15.0    15.3      16.2  14.8  10.0  12.8    13.4     14.1 
                                                                                                      
  4-5 lasillista          25.1  21.0  16.6  13.3    19.3      11.4   7.8   6.8   6.7     8.2     12.2 
                                                                                                      
  6 tai enemmän            6.3   6.4   2.9   2.7     4.7       1.9   1.9   0.9   1.0     1.5      2.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 46b. Maidon ja piimän käyttö päivittäin opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                          Miehet                          Naiset            
                                            ------------------------------   ------------------------------ 
                                                  Ei        1-2          3         Ei        1-2          3 
                                              yhtään lasillista lasillista     yhtään lasillista lasillista 
                                                                       tai                              tai 
                                                                   enemmän                          enemmän 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       16.3       33.7       50.0       18.6       51.0       30.5 
 2.-4. vuosi                                    14.6       45.1       40.3       22.1       54.3       23.6 
 5.-7. vuosi                                    19.5       45.5       35.1       25.4       55.5       19.1 
 8.- vuosi                                      23.6       44.1       32.3       26.2       59.7       14.1 
                                                                                                            
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 21.3       51.0       27.8       23.6       60.5       15.9 
 Tampere                                        16.3       45.1       38.6       23.9       51.4       24.7 
 Turku                                          14.5       43.5       42.0       23.2       51.2       25.6 
 Jyväskylä                                      17.5       36.1       46.4       25.0       54.2       20.8 
 Oulu                                            9.8       33.0       57.1       18.5       54.9       26.6 
 Muu                                            15.6       34.4       50.0       20.1       48.7       31.2 
                                                                                                            
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       14.2       44.2       41.6       23.5       54.7       21.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                        27.7       49.2       23.1       19.9       61.5       18.6 
 Oikeustieteellinen                             19.4       48.4       32.3       16.4       60.7       23.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      18.8       42.3       38.9       20.5       57.1       22.5 
 Kauppatieteellinen                             22.1       36.9       41.0       22.4       51.0       26.6 
 Teknillistieteellinen                          15.6       43.7       40.8       26.9       55.4       17.6 
 Lääketieteelliset                               5.4       43.2       51.4       19.1       47.0       33.9 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    13.2       41.5       45.3       24.5       47.9       27.6 
 Taidekorkeakoulut                              22.2       66.7       11.1       26.2       59.0       14.8 
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Kysymys 47: Montako leipäviipaletta syöt tavallisesti päivittäin? 
 
 
Taulukko 47/1a. Tumman leivän käyttö päivittäin sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    402   413   112    1116      472    675   652   194    1993     3109 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei yhtään               12.2  10.4   9.0  12.5    10.4      10.8   8.3   9.2  12.9     9.6      9.9 
 
  1-3 viipaletta          66.7  60.4  57.9  56.3    60.1      65.9  68.0  67.8  61.9    66.8     64.4 
 
  4-5 viipaletta          15.3  18.7  22.0  18.8    19.4      18.4  19.4  18.6  17.0    18.7     18.9 
 
  6 tai enemmän            5.8  10.4  11.1  12.5    10.1       4.9   4.3   4.4   8.2     4.9      6.8 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 47/2a. Seka-, hiiva-, graham- tai kauraleivän käyttö päivittäin sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           188    393   399   112    1092      471    663   641   189    1964     3056 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei yhtään               21.8  18.1  20.3  23.2    20.1      24.8  25.6  26.4  22.8    25.4     23.5 
 
  1-3 viipaletta          66.5  68.4  66.9  66.1    67.3      69.0  66.4  64.6  66.7    66.4     66.8 
 
  4-5 viipaletta           8.0   9.4   9.0   7.1     8.8       4.5   7.2   7.3   7.9     6.7      7.4 
 
  6 tai enemmän            3.7   4.1   3.8   3.6     3.8       1.7   0.8   1.7   2.6     1.5      2.3 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 47/3a. Ranskanleivän tai patongin käyttö päivittäin sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           178    367   366   103    1014      434    607   575   162    1778     2792 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei yhtään               55.1  65.4  64.8  70.9    63.9      81.6  82.2  84.5  80.9    82.7     75.9 
 
  1-3 viipaletta          43.3  32.7  34.2  29.1    34.7      17.1  17.1  15.3  18.5    16.6     23.2 
 
  4 tai enemmän            1.7   1.9   1.1   0.0     1.4       1.4   0.7   0.2   0.6     0.7      0.9 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 48: Mitä rasvaa käytät enimmäkseen leivällä?  
 
 
Taulukko 48a. Leivällä käytetyn rasvan laatu sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   416   113    1128      475    682   660   195    2012     3140 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En mitään               13.5  19.2  18.8  14.2    17.6      19.6  19.5  23.0  17.4    20.5     19.4 
                                                                                                      
  Kevytlevitettä,         39.6  38.6  42.8  38.9    40.3      43.4  43.3  38.3  44.1    41.7     41.2 
  jossa on alle 65 %                                                                                  
  rasvaa                                                                                              
                                                                                                      
  Levitettä, jossa on     29.7  27.5  23.6  30.1    26.7      24.6  22.6  20.5  23.6    22.5     24.0 
  70-80 % rasvaa                                                                                      
                                                                                                      
  Voita                    9.9   5.9   6.0  11.5     7.2       2.9   1.8   4.4   4.6     3.2      4.6 
                                                                                                      
  Muita vähärasvaisia      4.7   7.4   7.2   3.5     6.5       8.0  10.4  10.6   8.7     9.7      8.6 
  valmisteita                                                                                         
                                                                                                      
  Jotakin muuta            2.6   1.5   1.7   1.8     1.8       1.5   2.5   3.2   1.5     2.4      2.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
 
 
 
Kysymys 49: Kuinka usein viimeksi kuluneen viikon (7 pv) aikana söit seuraavia? 
 
Taulukko 49/1a. Hedelmien ja marjojen syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    401   416   111    1118      478    680   659   195    2012     3130 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           15.8  11.0  11.3   9.0    11.7       5.2   5.4   3.9   5.1     4.9      7.3 
 
  1 - 2 päivänä           37.9  37.7  39.9  47.7    39.5      27.4  25.4  22.0  23.1    24.6     29.9 
 
  3 - 5 päivänä           25.3  24.7  24.5  16.2    23.9      30.8  25.1  28.1  28.7    27.8     26.4 
 
  Noin kerran päivässä    18.4  17.7  17.1  19.8    17.8      21.8  26.5  27.6  25.6    25.6     22.8 
 
  2 kertaa päivässä        2.6   7.2   5.5   5.4     5.6      12.6  12.2  15.2  12.8    13.3     10.6 
 
  3 kertaa päivässä        0.0   1.7   1.7   1.8     1.4       2.3   5.3   3.2   4.6     3.8      3.0 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 49/2a. Tuoreiden kasvisten syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   416   113    1123      477    679   657   194    2007     3130 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           10.5   6.0   4.8   3.5     6.1       7.5   5.4   4.0   3.6     5.3      5.6 
 
  1 - 2 päivänä           22.0  22.1  20.2  24.8    21.6      20.8  18.0  16.7  18.6    18.3     19.5 
 
  3 - 5 päivänä           38.7  29.0  32.9  32.7    32.5      26.4  28.4  26.9  24.2    27.1     29.0 
 
  Noin kerran päivässä    21.5  30.8  29.8  34.5    29.2      31.2  32.0  32.3  35.1    32.2     31.1 
 
  2 kertaa päivässä        6.3  11.4  10.3   3.5     9.3      11.9  12.8  17.5  14.4    14.3     12.5 
 
  3 kertaa päivässä        1.0   0.7   1.9   0.9     1.2       2.1   3.4   2.6   4.1     2.9      2.3 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/3a. Kypsennettyjen kasvisten (ei peruna) syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana 
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    401   413   113    1117      477    674   657   193    2001     3118 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           23.7  26.2  19.6  13.3    22.0      21.6  17.8  11.9  10.9    16.1     18.2 
 
  1 - 2 päivänä           41.1  40.4  39.5  42.5    40.4      40.7  36.2  35.0  28.5    36.1     37.7 
 
  3 - 5 päivänä           22.1  20.2  26.4  31.0    23.9      19.5  23.7  28.3  32.1    25.0     24.6 
 
  Noin kerran päivässä    11.6  11.7  11.6  11.5    11.6      16.4  19.9  21.5  21.8    19.7     16.8 
 
  2 kertaa päivässä        1.6   1.2   2.7   1.8     1.9       1.9   2.4   3.0   5.2     2.7      2.4 
 
  3 kertaa päivässä        0.0   0.2   0.2   0.0     0.2       0.0   0.0   0.3   1.6     0.2      0.2 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/4a. Puuron, myslin tai murojen syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   415   113    1122      477    679   660   195    2011     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           29.3  32.3  33.0  41.6    33.0      26.6  26.7  26.4  26.2    26.5     28.8 
 
  1 - 2 päivänä           30.4  22.6  22.4  21.2    23.7      26.2  26.1  26.1  22.6    25.8     25.0 
 
  3 - 5 päivänä           14.1  18.4  19.3  13.3    17.5      19.5  18.9  15.9  16.4    17.8     17.7 
 
  Noin kerran päivässä    23.6  24.3  21.9  20.4    22.9      23.9  26.5  28.6  31.8    27.1     25.6 
 
  2 kertaa päivässä        2.6   2.5   2.7   2.7     2.6       3.1   1.8   2.9   2.6     2.5      2.6 
 
  3 kertaa päivässä        0.0   0.0   0.7   0.9     0.4       0.6   0.1   0.2   0.5     0.3      0.3 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 49/5a. Jogurtin tai viilin syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    402   417   113    1122      478    678   659   195    2010     3132 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           26.8  22.1  21.3  25.7    23.0      19.7  16.1  17.8  21.0    18.0     19.8 
 
  1 - 2 päivänä           25.3  25.4  22.5  29.2    24.7      24.9  25.2  23.5  17.9    23.9     24.2 
 
  3 - 5 päivänä           23.7  24.1  27.8  28.3    25.8      28.5  24.5  26.3  25.6    26.1     26.0 
 
  Noin kerran päivässä    20.5  24.1  21.6  15.0    21.7      20.7  26.7  27.5  29.7    25.8     24.3 
 
  2 kertaa päivässä        2.1   3.7   5.5   0.9     3.8       6.1   6.8   4.6   5.6     5.8      5.1 
 
  3 kertaa päivässä        1.6   0.5   1.2   0.9     1.0       0.2   0.7   0.5   0.0     0.4      0.6 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/6a. Jäätelön syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   416   113    1123      477    679   660   195    2011     3134 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           52.9  57.6  58.2  55.8    56.8      53.7  59.1  56.5  56.4    56.7     56.7 
 
  1 - 2 päivänä           42.9  35.0  38.2  38.1    37.8      41.9  37.1  37.9  39.5    38.7     38.4 
 
  3 - 5 päivänä            3.7   5.5   3.1   4.4     4.2       3.6   3.8   5.2   3.6     4.2      4.2 
 
  Noin kerran päivässä     0.5   2.0   0.0   1.8     1.0       0.8   0.0   0.5   0.5     0.4      0.6 
 
  2 kertaa päivässä        0.0   0.0   0.2   0.0     0.1       0.0   0.0   0.0   0.0     0.0      0.0 
 
  3 kertaa päivässä        0.0   0.0   0.2   0.0     0.1       0.0   0.0   0.0   0.0     0.0      0.0 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/7a. Makeisten tai suklaan syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    403   417   113    1123      477    679   659   195    2010     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           15.3  18.4  15.1  15.9    16.4      13.4  12.4  10.5   6.2    11.4     13.2 
 
  1 - 2 päivänä           56.3  51.9  49.6  47.8    51.4      46.5  49.3  45.1  46.7    47.0     48.6 
 
  3 - 5 päivänä           24.2  23.1  26.6  27.4    25.0      29.1  28.4  30.0  31.8    29.5     27.9 
 
  Noin kerran päivässä     2.6   6.2   7.4   6.2     6.1       8.8   7.7  11.4  11.8     9.6      8.3 
 
  2 kertaa päivässä        0.5   0.5   0.7   1.8     0.7       1.5   1.5   2.3   2.1     1.8      1.4 
 
  3 kertaa päivässä        1.1   0.0   0.5   0.9     0.4       0.6   0.7   0.8   1.5     0.8      0.7 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 49/8a. Sokeroitujen juomien juominen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    401   417   113    1122      478    677   661   195    2011     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           24.1  32.2  34.5  34.5    31.9      38.9  46.4  49.2  49.7    45.8     40.9 
 
  1 - 2 päivänä           39.3  37.7  35.7  35.4    37.0      43.1  36.9  34.3  33.8    37.2     37.2 
 
  3 - 5 päivänä           25.7  18.7  18.9  20.4    20.1      11.5  11.4  10.0   9.7    10.8     14.1 
 
  Noin kerran päivässä     7.3   8.5   6.5   7.1     7.4       4.4   3.5   4.2   3.1     3.9      5.2 
 
  2 kertaa päivässä        1.6   1.7   2.6   0.9     2.0       1.5   1.3   1.8   1.5     1.5      1.7 
 
  3 kertaa päivässä        2.1   1.2   1.7   1.8     1.6       0.6   0.4   0.5   2.1     0.6      1.0 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/9a. Makeiden leivonnaisten syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   417   113    1123      478    677   660   195    2010     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           38.2  38.3  35.7  31.9    36.7      40.4  37.2  31.2  23.6    34.7     35.4 
 
  1 - 2 päivänä           48.7  49.5  46.8  41.6    47.6      47.5  50.2  49.5  51.3    49.5     48.8 
 
  3 - 5 päivänä            9.9   9.2  13.2  22.1    12.1      11.3  10.5  14.5  19.0    12.8     12.6 
 
  Noin kerran päivässä     2.6   2.5   4.1   4.4     3.3       0.8   2.1   4.1   4.1     2.6      2.9 
 
  2 kertaa päivässä        0.5   0.5   0.0   0.0     0.3       0.0   0.0   0.3   1.5     0.2      0.3 
 
  3 kertaa päivässä        0.0   0.0   0.2   0.0     0.1       0.0   0.0   0.3   0.5     0.1      0.1 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/10a. Ranskanperunoiden syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   417   113    1124      476    680   660   195    2011     3135 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           52.9  54.6  57.3  52.2    55.1      75.4  75.1  73.5  73.8    74.5     67.6 
 
  1 - 2 päivänä           44.0  40.4  38.8  42.5    40.7      22.9  24.4  24.7  24.6    24.2     30.1 
 
  3 - 5 päivänä            3.1   4.5   3.1   5.3     3.8       1.3   0.4   1.8   1.5     1.2      2.1 
 
  Noin kerran päivässä     0.0   0.2   0.7   0.0     0.4       0.4   0.0   0.0   0.0     0.1      0.2 
 
  2 kertaa päivässä        0.0   0.2   0.0   0.0     0.1       0.0   0.0   0.0   0.0     0.0      0.0 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 49/11a. Perunalastujen tms. syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   417   113    1124      476    680   661   195    2012     3136 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           60.7  62.8  64.3  66.4    63.3      65.8  64.9  64.9  70.3    65.6     64.8 
 
  1 - 2 päivänä           36.1  34.0  32.4  32.7    33.6      31.9  33.4  33.6  27.7    32.6     32.9 
 
  3 - 5 päivänä            3.1   2.7   3.1   0.9     2.8       1.9   1.3   1.2   1.5     1.4      1.9 
 
  Noin kerran päivässä     0.0   0.2   0.0   0.0     0.1       0.2   0.1   0.0   0.5     0.1      0.1 
 
  2 kertaa päivässä        0.0   0.0   0.2   0.0     0.1       0.0   0.3   0.2   0.0     0.1      0.1 
 
  3 kertaa päivässä        0.0   0.2   0.0   0.0     0.1       0.2   0.0   0.2   0.0     0.1      0.1 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/12a. Juuston syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    403   415   112    1120      475    679   658   194    2006     3126 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           11.6  13.2  10.8  14.3    12.1      12.0  12.5  10.3  10.3    11.5     11.7 
 
  1 - 2 päivänä           17.4  12.2  13.5  14.3    13.8      16.8  17.7  13.8  12.4    15.7     15.0 
 
  3 - 5 päivänä           20.5  20.6  20.2  22.3    20.6      20.0  22.1  19.1  23.2    20.7     20.7 
 
  Noin kerran päivässä    29.5  26.3  29.2  28.6    28.1      24.6  21.6  26.4  26.3    24.4     25.7 
 
  2 kertaa päivässä       16.8  19.4  18.6  18.8    18.6      21.3  20.5  24.5  21.6    22.1     20.8 
 
  3 kertaa päivässä        4.2   8.4   7.7   1.8     6.8       5.3   5.6   5.8   6.2     5.6      6.0 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 49/13a. Pizzan syöminen viimeksi kuluneen viikon aikana sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   416   113    1123      477    679   661   194    2011     3134 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kertaakaan           45.0  41.4  46.2  47.8    44.4      56.8  59.9  62.2  59.3    59.9     54.3 
 
  1 - 2 päivänä           52.4  54.6  49.5  48.7    51.7      40.9  39.6  36.6  40.7    39.0     43.6 
 
  3 - 5 päivänä            2.6   3.7   3.4   3.5     3.4       2.3   0.4   1.1   0.0     1.0      1.9 
 
  Noin kerran päivässä     0.0   0.0   0.7   0.0     0.3       0.0   0.0   0.2   0.0     0.0      0.1 
 
  3 kertaa päivässä        0.0   0.2   0.2   0.0     0.2       0.0   0.0   0.0   0.0     0.0      0.1 
  tai useammin 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0
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Alkoholi 
 
 
Kysymys 50: Tuntuuko Sinusta siltä, että joudut tovereidesi vaikutuksesta käyttämään enemmän alkoholia 
kuin oikeastaan itse haluaisit? 
 
 
Taulukko 50a. Koettu tovereiden vaikutus alkoholin käyttöön sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   417   113    1126      479    679   663   195    2016     3142 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      83.2  82.5  85.4  89.4    84.4      88.5  87.0  86.7  90.3    87.6     86.4 
                                                                                                      
  Silloin tällöin         15.2  16.3  12.7   8.8    14.0      11.3  12.5  12.5   9.2    11.9     12.7 
                                                                                                      
  Usein                    1.6   1.2   1.9   1.8     1.6       0.2   0.4   0.8   0.5     0.5      0.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 50b. Koettu tovereiden vaikutus alkoholin käyttöön opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                      Miehet                  Naiset        
                                             ---------------------    --------------------- 
                                                 Ei Silloin  Usein        Ei Silloin  Usein 
                                                    tällöin                  tällöin        
 ------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                      86.2    13.8    0.0      87.6    12.4    0.0 
 2.-4. vuosi                                   82.4    15.4    2.1      87.4    11.9    0.7 
 5.-7. vuosi                                   87.0    12.0    1.0      87.9    11.7    0.4 
 8.- vuosi                                     83.6    13.3    3.1      86.8    12.6    0.7 
                                                                                            
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                85.2    13.3    1.4      86.7    12.7    0.6 
 Tampere                                       83.7    13.6    2.7      87.7    11.9    0.4 
 Turku                                         83.2    14.5    2.3      88.3    11.4    0.3 
 Jyväskylä                                     87.8    10.2    2.0      90.3     9.3    0.5 
 Oulu                                          87.4    11.7    0.9      87.0    13.0    0.0 
 Muu                                           80.6    18.9    0.6      87.1    12.1    0.8 
                                                                                            
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      80.9    19.1    0.0      85.3    14.1    0.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                       86.2    12.3    1.5      85.0    13.7    1.3 
 Oikeustieteellinen                            83.9    12.9    3.2      86.9    13.1    0.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     83.8    14.9    1.3      87.9    11.8    0.3 
 Kauppatieteellinen                            87.7    12.3    0.0      90.2     9.8    0.0 
 Teknillistieteellinen                         84.8    12.8    2.5      89.6     9.9    0.5 
 Lääketieteelliset                             83.8    13.5    2.7      88.7    11.3    0.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   83.3    14.8    1.9      90.3     9.4    0.3 
 Taidekorkeakoulut                             83.3    16.7    0.0      83.6    14.8    1.6 
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Kysymys 51: Jos olet juhlissa tai illanvietoissa, joissa tarjoillaan alkoholia, onko myös alkoholiton 
vaihtoehto tarjolla?  
 
Taulukko 51a. Alkoholittoman vaihtoehdon tarjollaolo sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    404   415   113    1122      475    678   659   193    2005     3127 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Yleensä aina            40.0  42.3  38.6  54.9    41.8      49.7  49.6  52.2  61.7    51.6     48.1 
                                                                                                      
  Silloin tällöin         33.7  33.2  33.5  24.8    32.5      31.2  31.9  29.9  26.9    30.6     31.3 
                                                                                                      
  Ei juuri koskaan        26.3  24.5  28.0  20.4    25.7      19.2  18.6  17.9  11.4    17.8     20.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 51b. Alkoholittoman vaihtoehdon tarjollaolo opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                       Miehet                    Naiset         
                                             -----------------------    ----------------------- 
                                             Yleensä Silloin      Ei    Yleensä Silloin      Ei 
                                                aina tällöin   juuri       aina tällöin   juuri 
                                                             koskaan                    koskaan 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       35.5    37.3    27.1       47.8    31.3    20.9 
 2.-4. vuosi                                    42.6    31.5    25.9       51.2    31.4    17.4 
 5.-7. vuosi                                    40.4    34.5    25.1       53.1    28.7    18.1 
 8.- vuosi                                      51.2    26.0    22.8       57.3    30.7    12.0 
                                                                                                
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 45.9    32.3    21.8       56.2    29.2    14.6 
 Tampere                                        38.8    33.3    27.9       54.9    30.0    15.0 
 Turku                                          40.5    34.4    25.2       45.0    36.2    18.8 
 Jyväskylä                                      49.0    24.5    26.5       55.1    27.8    17.1 
 Oulu                                           36.4    34.5    29.1       47.2    28.9    23.9 
 Muu                                            36.1    33.9    30.0       46.8    31.3    22.0 
                                                                                                
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       44.7    34.2    21.1       51.4    31.1    17.5 
 Yhteiskuntatieteellinen                        32.3    38.5    29.2       42.9    30.8    26.3 
 Oikeustieteellinen                             25.8    45.2    29.0       29.5    41.0    29.5 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      46.0    28.9    25.1       53.1    31.2    15.7 
 Kauppatieteellinen                             38.8    37.2    24.0       53.1    26.6    20.3 
 Teknillistieteellinen                          42.7    30.1    27.2       54.5    29.8    15.7 
 Lääketieteelliset                              37.8    37.8    24.3       56.5    32.2    11.3 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    46.3    31.5    22.2       54.9    30.3    14.9 
 Taidekorkeakoulut                              27.8    44.4    27.8       55.7    26.2    18.0 
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Kysymys 52: Jos joku seurueestasi valitsee alkoholittoman vaihtoehdon, herättääkö tämä huomiota muissa?  
 
 
Taulukko 52a. Alkoholittoman vaihtoehdon herättämä huomio sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    404   415   112    1122      475    677   660   193    2005     3127 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei yleensä              50.8  49.8  55.4  67.9    53.8      61.1  53.3  50.5  60.1    54.9     54.5 
                                                                                                      
  Silloin tällöin         40.3  35.4  31.1  20.5    33.2      29.9  36.3  38.5  33.2    35.2     34.5 
                                                                                                      
  Lähes aina               8.9  14.9  13.5  11.6    13.0       9.1  10.3  11.1   6.7     9.9     11.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                             
Taulukko 52b. Alkoholittoman vaihtoehdon herättämä huomio opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                       Miehet                   Naiset        
                                             ----------------------    ---------------------- 
                                                  Ei Silloin  Lähes         Ei Silloin  Lähes 
                                             yleensä tällöin   aina    yleensä tällöin   aina 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                   
 1. vuosi                                       49.7    38.9   11.4       60.2    30.1    9.7 
 2.-4. vuosi                                    52.1    34.7   13.1       56.1    34.5    9.4 
 5.-7. vuosi                                    56.2    31.7   12.1       48.7    41.1   10.2 
 8.- vuosi                                      61.1    21.4   17.5       55.0    32.5   12.6 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 53.0    36.0   11.0       52.1    38.5    9.4 
 Tampere                                        52.2    30.4   17.4       63.2    26.5   10.3 
 Turku                                          58.0    29.0   13.0       46.3    41.9   11.7 
 Jyväskylä                                      63.9    25.8   10.3       59.5    32.1    8.4 
 Oulu                                           55.9    32.4   11.7       55.5    34.1   10.4 
 Muu                                            47.2    37.2   15.6       58.0    32.0   10.1 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                  
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       52.2    33.0   14.8       50.9    38.1   11.0 
 Yhteiskuntatieteellinen                        52.3    30.8   16.9       52.4    33.3   14.2 
 Oikeustieteellinen                             46.7    33.3   20.0       47.5    34.4   18.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      58.7    29.8   11.5       53.6    39.4    7.0 
 Kauppatieteellinen                             50.4    38.0   11.6       53.8    32.9   13.3 
 Teknillistieteellinen                          50.8    35.1   14.2       61.5    29.2    9.4 
 Lääketieteelliset                              67.6    18.9   13.5       53.0    40.0    7.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    66.7    29.6    3.7       61.5    31.3    7.2 
 Taidekorkeakoulut                              44.4    50.0    5.6       56.7    33.3   10.0 
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Kysymys 53: Montako lasillista tai pullollista juot seuraavia alkoholijuomia keskimäärin viikon aikana?  
Vastausvaihtoehdot: III-olutta, IV A-olutta, siideriä, long drink –juomia, viiniä, väkevää alkoholia 
 
Taulukko 53/1a. Alkoholin käytön keskiarvo puhtaana alkoholina vuodessa (g/v) sukupuolen ja iän mukaan  
 
 
                                    Miehet                                Naiset                 
                      ------------------------------------  ------------------------------------ 
  Ikäluokka           alle 22 22-24  25-29  30-34 Yhteensä  alle 22 22-24  25-29  30-34 Yhteensä 
  Lukumäärä (N)         191    402    417    112    1122      478    679    662    194    2013   
  ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo           4055.7 4214.2 4128.0 3882.1  4122.0   1739.4 2085.8 2235.2 1997.8  2044.2  
  ------------------- ------------------------------------  ------------------------------------ 
                                                                                                         
  
Taulukko 53/1b. Alkoholin käytön keskiarvo puhtaana alkoholina vuodessa (g/v) opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
 
                                                  Keskiarvo     
                                              ----------------- 
                                               Miehet   Naiset  
 -------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                      3733.3   1823.7  
 2.-4. vuosi                                   4265.0   1963.6  
 5.-7. vuosi                                   4127.4   2224.3  
 8.- vuosi                                     4035.3   2519.8  
                                                                
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                4233.1   2189.1  
 Tampere                                       4605.1   1976.2  
 Turku                                         4332.9   2264.0  
 Jyväskylä                                     3387.2   1695.6  
 Oulu                                          3558.2   1783.1  
 Muu                                           3886.7   2003.0  
                                                                
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                      
 Humanistinen, teologinen                      3763.2   2150.5  
 Yhteiskuntatieteellinen                       5398.4   2459.0  
 Oikeustieteellinen                            3304.5   2092.8  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     3887.3   1934.0  
 Kauppatieteellinen                            3904.3   2264.4  
 Teknillistieteellinen                         4295.3   1919.8  
 Lääketieteelliset                             3789.7   1855.3  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   3503.7   1636.4  
 Taidekorkeakoulut                             5202.9   2880.0  
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Taulukko 53/2a. Vähän alkoholia käyttävät (alle 1 kg/v), väliryhmään kuuluvat ja  
runsaasti käyttävät (7 kg tai enemmän) sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   417   112    1122      478    679   662   194    2013     3135 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Vähän käyttävät         28.8  23.9  19.2  25.9    23.2      44.4  39.3  33.2  40.2    38.6     33.1 
                                                                                                      
  Väliryhmä               51.8  57.0  64.7  51.8    58.5      54.4  56.7  63.1  56.2    58.2     58.3 
                                                                                                      
  Runsaasti käyttävät     19.4  19.2  16.1  22.3    18.4       1.3   4.0   3.6   3.6     3.2      8.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 53/2b. Vähän alkoholia käyttävät (alle 1 kg/v), väliryhmään kuuluvat ja  
runsaasti käyttävät (7 kg tai enemmän) opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(%) 
 
                                                        Miehet                       Naiset            
                                            ----------------------------  ---------------------------- 
                                                Vähän   Väli- Runsaasti       Vähän   Väli- Runsaasti  
                                            käyttävät   ryhmä käyttävät   käyttävät   ryhmä käyttävät  
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                        26.9    54.5     18.6         42.9    55.1      1.9   
 2.-4. vuosi                                     24.9    56.3     18.8         40.1    56.7      3.2   
 5.-7. vuosi                                     17.9    64.6     17.5         34.2    62.5      3.3   
 8.- vuosi                                       24.4    56.7     18.9         34.4    59.6      6.0   
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  22.5    58.9     18.7         36.2    60.0      3.7   
 Tampere                                         20.8    57.9     21.3         39.9    57.7      2.4   
 Turku                                           24.4    54.2     21.4         32.6    63.4      4.0   
 Jyväskylä                                       26.5    60.2     13.3         42.5    56.1      1.4   
 Oulu                                            29.1    56.4     14.5         42.4    56.0      1.6   
 Muu                                             20.6    62.2     17.2         41.6    54.5      3.9   
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                        25.4    57.9     16.7         40.2    55.9      3.9   
 Yhteiskuntatieteellinen                          6.2    64.6     29.2         29.0    65.2      5.8   
 Oikeustieteellinen                              29.0    58.1     12.9         34.4    63.9      1.6   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       29.9    51.3     18.8         39.4    58.0      2.6   
 Kauppatieteellinen                              15.6    66.4     18.0         28.9    68.3      2.8   
 Teknillistieteellinen                           22.5    59.8     17.8         42.0    54.9      3.1   
 Lääketieteelliset                               35.1    48.6     16.2         40.9    54.8      4.3   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     25.9    59.3     14.8         43.8    55.7      0.6   
 Taidekorkeakoulut                                5.6    72.2     22.2         36.1    57.4      6.6   
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Kysymys 54: Kuinka usein käytät alkoholia?  
 
 
Taulukko 54a. Alkoholin käytön taajuus sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    404   416   112    1122      478    681   658   195    2012     3134 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan               9.5   6.2   3.4   4.5     5.5       8.6   6.2   5.6   4.6     6.4      6.1 
                                                                                                      
  Kuukausittain tai       22.6  21.3  14.4  27.7    19.6      32.0  32.3  26.1  28.2    29.8     26.2 
  harvemmin                                                                                           
                                                                                                      
  2 - 3 kertaa            33.2  32.2  34.1  21.4    32.0      39.1  34.5  33.1  23.6    34.1     33.3 
  kuukaudessa                                                                                         
                                                                                                      
  Kerran viikossa         22.1  21.8  21.4  14.3    20.9      14.6  18.1  21.7  21.0    18.7     19.5 
                                                                                                      
  2 - 3 kertaa            12.6  17.8  23.6  25.0    19.8       5.6   8.1  12.3  17.9     9.8     13.4 
  viikossa                                                                                            
                                                                                                      
  4 kertaa viikossa        0.0   0.7   3.1   7.1     2.1       0.0   0.9   1.1   4.6     1.1      1.5 
  tai useammin                                                                                        
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 54b. Alkoholin käytön taajuus opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(%) 
 
                                                         Miehet                            Naiset              
                                            --------------------------------  -------------------------------- 
                                                 En Kuukau- 1-3     4 kertaa       En Kuukau- 1-3     4 kertaa 
                                            koskaan sittain kertaa  viikossa  koskaan sittain kertaa  viikossa 
                                                        tai viikossa tai                  tai viikossa tai     
                                                    harvem-         useammin          harvem-         useammin 
                                                    min/2-3                           min/2-3                  
                                                     kertaa                            kertaa                  
                                                    kuukau-                           kuukau-                  
                                                      dessa                             dessa                  
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                       4.8    58.7    35.9   0.6         8.3    69.3    21.9   0.6    
 2.-4. vuosi                                    7.4    51.5    40.0   1.2         7.1    66.8    25.5   0.6    
 5.-7. vuosi                                    3.9    50.8    43.0   2.3         4.7    58.7    35.0   1.6    
 8.- vuosi                                      3.2    44.4    45.2   7.1         3.4    47.7    45.0   4.0    
                                                                                                               
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                                 4.5    46.8    44.4   4.3         6.4    58.2    34.0   1.3    
 Tampere                                        4.4    51.1    43.4   1.1         4.4    66.7    27.8   1.2    
 Turku                                          5.3    54.2    39.7   0.8         6.1    62.8    29.7   1.4    
 Jyväskylä                                     11.2    51.0    36.7   1.0         6.5    70.4    22.2   0.9    
 Oulu                                          10.8    59.5    28.8   0.9         8.7    66.3    23.4   1.6    
 Muu                                            2.8    56.4    40.2   0.6         6.7    67.9    25.2   0.3    
                                                                                                               
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                       7.0    50.0    43.0   0.0         6.9    59.8    32.0   1.4    
 Yhteiskuntatieteellinen                        0.0    35.4    61.5   3.1         4.8    59.0    34.4   1.8    
 Oikeustieteellinen                             3.2    58.1    35.5   3.2         3.3    70.5    26.2   0.0    
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      8.1    54.2    34.3   3.4        10.7    64.0    24.8   0.6    
 Kauppatieteellinen                             3.3    50.0    45.9   0.8         2.1    61.0    36.2   0.7    
 Teknillistieteellinen                          5.0    54.6    38.4   2.0         2.6    73.6    22.3   1.6    
 Lääketieteelliset                              5.4    54.1    37.8   2.7         7.0    64.3    27.8   0.9    
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   11.1    44.4    42.6   1.9         6.3    70.9    22.2   0.6    
 Taidekorkeakoulut                              0.0    22.2    72.2   5.6         9.8    45.9    41.0   3.3    
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Kysymys 55: Kun käytät alkoholia, montako annosta tavallisimmin otat päivässä?  
 
 
Taulukko 55a. Kerralla käytettyjen alkoholiannosten lukumäärä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    379   402   107    1060      438    640   626   186    1890     2950 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  1-2 annosta             20.3  23.7  35.8  43.0    29.7      27.9  33.8  42.0  60.8    37.8     34.9 
                                                                                                      
  3-4 annosta             14.0  17.9  20.6  24.3    19.0      38.4  34.4  30.8  24.2    33.1     28.0 
                                                                                                      
  5-6 annosta             18.0  15.8  13.7  12.1    15.0      24.9  23.0  19.8   9.7    21.1     18.9 
                                                                                                      
  7-9 annosta             30.2  23.0  18.2  10.3    21.0       8.7   7.0   6.4   4.3     6.9     12.0 
                                                                                                      
  10 annosta tai          17.4  19.5  11.7  10.3    15.3       0.2   1.9   1.0   1.1     1.1      6.2 
  enemmän                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 55b. Kerralla käytettyjen alkoholiannosten lukumäärä opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                     Naiset         
                                             ------------------------    ------------------------ 
                                                  1-6     7-9      10         1-4     5-6       7 
                                              annosta annosta annosta     annosta annosta annosta 
                                                                  tai                         tai 
                                                              enemmän                     enemmän 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        57.2    25.8    17.0        66.2    26.0     7.8 
 2.-4. vuosi                                     59.2    21.8    19.0        70.4    20.9     8.7 
 5.-7. vuosi                                     67.9    20.9    11.1        71.9    20.9     7.2 
 8.- vuosi                                       79.5    11.5     9.0        82.6    11.8     5.6 
                                                                                                  
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  68.9    18.5    12.5        73.5    19.3     7.2 
 Tampere                                         54.3    27.4    18.3        71.2    20.2     8.6 
 Turku                                           66.9    14.5    18.5        65.8    24.1    10.1 
 Jyväskylä                                       62.1    26.4    11.5        76.1    17.6     6.3 
 Oulu                                            61.6    25.3    13.1        70.1    22.2     7.8 
 Muu                                             61.5    20.1    18.4        67.3    23.9     8.8 
                                                                                                  
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        73.3    14.3    12.4        72.6    21.1     6.3 
 Yhteiskuntatieteellinen                         63.1    23.1    13.8        68.7    22.1     9.2 
 Oikeustieteellinen                              70.0    16.7    13.3        61.0    28.8    10.2 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       70.8    19.0    10.2        68.6    21.2    10.3 
 Kauppatieteellinen                              66.9    17.8    15.3        61.2    27.3    11.5 
 Teknillistieteellinen                           55.6    24.6    19.9        72.2    19.3     8.6 
 Lääketieteelliset                               74.3    14.3    11.4        75.7    17.8     6.5 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     64.6    25.0    10.4        74.2    19.7     6.1 
 Taidekorkeakoulut                               66.7    27.8     5.6        74.5    16.4     9.1 
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Kysymys 56: Kuinka usein juot kerrallaan vähintään kuusi annosta?  
 
 
Taulukko 56a. 'Vähintään 6 annosta kerrallaan' -käytön taajuus sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    380   402   108    1062      439    641   627   186    1893     2955 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan               8.7   9.5   7.7  13.9     9.1      24.8  19.0  20.6  30.6    22.0     17.4 
                                                                                                      
  Harvemmin kuin          25.0  23.9  34.8  44.4    30.3      44.0  49.0  46.7  53.2    47.5     41.3 
  kuukausittain                                                                                       
                                                                                                      
  Kuukausittain           40.1  44.7  39.8  28.7    40.5      26.4  24.6  27.1  10.8    24.5     30.3 
                                                                                                      
  Viikoittain             26.2  21.8  17.4  12.0    19.9       4.8   7.3   5.6   5.4     6.0     11.0 
                                                                                                      
  Lähes päivittäin         0.0   0.0   0.2   0.9     0.2       0.0   0.0   0.0   0.0     0.0      0.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 56b. "Vähintään 6 annosta kerrallaan" -käytön taajuus opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan 
ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                          Miehet                       Naiset          
                                             ---------------------------   --------------------------- 
                                             Harvemmin  Kuukau- Viikoit-   Harvemmin  Kuukau- Viikoit- 
                                                  kuin  sittain tain tai        kuin  sittain tain tai 
                                               kuukau-          useammin     kuukau-          useammin 
                                               sittain                       sittain                   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                         37.3     42.4     20.3        69.6     26.3      4.2 
 2.-4. vuosi                                      35.4     41.3     23.3        69.5     24.9      5.6 
 5.-7. vuosi                                      41.2     40.5     18.2        67.7     25.4      7.0 
 8.- vuosi                                        52.8     35.0     12.2        77.1     14.6      8.3 
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                  
 Helsinki-Espoo                                   40.8     38.5     20.8        68.3     24.7      7.0 
 Tampere                                          34.7     39.2     26.1        72.5     22.5      4.9 
 Turku                                            40.7     37.4     22.0        64.7     29.1      6.1 
 Jyväskylä                                        40.7     44.2     15.1        76.1     19.0      4.9 
 Oulu                                             43.6     42.6     13.9        71.4     23.8      4.8 
 Muu                                              37.9     44.8     17.2        68.4     25.5      6.0 
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                 
 ------------------------------------------                                                                                  
 Humanistinen, teologinen                         43.4     36.8     19.8        68.6     23.6      7.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                          35.4     36.9     27.7        68.2     25.3      6.5 
 Oikeustieteellinen                               36.7     46.7     16.7        64.4     32.2      3.4 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        45.2     37.3     17.5        68.1     27.2      4.8 
 Kauppatieteellinen                               38.5     42.7     18.8        63.3     28.8      7.9 
 Teknillistieteellinen                            36.9     41.6     21.5        68.6     26.6      4.8 
 Lääketieteelliset                                42.9     40.0     17.1        72.0     23.4      4.7 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.      36.7     51.0     12.2        76.7     19.3      3.9 
 Taidekorkeakoulut                                38.9     27.8     33.3        65.5     21.8     12.7 
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Kysymys 57: Kuinka usein viimeisen vuoden aikana et ole aloitettuasi pystynyt lopettamaan juomistasi?  
 
Taulukko 57a. Juomisen lopettamisen onnistuminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    381   402   108    1063      439    641   627   186    1893     2956 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Pystyn aina             81.4  81.6  80.8  83.3    81.5      88.6  85.6  85.3  89.8    86.6     84.8 
  lopettamaan                                                                                         
                                                                                                      
  Harvemmin kuin          13.4  13.6  14.7  14.8    14.1       9.6  12.5  12.1   8.6    11.3     12.3 
  kuukausittain                                                                                       
                                                                                                      
  Kuukausittain            5.2   3.9   3.7   0.9     3.8       1.4   1.6   2.2   1.1     1.7      2.4 
                                                                                                      
  Viikoittain              0.0   0.8   0.7   0.9     0.7       0.5   0.3   0.3   0.5     0.4      0.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Kysymys 58: Kuinka usein viimeisen vuoden aikana et juomisesi takia ole pystynyt tekemään, mitä olet 
aikonut?  
 
Taulukko 58a. Aikomusten kariutuminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    381   402   108    1063      439    641   627   186    1893     2956 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Juominen ei koskaan     56.4  60.9  54.2  63.0    57.9      69.5  66.6  63.3  78.5    67.4     63.9 
  estä suunnitelmiani                                                                                 
                                                                                                      
  Harvemmin kuin          33.7  29.9  39.6  33.3    34.5      27.6  30.1  32.5  18.8    29.2     31.1 
  kuukausittain                                                                                       
                                                                                                      
  Kuukausittain            9.3   8.1   5.2   2.8     6.7       2.5   2.8   3.8   2.7     3.1      4.4 
                                                                                                      
  Viikoittain              0.6   1.0   0.7   0.9     0.8       0.5   0.5   0.3   0.0     0.4      0.5 
                                                                                                      
  Lähes päivittäin         0.0   0.0   0.2   0.0     0.1       0.0   0.0   0.0   0.0     0.0      0.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Kysymys 59: Kuinka usein viimeisen vuoden aikana olet tarvinnut krapularyyppyjä?  
 
Taulukko 59a. Krapularyyppyjen tarve sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    381   402   108    1063      439    641   627   186    1893     2956 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              90.1  89.0  87.3  86.1    88.2      97.3  97.0  93.9  96.2    96.0     93.2 
                                                                                                      
  Harvemmin kuin           9.9   9.2  10.9  12.0    10.3       1.8   2.8   5.6   3.8     3.6      6.0 
  kuukausittain                                                                                       
                                                                                                      
  Kuukausittain            0.0   1.3   1.5   0.9     1.1       0.7   0.0   0.5   0.0     0.3      0.6 
                                                                                                      
  Viikoittain              0.0   0.5   0.2   0.9     0.4       0.2   0.2   0.0   0.0     0.1      0.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 60: Kuinka usein viimeisen vuoden aikana olet tuntenut syyllisyyttä tai katumusta juomisen 
jälkeen?  
 
Taulukko 60a. Syyllisyys tai katumus juomisen vuoksi sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    381   402   108    1063      439    641   627   186    1893     2956 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              45.9  39.1  45.3  53.7    44.0      49.9  45.9  48.5  65.6    49.6     47.6 
                                                                                                      
  Harvemmin kuin          40.7  48.3  42.3  36.1    43.6      41.5  47.1  40.8  27.4    41.8     42.4 
  kuukausittain                                                                                       
                                                                                                      
  Kuukausittain           10.5  11.0  10.4   5.6    10.2       7.1   5.8   9.1   4.8     7.1      8.2 
                                                                                                      
  Viikoittain              2.9   1.6   1.7   4.6     2.2       1.6   1.2   1.4   2.2     1.5      1.7 
                                                                                                      
  Lähes päivittäin         0.0   0.0   0.2   0.0     0.1       0.0   0.0   0.2   0.0     0.1      0.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Kysymys 61: Kuinka usein viimeisen vuoden aikana et juomisesi takia ole muistanut edellisen illan 
tapahtumia?  
 
Taulukko 61a. Muistin katkeaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    381   402   108    1063      439    641   627   186    1893     2956 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Muistan aina, mitä      46.5  54.1  54.5  63.0    53.9      65.8  63.5  67.1  76.3    66.5     62.0 
  tapahtui                                                                                            
                                                                                                      
  Harvemmin kuin          41.3  38.8  37.8  28.7    37.8      30.5  32.8  29.0  21.5    29.9     32.7 
  kuukausittain                                                                                       
                                                                                                      
  Kuukausittain           11.6   5.8   7.5   6.5     7.4       3.0   3.1   3.5   1.6     3.1      4.6 
                                                                                                      
  Viikoittain              0.6   1.3   0.2   1.9     0.8       0.7   0.6   0.3   0.5     0.5      0.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Kysymys 62: Oletko juomisellasi aiheuttanut tapaturmia itsellesi tai seuralaisellesi?  
 
Taulukko 62a. Oman juomisen aiheuttamat tapaturmat itselle tai seuralaiselle sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           172    381   402   108    1063      437    640   625   186    1888     2951 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      80.8  80.6  74.4  81.5    78.4      89.9  86.7  86.2  90.9    87.7     84.3 
                                                                                                      
  Kyllä, mutten           13.4  10.5  20.1  12.0    14.8       5.9   9.2  10.9   8.1     8.9     11.0 
  vuoden sisällä                                                                                      
                                                                                                      
  Kyllä, vuoden            5.8   8.9   5.5   6.5     6.9       4.1   4.1   2.9   1.1     3.4      4.6 
  sisällä                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 63: Onko sukulainen, ystävä, lääkäri tai joku muu henkilö ollut huolissaan juomisestasi tai 
ehdottanut, että vähentäisit tai lopettaisit juomisesi? 
 
Taulukko 63a. Saadut kehoitukset vähentää tai lopettaa juominen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           173    379   399   108    1059      440    643   624   186    1893     2952 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      83.2  83.6  81.2  79.6    82.2      92.3  94.2  92.0  93.0    92.9     89.1 
                                                                                                      
  Kyllä, mutten            5.2   6.3  11.0   5.6     7.8       3.0   3.0   5.0   1.6     3.5      5.0 
  vuoden sisällä                                                                                      
                                                                                                      
  Kyllä, vuoden           11.6  10.0   7.8  14.8     9.9       4.8   2.8   3.0   5.4     3.6      5.9 
  sisällä                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                             
  
 
Taulukko 54-63/1a. AUDIT-pisteiden keskiarvo sukupuolen ja iän mukaan 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    406   416   113    1125      479    682   660   195    2016     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               8.28  8.41  8.34  7.43    8.27      5.50  5.79  5.88  4.83    5.66     6.59 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
 
Taulukko 54-63/1b. AUDIT-pisteiden keskiarvo opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan 
 
                                                      Keskiarvo          
                                              -------------------------- 
                                               Miehet   Naiset    Kaikki 
 ----------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                       7.84     5.51       6.25 
 2.-4. vuosi                                    8.51     5.61       6.62 
 5.-7. vuosi                                    8.17     5.88       6.74 
 8.- vuosi                                      7.97     5.55       6.66 
                                                                         
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                 8.26     5.75       6.71 
 Tampere                                        8.91     5.49       6.93 
 Turku                                          8.31     6.24       6.88 
 Jyväskylä                                      7.44     4.94       5.72 
 Oulu                                           7.42     5.37       6.15 
 Muu                                            8.58     5.73       6.63 
                                                                         
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                       8.17     5.61       6.08 
 Yhteiskuntatieteellinen                       10.14     6.24       7.11 
 Oikeustieteellinen                             8.16     6.31       6.93 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      7.50     5.43       6.26 
 Kauppatieteellinen                             8.08     6.90       7.45 
 Teknillistieteellinen                          8.58     5.68       7.71 
 Lääketieteelliset                              7.54     5.17       5.75 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    7.57     5.00       5.35 
 Taidekorkeakoulut                              9.33     6.34       7.03 
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Taulukko 54-63/2a. AUDIT-pisteet luokiteltuna sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    406   416   113    1125      479    682   660   195    2016     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  0-7 p                   46.8  47.3  50.0  61.1    49.6      75.8  72.9  70.3  85.1    73.9     65.2 
                                                                                                      
  8-10 p                  22.6  23.4  20.4  18.6    21.7      12.9  15.5  17.4   5.6    14.6     17.1 
                                                                                                      
  11-15 p                 18.4  19.7  19.7  10.6    18.6       8.4   8.2   8.9   7.2     8.4     12.0 
                                                                                                      
  16 p tai enemmän        12.1   9.6   9.9   9.7    10.1       2.9   3.4   3.3   2.1     3.1      5.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 54-63/2b. Audit-pisteet luokiteltuna opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                           Naiset              
                                            -------------------------------  ------------------------------- 
                                            0-7 p. 8-10 p. 11-15 p.   16 p.  0-7 p. 8-10 p. 11-15 p.   16 p. 
                                                                        tai                              tai 
                                                                    enemmän                          enemmän 
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                     51.5    21.0    20.4      7.2    77.3    10.2     9.7      2.8 
 2.-4. vuosi                                  46.5    23.6    17.8     12.2    73.3    15.9     7.4      3.5 
 5.-7. vuosi                                  50.3    20.8    20.8      8.1    71.7    16.6     8.8      2.9 
 8.- vuosi                                    59.1    16.5    13.4     11.0    77.9     9.4    10.1      2.7 
                                                                                                             
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                               52.0    18.9    18.1     11.0    73.1    15.5     7.8      3.6 
 Tampere                                      41.8    26.1    19.0     13.0    75.9    14.6     7.9      1.6 
 Turku                                        49.6    21.4    18.3     10.7    68.6    17.2    11.1      3.0 
 Jyväskylä                                    53.1    22.4    17.3      7.1    81.2     9.6     6.4      2.8 
 Oulu                                         50.9    24.1    20.5      4.5    78.8    10.3     7.6      3.3 
 Muu                                          49.7    21.2    19.0     10.1    71.5    15.7     9.3      3.6 
                                                                                                             
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                     54.8    15.7    14.8     14.8    75.0    12.0     9.2      3.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                      33.8    27.7    23.1     15.4    67.0    19.8     9.7      3.5 
 Oikeustieteellinen                           51.6    22.6    16.1      9.7    70.5    16.4     8.2      4.9 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia    56.4    17.4    18.2      8.1    75.0    14.7     8.0      2.3 
 Kauppatieteellinen                           52.5    18.9    19.7      9.0    64.8    16.2    13.4      5.6 
 Teknillistieteellinen                        45.2    26.1    18.9      9.9    75.6    13.5     8.8      2.1 
 Lääketieteelliset                            59.5    10.8    21.6      8.1    74.8    18.3     5.2      1.7 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.  55.6    18.5    16.7      9.3    78.9    14.0     5.4      1.7 
 Taidekorkeakoulut                            38.9    27.8    22.2     11.1    72.1     9.8     9.8      8.2 
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Huumeet 
 
 
Taulukko 64a. Jonkin huumaavan aineen kokeilu tai käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset 
                        ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              79.9  74.7  69.8  77.0    74.0      86.0  79.5  77.3  83.9    80.8     78.3 
 
  Kyllä                   20.1  25.3  30.2  23.0    26.0      14.0  20.5  22.7  16.1    19.2     21.7 
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 64b. Jonkin huumaavan aineen kokeilu tai käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                 Miehet             Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 Ei  Kyllä         Ei  Kyllä         Ei  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      77.6   22.4       81.2   18.8       80.0   20.0   
 2.-4. vuosi                                   75.0   25.0       81.3   18.7       79.2   20.8   
 5.-7. vuosi                                   71.2   28.8       78.0   22.0       75.4   24.6   
 8.- vuosi                                     73.0   27.0       83.9   16.1       78.9   21.1   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                68.0   32.0       75.5   24.5       72.6   27.4   
 Tampere                                       76.9   23.1       85.3   14.7       81.8   18.2   
 Turku                                         75.6   24.4       76.7   23.3       76.3   23.7   
 Jyväskylä                                     84.0   16.0       85.3   14.7       84.9   15.1   
 Oulu                                          80.2   19.8       88.0   12.0       85.0   15.0   
 Muu                                           75.8   24.2       84.1   15.9       81.5   18.5   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      62.8   37.2       77.2   22.8       74.6   25.4   
 Yhteiskuntatieteellinen                       56.9   43.1       70.4   29.6       67.4   32.6   
 Oikeustieteellinen                            77.4   22.6       80.0   20.0       79.1   20.9   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     77.5   22.5       85.8   14.2       82.5   17.5   
 Kauppatieteellinen                            75.8   24.2       78.7   21.3       77.4   22.6   
 Teknillistieteellinen                         77.9   22.1       84.3   15.7       79.8   20.2   
 Lääketieteelliset                             75.7   24.3       78.8   21.2       78.0   22.0   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   77.4   22.6       89.7   10.3       88.1   11.9   
 Taidekorkeakoulut                             44.4   55.6       65.6   34.4       60.8   39.2   
 



 83 

 
Taulukko 64/1a. Kannabiksen käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                             Miehet                              Naiset 
                                ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka                     alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)                   189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                              79.9  76.4  72.5  79.6    75.9      87.9  81.2  79.0  84.5    82.4     80.0 
 
  Yhteensä 1-4 kertaa             12.7  13.0  15.0  12.4    13.6       7.6  11.0  12.3  10.9    10.6     11.7 
 
  Yhteensä vähintään 5 kertaa      7.4  10.5  12.6   8.0    10.5       4.4   7.9   8.7   4.7     7.0      8.3 
  tai ainakin kerran viimeksi 
  kuluneen 1/2 vuoden aikana 
 
  ----------------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %                     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 64/2a. Tinnerin tai liiman käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                             Miehet                              Naiset 
                                ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka                     alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)                   189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                             100.0  99.0  99.8 100.0    99.6     100.0 100.0  99.8 100.0    99.9     99.8 
 
  Yhteensä 1-4 kertaa              0.0   1.0   0.2   0.0     0.4       0.0   0.0   0.2   0.0     0.1      0.2 
 
  ----------------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %                     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 64/3a. Lääkkeiden ja alkoholin yhteiskäyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                             Miehet                              Naiset 
                                ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka                     alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)                   189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                              98.4  97.2  96.9  95.6    97.1      97.0  97.5  97.3  98.4    97.4     97.3 
 
  Yhteensä 1-4 kertaa              0.5   2.3   2.7   1.8     2.1       2.3   2.2   2.3   1.0     2.2      2.1 
 
  Yhteensä vähintään 5 kertaa      1.1   0.5   0.5   2.7     0.8       0.6   0.3   0.5   0.5     0.5      0.6 
  tai ainakin kerran viimeksi 
  kuluneen 1/2 vuoden aikana 
 
  ----------------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %                     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
Taulukko 64/4a. Lääkkeiden päihteenä käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                             Miehet                              Naiset 
                                ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka                     alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)                   189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                              98.4  97.7  98.3  97.3    98.0      98.5  99.4  98.5  99.0    98.8     98.6 
 
  Yhteensä 1-4 kertaa              0.5   1.3   1.4   0.9     1.2       1.1   0.3   0.9   1.0     0.8      0.9 
 
  Yhteensä vähintään 5 kertaa      1.1   1.0   0.2   1.8     0.8       0.4   0.3   0.6   0.0     0.4      0.5 
  tai ainakin kerran viimeksi 
  kuluneen 1/2 vuoden aikana 
 
  ----------------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %                     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 64/5a. Ekstaasin käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                             Miehet                              Naiset 
                                ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka                     alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)                   189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                              98.4  96.7  95.7  97.3    96.7      99.4  98.1  97.6 100.0    98.4     97.8 
 
  Yhteensä 1-4 kertaa              0.5   1.8   3.1   1.8     2.1       0.2   1.2   1.8   0.0     1.1      1.4 
 
  Yhteensä vähintään 5 kertaa      1.1   1.5   1.2   0.9     1.3       0.4   0.7   0.6   0.0     0.6      0.8 
  tai ainakin kerran viimeksi 
  kuluneen 1/2 vuoden aikana 
 
  ----------------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %                     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 64/6a. Subutexin tai Temgesicin käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                             Miehet                              Naiset 
                                ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka                     alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)                   189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                              98.9  99.0  99.3 100.0    99.2      99.8  99.9  99.7 100.0    99.8     99.6 
 
  Yhteensä 1-4 kertaa              1.1   0.5   0.5   0.0     0.5       0.0   0.0   0.0   0.0     0.0      0.2 
 
  Yhteensä vähintään 5 kertaa      0.0   0.5   0.2   0.0     0.3       0.2   0.1   0.3   0.0     0.2      0.2 
  tai ainakin kerran viimeksi 
  kuluneen 1/2 vuoden aikana 
 
  ----------------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %                     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 64/7a. Heroiinin, kokaiinin, amfetamiinin, LSD:n, gamman tms. käyttö sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                             Miehet                              Naiset 
                                ----------------------------------  ---------------------------------- 
  Ikäluokka                     alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)                   189    399   414   113    1115      473    674   657   193    1997     3112 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                              97.4  96.7  94.4  97.3    96.1      99.2  97.5  97.4  99.5    98.0     97.3 
 
  Yhteensä 1-4 kertaa              1.1   1.8   4.1   0.9     2.4       0.2   1.8   1.8   0.5     1.3      1.7 
 
  Yhteensä vähintään 5 kertaa      1.6   1.5   1.4   1.8     1.5       0.6   0.7   0.8   0.0     0.7      1.0 
  tai ainakin kerran viimeksi 
  kuluneen 1/2 vuoden aikana 
 
  ----------------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %                     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 64/1-7a. Huumeiden käyttökerrat ja nykykäyttö (% käyttäjistä) miehet, naiset 
 
                                                                               Ainakin kerran 
                                                             5 kertaa tai     viimeksi kuluneen 
                                            1-4 kertaa         useammin       ½ vuoden aikana 
                         Miehet Naiset  ---------------  ------------------  ------------------- 
                              N      N   Miehet Naiset      Miehet Naiset       Miehet Naiset 
  ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Kannabis                  269    352     56.5   60.8        27.5   30.4         17.8   10.8 
 
  Tinneri                     5      1    100.0  100.0         0.0    0.0          0.0    0.0 
 
  Lääkkeet ja alkoholi       32     52     71.9   84.6        18.8   13.5         12.5    3.8 
 
  Lääkkeiden käyttö          22     23     59.1   69.6        22.7   26.1         18.2    8.7 
  päihteenä 
 
  Ekstaasi                   37     32     62.2   65.6        29.7   31.3         10.8    3.1 
 
  Subutex tai temgesic        9      4     77.8    0.0        11.1   75.0         22.2   50.0 
 
  Heroiini, kokaiini,        44     39     61.4   66.7        27.3   28.2         13.6    7.7 
  amfetamiini, LSD, gamma tms. 
                                        ---------------  ------------------  ------------------- 
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Tapaturmat ja liikenneturvallisuus 
 
 
Kysymys 65: Onko Sinulle viimeisen vuoden aikana sattunut jokin tapaturma, johon olet tarvinnut 
lääkärin hoitoa? 
 
Taulukko 65/1. Lääkärin hoitoa vaatineet tapaturmat viimeisen vuoden aikana (lukumäärä ja % 
vastanneista)  
 
                                             Miehet            Naiset            Kaikki        
                                            (N=1128)          (N=2013)          (N=3141)       
                                          ----------------  ----------------  ---------------- 
                                          Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                                          määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  -------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei tapaturmia                             930   82.4       1795   89.2       2725   86.8     
                                                                                               
  Liikenteessä moottoriajoneuvolla            7    0.6         18    0.9         25    0.8     
                                                                                               
  Liikenteessä jalan tai polkupyörällä       14    1.2         48    2.4         62    2.0     
                                                                                               
  Työssä (ei työmatkalla)                     8    0.7         21    1.0         29    0.9     
                                                                                               
  Opiskelun piirissä                          4    0.4          6    0.3         10    0.3     
                                                                                               
  Kotona tai pihapiirissä                    13    1.2         34    1.7         47    1.5     
                                                                                               
  Kunto- tai kilpaurheilussa                109    9.7         60    3.0        169    5.4     
                                                                                               
  Muussa vapaa-ajan vietossa                 49    4.3         35    1.7         84    2.7     
                                                                                               
  Muu tapaturma                               7    0.6          8    0.4         15    0.5     
                                                                                               
                                          ----------------  ----------------  ---------------- 
 
 
Taulukko 65b. Lääkärin hoitoa vaatineet tapaturmat viimeisen vuoden aikana opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 Ei  Kyllä         Ei  Kyllä         Ei  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                      79.8   20.2       91.4    8.6       87.7   12.3   
 2.-4. vuosi                                   82.9   17.1       88.6   11.4       86.6   13.4   
 5.-7. vuosi                                   85.1   14.9       88.1   11.9       87.0   13.0   
 8.- vuosi                                     78.9   21.1       91.3    8.7       85.6   14.4   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                82.4   17.6       86.1   13.9       84.7   15.3   
 Tampere                                       81.0   19.0       92.1    7.9       87.4   12.6   
 Turku                                         82.4   17.6       90.2    9.8       87.9   12.1   
 Jyväskylä                                     83.5   16.5       89.9   10.1       87.9   12.1   
 Oulu                                          84.8   15.2       91.3    8.7       88.8   11.2   
 Muu                                           81.7   18.3       90.7    9.3       87.9   12.1   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                      80.0   20.0       90.8    9.2       88.8   11.2   
 Yhteiskuntatieteellinen                       83.1   16.9       88.1   11.9       86.9   13.1   
 Oikeustieteellinen                            93.5    6.5       93.4    6.6       93.5    6.5   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     86.0   14.0       87.9   12.1       87.1   12.9   
 Kauppatieteellinen                            78.7   21.3       88.0   12.0       83.7   16.3   
 Teknillistieteellinen                         81.7   18.3       88.0   12.0       83.6   16.4   
 Lääketieteelliset                             83.8   16.2       91.3    8.7       89.5   10.5   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   79.6   20.4       90.0   10.0       88.6   11.4   
 Taidekorkeakoulut                             77.8   22.2       83.6   16.4       82.3   17.7   
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Kysymys 66: Käytätkö kontaktilajeissa tai joukkuepeleissä hammassuojaa?  
 
Taulukko 66a. Hammassuojan käyttö kontaktilajeissa tai joukkuepeleissä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   418   112    1129      479    681   662   194    2016     3145 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En harrasta             62.0  65.8  68.4  72.3    66.8      89.8  89.1  93.7  94.8    91.3     82.5 
  tällaisia lajeja                                                                                    
                                                                                                      
  En käytä koskaan        31.3  26.5  26.8  18.8    26.7       8.1   7.6   5.0   4.1     6.5     13.8 
                                                                                                      
  Käytän joskus            3.6   4.4   1.9   5.4     3.5       1.9   2.9   1.1   1.0     1.9      2.4 
                                                                                                      
  Käytän aina              3.1   3.2   2.9   3.6     3.1       0.2   0.3   0.3   0.0     0.2      1.3 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
                                                                                               
Kysymys 67: Käytätkö turvavyötä ajaessasi tai matkustaessasi autossa?  
 
Taulukko 67a. Turvavyön käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   417   113    1129      479    681   662   194    2016     3145 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan               0.5   0.5   0.7   0.9     0.6       0.2   0.3   0.0   0.5     0.2      0.3 
                                                                                                      
  Joskus                   3.1   2.5   3.1   2.7     2.8       1.9   1.6   0.9   1.5     1.4      1.9 
                                                                                                      
  Yleensä aina            96.4  97.1  96.2  96.5    96.5      97.9  98.1  99.1  97.9    98.4     97.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 67b. Turvavyön käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                      Miehet                   Naiset         
                                             ----------------------    ---------------------- 
                                                  En Joskus Yleensä         En Joskus Yleensä 
                                             koskaan           aina    koskaan           aina 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        0.0    3.6    96.4        0.0    1.7    98.3 
 2.-4. vuosi                                     0.4    2.3    97.3        0.2    1.1    98.7 
 5.-7. vuosi                                     1.3    3.2    95.5        0.0    0.8    99.2 
 8.- vuosi                                       0.0    2.3    97.7        0.7    0.7    98.7 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                       
 Helsinki-Espoo                                  0.5    2.4    97.2        0.1    1.3    98.5 
 Tampere                                         0.5    2.2    97.3        0.4    0.8    98.8 
 Turku                                           1.5    3.8    94.7        0.3    1.7    98.0 
 Jyväskylä                                       0.0    4.1    95.9        0.5    1.8    97.7 
 Oulu                                            0.0    4.5    95.5        0.0    1.6    98.4 
 Muu                                             1.1    2.2    96.7        0.0    1.3    98.7 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        0.0    3.5    96.5        0.4    1.8    97.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                         0.0    3.1    96.9        0.0    0.4    99.6 
 Oikeustieteellinen                              0.0    6.5    93.5        0.0    0.0   100.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       0.4    3.0    96.6        0.3    2.3    97.4 
 Kauppatieteellinen                              1.6    5.7    92.6        0.0    2.1    97.9 
 Teknillistieteellinen                           0.7    1.8    97.5        0.0    1.0    99.0 
 Lääketieteelliset                               2.7    2.7    94.6        0.0    0.9    99.1 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     0.0    0.0   100.0        0.3    1.1    98.6 
 Taidekorkeakoulut                               0.0    5.6    94.4        0.0    0.0   100.0 
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Kysymys 68: Käytätkö heijastinta liikkuessasi pimeän aikana ulkona?  
 
 
Taulukko 68a. Heijastimen käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   417   112    1128      479    681   663   194    2017     3145 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              46.4  37.1  36.2  30.4    37.7      22.8  20.0  18.7  14.9    19.7     26.2 
                                                                                                      
  Joskus                  41.7  49.6  49.2  50.9    48.2      46.1  48.8  46.5  40.2    46.6     47.2 
                                                                                                      
  Yleensä aina            12.0  13.3  14.6  18.8    14.1      31.1  31.3  34.8  44.8    33.7     26.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 68b. Heijastimen käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                      Miehet                   Naiset         
                                             ----------------------    ---------------------- 
                                                  En Joskus Yleensä         En Joskus Yleensä 
                                             koskaan           aina    koskaan           aina 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       41.1   47.6    11.3       18.8   48.1    33.1 
 2.-4. vuosi                                    38.7   47.1    14.2       20.9   46.4    32.8 
 5.-7. vuosi                                    37.1   51.8    11.1       17.2   46.6    36.3 
 8.- vuosi                                      29.7   46.1    24.2       19.3   46.0    34.7 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 45.5   43.1    11.4       27.8   45.8    26.3 
 Tampere                                        33.7   51.1    15.2       15.4   49.6    35.0 
 Turku                                          38.9   45.8    15.3       19.5   45.3    35.2 
 Jyväskylä                                      29.6   51.0    19.4       15.1   48.6    36.2 
 Oulu                                           34.2   53.2    12.6       14.1   45.1    40.8 
 Muu                                            28.5   54.7    16.8       13.9   46.3    39.8 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       37.4   47.8    14.8       20.9   46.2    32.9 
 Yhteiskuntatieteellinen                        49.2   46.2     4.6       22.5   47.6    30.0 
 Oikeustieteellinen                             32.3   41.9    25.8       24.6   44.3    31.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      40.3   42.4    17.4       17.5   42.2    40.2 
 Kauppatieteellinen                             42.6   48.4     9.0       29.6   40.8    29.6 
 Teknillistieteellinen                          34.9   50.6    14.5       12.5   48.4    39.1 
 Lääketieteelliset                              45.9   43.2    10.8       22.6   50.4    27.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    14.8   66.7    18.5       14.5   51.1    34.4 
 Taidekorkeakoulut                              55.6   44.4     0.0       31.1   42.6    26.2 
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Kysymys 69: Käytätkö kypärää pyöräillessäsi?  
 
 
Taulukko 69a. Pyöräilykypärän käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   418   112    1129      479    681   663   194    2017     3146 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              74.5  69.3  62.7  52.7    66.1      66.2  61.1  54.1  44.8    58.5     61.2 
                                                                                                      
  Joskus                  12.0  13.0  11.5  20.5    13.0      17.7  17.8  19.9  19.1    18.6     16.6 
                                                                                                      
  Yleensä aina             9.9  12.8  17.0  19.6    14.5      13.2  14.2  18.4  22.7    16.2     15.6 
                                                                                                      
  En pyöräile koskaan      3.6   4.9   8.9   7.1     6.4       2.9   6.9   7.5  13.4     6.8      6.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 69b. Pyöräilykypärän käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                           Naiset              
                                            -------------------------------  ------------------------------- 
                                                 En Joskus Yleensä En             En Joskus Yleensä En       
                                            koskaan         aina   pyöräile  koskaan         aina   pyöräile 
                                                                   koskaan                          koskaan  
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                      73.2   13.1   11.3    2.4        62.7   20.4   12.2    4.7    
 2.-4. vuosi                                   70.2   12.5   11.7    5.6        60.1   18.4   15.4    6.1    
 5.-7. vuosi                                   64.6   11.4   17.2    6.8        56.1   17.0   19.5    7.4    
 8.- vuosi                                     44.5   18.8   23.4   13.3        48.7   19.3   19.3   12.7    
                                                                                                             
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                       
 Helsinki-Espoo                                54.0   13.3   21.6   11.1        44.9   20.2   23.2   11.7    
 Tampere                                       74.5   15.2    8.2    2.2        66.9   14.6   12.6    5.9    
 Turku                                         74.0    9.2   13.0    3.8        65.1   16.8   12.1    6.0    
 Jyväskylä                                     66.3   12.2   15.3    6.1        55.0   24.8   15.6    4.6    
 Oulu                                          72.3   16.1    8.9    2.7        71.7   15.8   10.9    1.6    
 Muu                                           76.0   11.2    8.9    3.9        66.8   17.5   12.3    3.3    
                                                                                                             
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                      70.4    7.0   15.7    7.0        61.6   14.9   15.1    8.4    
 Yhteiskuntatieteellinen                       66.2   18.5   13.8    1.5        62.1   18.9   14.1    4.8    
 Oikeustieteellinen                            58.1   12.9   16.1   12.9        72.1    9.8   13.1    4.9    
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     66.1   10.6   15.7    7.6        54.3   18.1   17.5   10.1    
 Kauppatieteellinen                            71.3    8.2   11.5    9.0        66.2   17.6   11.3    4.9    
 Teknillistieteellinen                         66.3   13.8   14.5    5.4        56.8   20.8   16.7    5.7    
 Lääketieteelliset                             43.2   29.7   21.6    5.4        42.6   27.0   25.2    5.2    
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   63.0   16.7   14.8    5.6        54.5   23.3   17.0    5.1    
 Taidekorkeakoulut                             66.7   27.8    0.0    5.6        67.2    9.8   18.0    4.9    
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Kysymys 70: Käytätkö polkupyörää kulku- tai harrastusvälineenä?  
 
 
Taulukko 70a. Polkupyörän käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   417   112    1128      479    681   663   192    2015     3143 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En juuri koskaan        15.1  12.3  19.7  17.0    16.0      10.6  14.7  15.7  21.4    14.7     15.1 
                                                                                                      
  Silloin tällöin         18.2  24.1  28.5  40.2    26.3      21.5  27.6  30.3  37.0    27.9     27.4 
  lämpimänä aikana                                                                                    
                                                                                                      
  Useimmiten kevät-,      27.6  30.2  28.3  24.1    28.5      44.5  36.6  39.2  33.9    39.1     35.3 
  kesä- ja syyskautena                                                                                
                                                                                                      
  Lähes ympäri vuoden     39.1  33.4  23.5  18.8    29.3      23.4  21.1  14.8   7.8    18.3     22.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 70b. Polkupyörän käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                           Naiset              
                                            -------------------------------- -------------------------------- 
                                              En    Silloin Useim-  En         En    Silloin Useim-  En       
                                             juuri  tällöin miten   pyöräile  juuri  tällöin miten   pyöräile 
                                            koskaan  lämpi- kevät,  koskaan  koskaan  lämpi- kevät,  koskaan  
                                                       mänä kesä-                       mänä kesä-            
                                                     aikana ja syys-                  aikana ja syys-         
                                                             kautena                          kautena         
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                      14.9    17.3    31.5    36.3     10.8    26.5    42.3    20.4  
 2.-4. vuosi                                   14.4    25.0    27.7    32.9     14.5    25.5    38.5    21.5  
 5.-7. vuosi                                   16.0    30.9    30.3    22.8     15.0    29.8    40.7    14.4  
 8.- vuosi                                     23.4    32.8    22.7    21.1     19.6    41.9    31.1     7.4  
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                                24.2    33.3    33.7     8.8     22.6    38.2    34.8     4.3  
 Tampere                                       13.6    27.2    32.1    27.2     16.2    28.9    43.1    11.9  
 Turku                                         14.5    18.3    32.1    35.1     13.1    22.1    46.3    18.5  
 Jyväskylä                                     10.2    15.3    15.3    59.2      9.6    21.6    39.9    28.9  
 Oulu                                           7.1    16.1    25.9    50.9      4.9    17.9    36.4    40.8  
 Muu                                            8.9    27.4    19.0    44.7      8.7    22.6    39.1    29.6  
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                      17.4    23.5    33.9    25.2     15.7    29.2    37.8    17.4  
 Yhteiskuntatieteellinen                        4.6    30.8    35.4    29.2     15.0    33.5    39.2    12.3  
 Oikeustieteellinen                            29.0    29.0    29.0    12.9     13.3    30.0    33.3    23.3  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     20.3    19.5    25.0    35.2     18.4    24.7    39.4    17.5  
 Kauppatieteellinen                            18.9    32.8    23.8    24.6     18.3    32.4    35.2    14.1  
 Teknillistieteellinen                         14.1    29.8    30.0    26.2     12.6    27.2    42.9    17.3  
 Lääketieteelliset                              8.1    16.2    35.1    40.5      8.7    27.0    34.8    29.6  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   13.0    20.4    18.5    48.1     11.6    24.7    41.2    22.4  
 Taidekorkeakoulut                             22.2    22.2    27.8    27.8     13.1    24.6    47.5    14.8  
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Tupakka ja nuuska 
 
 
Kysymys 71: Tupakoitko nykyisin?  
 
 
Taulukko 71a. Nykyinen tupakointi sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   418   113    1129      479    681   663   195    2018     3147 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En lainkaan             79.7  76.1  75.8  70.8    76.1      79.5  79.9  75.6  86.2    79.0     77.9 
                                                                                                      
  Kyllä, harvemmin        10.4   9.9   8.4   9.7     9.4       8.8   8.4  11.0   6.2     9.1      9.2 
  kuin kerran viikossa                                                                                
                                                                                                      
  Kyllä, viikoittain,      4.2   6.4   7.9   7.1     6.6       5.6   4.3   5.1   2.1     4.7      5.4 
  mutta en päivittäin                                                                                 
                                                                                                      
  Kyllä, päivittäin        5.7   7.6   7.9  12.4     7.9       6.1   7.5   8.3   5.6     7.2      7.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 71b. Nykyinen tupakointi opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                          Naiset            
                                             ------------------------------   ------------------------------ 
                                                   En     Kyllä,     Kyllä,         En     Kyllä,     Kyllä, 
                                             lainkaan   mutta en päivittäin   lainkaan   mutta en päivittäin 
                                                      päivittäin                       päivittäin            
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                        75.6       16.7        7.7       78.5       14.4        7.2 
 2.-4. vuosi                                     76.7       15.4        7.9       78.1       14.7        7.2 
 5.-7. vuosi                                     74.4       18.4        7.1       79.1       13.1        7.8 
 8.- vuosi                                       78.9       11.7        9.4       84.1        9.9        6.0 
                                                                                                             
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                                  76.1       15.9        8.1       77.7       14.3        7.9 
 Tampere                                         73.9       16.8        9.2       82.3       13.0        4.7 
 Turku                                           76.2       15.4        8.5       78.2       15.8        6.0 
 Jyväskylä                                       79.6       15.3        5.1       81.7       12.8        5.5 
 Oulu                                            75.9       20.5        3.6       82.1       12.5        5.4 
 Muu                                             76.7       13.3       10.0       76.3       13.1       10.5 
                                                                                                             
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                        70.4       20.0        9.6       77.7       14.1        8.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                         64.6       26.2        9.2       72.7       19.8        7.5 
 Oikeustieteellinen                              83.9        6.5        9.7       75.4       13.1       11.5 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       80.0       13.2        6.8       81.0       12.6        6.3 
 Kauppatieteellinen                              71.3       18.9        9.8       78.2       16.9        4.9 
 Teknillistieteellinen                           78.6       15.1        6.2       83.9       11.4        4.7 
 Lääketieteelliset                               81.1        8.1       10.8       87.8        8.7        3.5 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     75.9       14.8        9.3       80.1       11.1        8.8 
 Taidekorkeakoulut                               50.0       27.8       22.2       67.2       21.3       11.5 
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Kysymys 72: Käytätkö nuuskaa ('biittiä', mälliä, purutupakkaa)?  
 
 
Taulukko 72a. Nuuskan käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   418   112    1129      478    680   659   192    2009     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En käytä lainkaan       88.0  89.2  87.8  86.6    88.2      99.4  98.4  98.8  99.0    98.8     95.0 
                                                                                                      
  Käytän satunnaisesti     8.3   7.6   7.9   5.4     7.6       0.4   0.7   1.1   0.5     0.7      3.2 
                                                                                                      
  Käytän                   1.0   1.7   2.2   6.3     2.2       0.0   0.0   0.0   0.5     0.0      0.8 
  säännöllisesti                                                                                      
                                                                                                      
  Olen käyttänyt,          2.6   1.5   2.2   1.8     1.9       0.2   0.9   0.2   0.0     0.4      1.0 
  mutta lopettanut                                                                                    
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 72b. Nuuskan käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                         Miehet                      Naiset          
                                             --------------------------   -------------------------- 
                                                  En    Käytän   Käytän        En    Käytän   Käytän 
                                               käytä satunnai- säännöl-     käytä satunnai- säännöl- 
                                             nykyään     sesti  lisesti   nykyään     sesti  lisesti 
 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                       88.1       8.3      3.6      99.7       0.3      0.0 
 2.-4. vuosi                                    90.4       8.3      1.3      99.3       0.7      0.0 
 5.-7. vuosi                                    90.0       7.1      2.9      98.8       1.2      0.0 
 8.- vuosi                                      92.9       4.7      2.4      98.7       0.7      0.7 
                                                                                                     
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                                 90.8       7.1      2.1      99.3       0.6      0.1 
 Tampere                                        92.9       6.0      1.1      99.6       0.4      0.0 
 Turku                                          86.3       9.2      4.6      98.7       1.3      0.0 
 Jyväskylä                                      91.8       5.1      3.1      99.5       0.5      0.0 
 Oulu                                           92.8       5.4      1.8      98.4       1.6      0.0 
 Muu                                            86.1      12.2      1.7      99.5       0.5      0.0 
                                                                                                     
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                       94.8       3.5      1.7      99.8       0.2      0.0 
 Yhteiskuntatieteellinen                        90.8       4.6      4.6     100.0       0.0      0.0 
 Oikeustieteellinen                             83.9       9.7      6.5     100.0       0.0      0.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      91.1       7.2      1.7      98.6       1.1      0.3 
 Kauppatieteellinen                             82.8      15.6      1.6      99.3       0.7      0.0 
 Teknillistieteellinen                          90.8       7.6      1.6      97.9       2.1      0.0 
 Lääketieteelliset                              94.6       2.7      2.7      99.1       0.9      0.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    87.0       7.4      5.6      99.1       0.9      0.0 
 Taidekorkeakoulut                              88.9       5.6      5.6      98.3       1.7      0.0 
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Asenteet 
 
 
Kysymys 73: Miten tärkeänä pidät, että lainsäädännöllä säädellään seuraavia asioita?  
 
 
Taulukko 73/1a. Lainsäädännöllisen säätelyn tärkeänä pitäminen julkisten tilojen tupakoinnissa 
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    407   417   113    1129      478    677   660   194    2009     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tärkeänä     2.1   3.7   2.6   4.4     3.1       1.5   1.8   1.8   1.5     1.7      2.2 
                                                                                                      
  Vain vähän tärkeänä     15.6   7.9   8.2  10.6     9.6       6.3   6.1   8.3   2.1     6.5      7.6 
                                                                                                      
  Melko tärkeänä          34.9  33.2  27.6  42.5    32.3      31.4  30.1  24.8  21.6    27.9     29.5 
                                                                                                      
  Erittäin tärkeänä       47.4  55.3  61.6  42.5    55.0      60.9  62.0  65.0  74.7    64.0     60.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 73/2a. Lainsäädännöllisen säätelyn tärkeänä pitäminen kannabiksen käytössä sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   112    1126      478    678   660   194    2010     3136 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tärkeänä     5.2   8.6   7.9   4.5     7.4       2.3   2.7   3.6   3.1     2.9      4.5 
                                                                                                      
  Vain vähän tärkeänä     17.2  16.3  17.5  16.1    16.9      12.3  13.6  11.1   9.8    12.1     13.8 
                                                                                                      
  Melko tärkeänä          23.4  24.0  24.7  25.0    24.2      23.6  27.1  25.8  19.6    25.1     24.8 
                                                                                                      
  Erittäin tärkeänä       54.2  51.1  49.9  54.5    51.5      61.7  56.6  59.5  67.5    59.9     56.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 73/3a. Lainsäädännöllisen säätelyn tärkeänä pitäminen huumeongelmaisen nuoren pakkohoidossa 
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   417   113    1126      477    677   659   194    2007     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tärkeänä     1.6   2.5   0.7   1.8     1.6       0.0   0.9   1.1   1.0     0.7      1.1 
                                                                                                      
  Vain vähän tärkeänä      4.7   6.2   6.7   4.4     6.0       6.7   6.2   6.1   4.1     6.1      6.0 
                                                                                                      
  Melko tärkeänä          27.1  32.4  37.2  31.0    33.1      40.3  37.7  29.1  27.3    34.5     34.0 
                                                                                                      
  Erittäin tärkeänä       66.7  58.9  55.4  62.8    59.3      53.0  55.2  63.7  67.5    58.7     58.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 73/4a. Lainsäädännöllisen säätelyn tärkeänä pitäminen alkoholin vähittäiskauppamyynnissä 
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    407   416   113    1127      476    677   659   194    2006     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tärkeänä    17.8  20.6  18.5  20.4    19.3      10.9  11.7  14.9  13.9    12.8     15.1 
                                                                                                      
  Vain vähän tärkeänä     29.3  31.2  35.8  37.2    33.2      31.5  35.0  35.5  28.9    33.7     33.5 
                                                                                                      
  Melko tärkeänä          33.0  28.3  29.6  23.9    29.1      38.0  35.6  30.5  29.4    33.9     32.2 
                                                                                                      
  Erittäin tärkeänä       19.9  19.9  16.1  18.6    18.4      19.5  17.7  19.1  27.8    19.6     19.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 73/5a. Lainsäädännöllisen säätelyn tärkeänä pitäminen alkoholin nauttimisessa julkisilla 
paikoilla sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   417   113    1128      476    677   658   194    2005     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tärkeänä    15.6  17.2  18.2  12.4    16.8       8.6  12.4  12.0   7.2    10.9     13.0 
                                                                                                      
  Vain vähän tärkeänä     47.9  46.1  46.0  42.5    46.0      47.7  40.9  45.1  36.6    43.5     44.4 
                                                                                                      
  Melko tärkeänä          24.5  27.3  24.5  34.5    26.5      31.7  36.8  29.8  33.0    32.9     30.6 
                                                                                                      
  Erittäin tärkeänä       12.0   9.4  11.3  10.6    10.6      12.0   9.9  13.1  23.2    12.7     12.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 73/6a. Lainsäädännöllisen säätelyn tärkeänä pitäminen ravinnon lisäaineissa sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   416   113    1126      476    677   660   194    2007     3133 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tärkeänä     5.7   8.6   5.8   3.5     6.6       4.4   3.7   3.2   1.0     3.4      4.6 
                                                                                                      
  Vain vähän tärkeänä     27.6  24.4  25.5  22.1    25.1      24.8  23.2  16.1  11.3    20.1     21.9 
                                                                                                      
  Melko tärkeänä          42.2  36.8  42.3  38.9    40.0      37.4  39.7  36.2  37.1    37.8     38.6 
                                                                                                      
  Erittäin tärkeänä       24.5  30.1  26.4  35.4    28.3      33.4  33.4  44.5  50.5    38.7     35.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 73/7a. Lainsäädännöllisen säätelyn tärkeänä pitäminen pyöräilykypärän ja heijastimen käytössä 
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    407   415   113    1126      478    677   659   194    2008     3134 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan tärkeänä    23.0  18.2  17.8  13.3    18.4       7.5   8.6   7.6   5.7     7.7     11.6 
                                                                                                      
  Vain vähän tärkeänä     38.7  41.5  40.2  44.2    40.9      33.1  30.1  29.7  29.4    30.6     34.3 
                                                                                                      
  Melko tärkeänä          31.4  33.2  33.7  31.0    32.9      44.4  44.2  45.5  42.3    44.5     40.3 
                                                                                                      
  Erittäin tärkeänä        6.8   7.1   8.2  11.5     7.9      15.1  17.1  17.1  22.7    17.2     13.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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OPISKELU 
 
 
Kysymys 74: Montako lukuvuotta olet ollut kirjoilla läsnäolevana opiskelijana nykyiseen opiskeluusi liittyen? (Mukaan lukien kuluva lukuvuosi) 
 
Kysymys 75: Kuinka monta opintoviikkoa olet suorittanut 31.1.2004 mennessä nykyiseen opiskeluusi liittyen? 
 
 
Taulukko 75. Opintoviikkojen määrä (keskiarvo) opintojen keston mukaan tiedekunnittain 
 
 
                                                                    Opintoviikkojen määrä (keskiarvo)                                                                   
                                                                                                                                                                        
                                                               Luonnontiet.,                                                 Liikunta-,                                 
                                                                 maatalous-                                                  kasvatus-,                                 
                  Humanistinen,   Yhteiskunta-     Oikeus-        metsät.,       Kauppa-       Teknillis-       Lääke-     terveystiet.,      Taide-                    
                    teologinen    tieteellinen   tieteellinen     farmasia     tieteellinen   tieteellinen   tieteelliset     psykol.      korkeakoulut      Kaikki     
 Opintojen kesto                                                                                                                                                        
 (lukuvuosia)         N              N              N              N              N              N              N              N              N              N          
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1                   99     18.1    43     22.1    19     19.4   100     14.7    45     23.6   100     17.0    24     18.8    80     26.8    10     26.8   520     19.6 
 2                   88     46.7    39     52.8    18     48.2    94     46.5    50     58.8    99     50.7    22     48.2    86     63.1    10     43.2   506     51.9 
 3                   96     73.9    49     84.5     8     95.8    87     73.0    33     89.8   110     80.6    26     85.7    70     97.5    14     80.2   493     81.9 
 4                   84    106.6    38    105.8    20    109.1    81    103.3    43    131.0   113    110.1    21    131.2    56    129.5    12     93.3   468    112.7 
 5                   63    131.1    37    138.5    13    140.0    68    142.5    37    129.1    79    134.2    24    169.5    46    155.1     8    139.4   375    140.2 
 6                   75    141.7    33    159.2     9    147.7    49    149.7    23    145.6    44    149.6    15    229.9    17    180.0    10    171.9   275    155.3 
 7                   36    153.7    16    165.1     3    140.0    26    154.8    12    156.5    31    142.5     8    214.8    15    169.9     2    157.5   149    157.7 
 8                   18    152.2     4    185.5     .       .     20    155.5    10    174.9    20    145.1     4    230.0     6    140.7     3    157.7    85    158.6 
 9                   22    153.1     6    156.8     .       .     13    131.5     5    123.0     7    139.6     .       .      4    143.5     1    120.0    58    143.2 
 10                  11    154.2    13    176.0     1    135.0    13    154.3     2    200.0    11    136.8     1    240.0     5    147.4     1    121.0    58    157.4 
 11 tai enemmän      16    157.3     8    159.9     .       .     19    144.6     1    150.0    18    140.7     0       .      5    142.0     .       .     67    148.3 
 ---------------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- -----  ------- 
 Yhteensä           608     93.2   286    102.9    91     86.7   570     89.8   261     97.8   632     91.1   145    116.5   390     95.5    71     95.9  3054     94.7 
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Kysymys 76: Opiskeletko mielestäsi..?  
 
 
Taulukko 76a. Opiskelun päätoimisuus sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   417   110    1124      479    681   661   193    2014     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Päätoimisesti           96.4  89.6  49.9  20.0    69.2      92.7  87.7  56.0  27.5    72.7     71.4 
                                                                                                      
  Sivutoimisesti           3.1   7.2  39.1  54.5    23.0       5.4   9.0  29.8  48.7    18.8     20.3 
                                                                                                      
  Muulla tavoin            0.5   3.2  11.0  25.5     7.8       1.9   3.4  14.2  23.8     8.5      8.3 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 76b. Opiskelun päätoimisuus opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                             Miehet                           Naiset          
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                                   Pää-      Sivu-   Muulla          Pää-      Sivu-   Muulla 
                                             toimisesti toimisesti   tavoin    toimisesti toimisesti   tavoin 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                          88.1        9.5      2.4          86.1       10.2      3.6 
 2.-4. vuosi                                       82.1       13.5      4.4          80.5       14.1      5.3 
 5.-7. vuosi                                       58.6       32.2      9.1          62.9       25.4     11.7 
 8.- vuosi                                         16.0       57.6     26.4          20.0       48.7     31.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                    67.1       24.8      8.1          68.2       21.6     10.2 
 Tampere                                           74.5       16.8      8.7          70.5       18.5     11.0 
 Turku                                             64.1       26.7      9.2          76.2       16.8      7.0 
 Jyväskylä                                         73.5       22.4      4.1          71.1       20.2      8.7 
 Oulu                                              66.7       27.0      6.3          77.2       16.8      6.0 
 Muu                                               71.9       19.7      8.4          78.4       15.7      5.9 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                          76.5       16.5      7.0          72.4       18.2      9.4 
 Yhteiskuntatieteellinen                           61.5       30.8      7.7          56.4       32.6     11.0 
 Oikeustieteellinen                                67.7       19.4     12.9          78.7       13.1      8.2 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia         64.7       26.8      8.5          74.9       17.1      8.1 
 Kauppatieteellinen                                63.1       29.5      7.4          76.6       14.9      8.5 
 Teknillistieteellinen                             72.0       20.6      7.4          74.5       18.8      6.8 
 Lääketieteelliset                                 77.8       13.9      8.3          87.8        8.7      3.5 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       69.8       22.6      7.5          73.0       19.3      7.7 
 Taidekorkeakoulut                                 66.7       22.2     11.1          73.8       14.8     11.5 
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Kysymys 77: Minä vuonna arvioit valmistuvasi? Jos opiskelet useampaa alaa, niin minä vuonna arvioit suorittavasi ensimmäisen tutkinnon? 
 
 
Taulukko 77. Jäljellä oleva arvioitu opiskeluaika (keskiarvo/vuosia) opintojen keston mukaan 
 
 
                                                         Jäljellä oleva arvioitu opiskeluaika (keskiarvo/vuosia)                                                        
                                                                                                                                                                        
                                                               Luonnontiet.,                                                 Liikunta-,                                 
                                                                 maatalous-                                                  kasvatus-,                                 
                  Humanistinen,   Yhteiskunta-     Oikeus-        metsät.,       Kauppa-       Teknillis-       Lääke-     terveystiet.,      Taide-                    
                    teologinen    tieteellinen   tieteellinen     farmasia     tieteellinen   tieteellinen   tieteelliset     psykol.      korkeakoulut      Kaikki     
 Opintojen kesto                                                                                                                                                        
 (lukuvuosia)          N              N              N              N              N              N              N              N              N              N         
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1                    98     4.2     42     3.6     19     3.3     99     4.1     46     3.2     99     4.5     24     4.7     82     3.2     11     3.2    520     3.9 
 2                    90     3.6     39     2.9     18     2.8     94     3.1     50     2.5     99     3.4     23     4.3     88     2.0     11     2.9    512     3.0 
 3                    91     2.8     48     1.8      8     1.4     87     2.3     33     1.6    110     2.5     26     2.8     74     1.1     14     1.6    491     2.1 
 4                    86     1.8     39     1.6     20     1.2     79     1.7     43     0.9    114     1.8     22     2.0     57     0.8     12     1.8    472     1.5 
 5                    64     1.1     37     0.9     13     0.4     67     0.8     36     0.9     80     1.1     27     0.9     47     0.4      9     0.9    380     0.9 
 6                    75     0.6     32     0.6      8     0.0     48     0.7     24     0.3     44     0.5     15     0.2     18     0.3     10     0.3    274     0.5 
 7                    36     0.5     17     0.2      3     0.7     26     0.9     11     0.4     31     0.7      8     0.0     16     0.3      3     0.0    151     0.5 
 8                    19     0.3      5     0.0      .      .      19     0.4      9     0.1     18     0.6      4     1.8      6     0.7      4     1.3     84     0.5 
 9                    20     1.1      5     0.6      .      .      13     0.9      5     1.6      6     1.8      .      .       4     0.8      1     0.0     54     1.1 
 10                   11     1.4     13     0.4      1     0.0     12     0.8      2     0.0     10     1.1      1     0.0      5     0.2      3     2.7     58     0.8 
 11 tai enemmän       15     0.7      8     0.9      .      .      18     0.9      1     1.0     17     1.3      1     0.0      4     1.5      .      .      64     1.0 
 ---------------- ------  ------ ------  ------ ------  ------ ------  ------ ------  ------ ------  ------ ------  ------ ------  ------ ------  ------ ------  ------ 
 Yhteensä            605     2.2    285     1.7     90     1.7    562     2.1    260     1.6    628     2.3    151     2.4    401     1.5     78     1.7   3060     2.0 
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Kysymys 78: Omiin tavoitteisiisi verrattuna, onko opintomenestyksesi ollut..?  
 
 
Taulukko 78a. Oma arvio opintomenestyksestä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   417   113    1126      477    681   662   195    2015     3141 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Odotettua parempi       13.6  15.3   9.1   8.0    12.0      16.4  12.5  11.5  16.4    13.4     12.9 
                                                                                                      
  Odotusten mukainen      65.4  62.5  65.2  53.1    63.1      67.1  70.8  71.3  62.1    69.2     67.0 
                                                                                                      
  Odotettua huonompi      20.9  22.2  25.7  38.9    25.0      16.6  16.7  17.2  21.5    17.3     20.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 78b. Oma arvio opiskelumenestyksestä opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                            Miehet                           Naiset           
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                             Odotettua  Odotusten Odotettua    Odotettua  Odotusten Odotettua 
                                               parempi   mukainen  huonompi      parempi   mukainen  huonompi 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                         14.4       71.9      13.8         18.7       66.0      15.3 
 2.-4. vuosi                                      15.0       62.8      22.2         13.3       70.5      16.2 
 5.-7. vuosi                                       9.8       66.8      23.5         12.5       70.8      16.8 
 8.- vuosi                                         2.3       43.8      53.9          5.3       63.6      31.1 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                   11.4       60.6      28.0         10.6       68.9      20.5 
 Tampere                                          13.7       62.6      23.6         15.8       66.4      17.8 
 Turku                                            12.2       61.1      26.7         13.8       67.3      18.9 
 Jyväskylä                                        12.2       64.3      23.5         15.1       72.9      11.9 
 Oulu                                             13.4       61.6      25.0         15.2       70.7      14.1 
 Muu                                              10.6       70.9      18.4         14.9       69.9      15.2 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                         12.2       60.0      27.8         14.1       70.9      14.9 
 Yhteiskuntatieteellinen                          13.8       67.7      18.5         12.8       68.7      18.5 
 Oikeustieteellinen                               12.9       67.7      19.4         14.8       55.7      29.5 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        11.0       60.2      28.8         11.8       64.7      23.6 
 Kauppatieteellinen                               13.9       65.6      20.5         12.7       62.7      24.6 
 Teknillistieteellinen                            12.4       60.4      27.2         15.0       61.1      23.8 
 Lääketieteelliset                                10.8       78.4      10.8          7.0       80.0      13.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       9.3       77.8      13.0         16.2       75.5       8.3 
 Taidekorkeakoulut                                 5.6       66.7      27.8         11.5       78.7       9.8 
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Kysymys 79: Koetko olevasi oikealla opiskelualalla?  
 
 
Taulukko 79a. Opiskelualan kokeminen oikeaksi sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   418   113    1129      479    681   663   195    2018     3147 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      10.4   6.7   6.7  12.4     7.9      12.5   7.3   9.2   7.7     9.2      8.7 
                                                                                                      
  Kyllä                   66.1  72.9  74.2  70.8    72.0      58.9  68.3  67.1  70.8    65.9     68.1 
                                                                                                      
  En osaa sanoa           23.4  20.4  19.1  16.8    20.1      28.6  24.4  23.7  21.5    24.9     23.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 79b. Opiskelualan kokeminen oikeaksi opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                     Miehet                  Naiset         
                                             ---------------------    --------------------- 
                                                 En  Kyllä En osaa        En  Kyllä En osaa 
                                                             sanoa                    sanoa 
 ------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       8.9   71.4    19.6      12.2   65.7    22.1 
 2.-4. vuosi                                    7.9   71.2    21.0       6.7   68.3    25.1 
 5.-7. vuosi                                    5.5   74.0    20.5       9.2   66.9    24.0 
 8.- vuosi                                     11.7   72.7    15.6      18.5   47.7    33.8 
                                                                                            
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 6.9   74.1    19.0      10.0   67.6    22.4 
 Tampere                                        9.8   62.5    27.7       9.8   66.9    23.2 
 Turku                                          6.1   71.0    22.9       9.1   62.8    28.2 
 Jyväskylä                                      4.1   82.7    13.3       7.8   64.2    28.0 
 Oulu                                           9.8   70.5    19.6       7.6   65.8    26.6 
 Muu                                           10.6   73.9    15.6       9.3   65.8    24.9 
                                                                                            
 Koulutusala                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       5.2   71.3    23.5      11.7   60.1    28.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                        7.7   66.2    26.2       8.8   61.7    29.5 
 Oikeustieteellinen                             0.0   83.9    16.1       1.6   70.5    27.9 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     11.9   72.9    15.3      14.9   56.6    28.4 
 Kauppatieteellinen                             5.7   73.8    20.5       7.7   66.2    26.1 
 Teknillistieteellinen                          8.7   68.3    23.0       9.8   57.5    32.6 
 Lääketieteelliset                              0.0   89.2    10.8       3.5   87.0     9.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    7.4   81.5    11.1       4.3   81.8    13.9 
 Taidekorkeakoulut                              0.0   94.4     5.6       6.6   72.1    21.3 
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Kysymys 80: Millaiseksi olet kokenut opiskeluun liittyvän työmäärän tämän lukuvuoden aikana?  
 
 
Taulukko 80a. Oma arvio opiskeluun liittyvästä työmäärästä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    403   411   111    1117      474    679   647   186    1986     3103 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Jatkuvasti liian         5.2   2.7   3.4   3.6     3.5       5.1   5.7   4.6   7.0     5.3      4.7 
  suuri                                                                                               
                                                                                                      
  Melko usein liian       26.0  32.3  17.8   9.9    23.6      36.7  32.8  27.4  25.3    31.3     28.5 
  suuri                                                                                               
                                                                                                      
  Sopiva                  63.5  57.8  63.0  55.0    60.4      50.6  56.0  57.3  57.0    55.2     57.1 
                                                                                                      
  Melko usein liian        5.2   6.2   7.5  17.1     7.6       7.2   5.0   5.4   3.8     5.5      6.3 
  vähäinen                                                                                            
                                                                                                      
  Jatkuvasti liian         0.0   1.0   8.3  14.4     4.8       0.4   0.4   5.3   7.0     2.6      3.4 
  vähäinen                                                                                            
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 80b. Oma arvio opiskeluun liittyvästä työmäärästä opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                       Miehet                     Naiset          
                                             ------------------------    ------------------------ 
                                               Liian  Sopiva    Liian      Liian  Sopiva    Liian 
                                               suuri         vähäinen      suuri         vähäinen 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       35.1    58.9      6.0       35.7    55.2      9.2 
 2.-4. vuosi                                    32.7    58.2      9.1       43.0    51.3      5.7 
 5.-7. vuosi                                    19.5    66.7     13.9       28.3    62.6      9.1 
 8.- vuosi                                      11.3    56.5     32.3       25.0    55.7     19.3 
                                                                                                  
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 28.5    58.9     12.6       35.7    58.1      6.2 
 Tampere                                        30.1    61.2      8.7       38.7    54.0      7.3 
 Turku                                          24.8    66.7      8.5       37.5    56.0      6.5 
 Jyväskylä                                      24.5    62.2     13.3       30.2    56.7     13.0 
 Oulu                                           19.1    63.6     17.3       36.5    53.6      9.9 
 Muu                                            28.9    55.6     15.6       39.7    50.6      9.6 
                                                                                                  
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       29.5    58.9     11.6       33.5    56.6      9.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                        24.6    60.0     15.4       33.0    57.5      9.5 
 Oikeustieteellinen                             30.0    66.7      3.3       40.7    55.9      3.4 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      20.9    61.5     17.5       34.0    55.8     10.2 
 Kauppatieteellinen                             23.1    62.0     14.9       27.5    64.1      8.5 
 Teknillistieteellinen                          31.5    58.6      9.9       47.1    48.7      4.2 
 Lääketieteelliset                              19.4    77.8      2.8       43.5    52.2      4.3 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    27.8    57.4     14.8       40.0    52.6      7.4 
 Taidekorkeakoulut                              27.8    55.6     16.7       43.3    51.7      5.0 
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Kysymys 81: Onko oppilaitoksesi taholta opintoihisi saamasi ohjaus ja neuvonta viimeksi kuluneen vuoden 
(12 kk) aikana ollut..?  
 
Taulukko 81a. Opintoihin saatu ohjaus ja neuvonta sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    399   408   105    1103      470    677   646   184    1977     3080 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Täysin riittämätöntä    11.0  14.8  19.1  21.9    16.4      12.3  17.7  17.8  19.0    16.6     16.5 
                                                                                                      
  Jonkin verran           30.9  28.6  28.7  21.0    28.3      33.2  34.1  31.0  23.4    31.9     30.6 
  vajavaista                                                                                          
                                                                                                      
  Kohtuullista tai        27.7  33.6  32.6  27.6    31.6      30.9  31.8  32.2  34.2    31.9     31.8 
  vaihtelevaa                                                                                         
                                                                                                      
  Hyvää                   27.7  19.5  16.7  28.6    20.8      21.5  15.2  16.4  21.2    17.7     18.8 
                                                                                                      
  Erittäin hyvää           2.6   3.5   2.9   1.0     2.9       2.1   1.2   2.6   2.2     2.0      2.3 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 81b. Opintoihin saatu ohjaus ja neuvonta opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                          Miehet                            Naiset             
                                             -------------------------------   ------------------------------- 
                                               Täysin    Kohtuul-    Hyvää       Täysin    Kohtuul-    Hyvää   
                                             riittämä-  lista tai     tai      riittämä-  lista tai     tai    
                                             töntä tai vaihtelevaa erittäin    töntä tai vaihtelevaa erittäin  
                                               jonkin                hyvää       jonkin                hyvää   
                                               verran                            verran                        
                                             vajavaista                        vajavaista                      
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                      
 ------------------------------------------                                                                                           
 1. vuosi                                          32.3      28.1      39.5          40.7      31.7      27.5  
 2.-4. vuosi                                       45.7      33.7      20.7          50.4      33.0      16.6  
 5.-7. vuosi                                       46.2      33.6      20.3          48.7      31.8      19.5  
 8.- vuosi                                         54.9      22.1      23.0          56.0      24.1      19.9  
                                                                                                               
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                  
 ------------------------------------------                                                                                           
 Helsinki-Espoo                                    42.2      34.1      23.7          49.1      29.9      21.0  
 Tampere                                           47.5      30.2      22.3          53.0      30.0      17.0  
 Turku                                             47.3      28.7      24.0          47.1      34.8      18.1  
 Jyväskylä                                         40.2      36.1      23.7          47.9      31.9      20.2  
 Oulu                                              50.0      27.8      22.2          46.1      32.8      21.1  
 Muu                                               45.2      29.4      25.4          46.9      34.0      19.1  
                                                                                                               
 Koulutusala                                                                                                                          
 ------------------------------------------                                                                                           
 Humanistinen, teologinen                          44.2      29.2      26.5          48.4      31.3      20.4  
 Yhteiskuntatieteellinen                           58.1      25.8      16.1          52.1      30.1      17.8  
 Oikeustieteellinen                                46.7      33.3      20.0          63.2      26.3      10.5  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia         42.9      32.9      24.2          49.9      30.1      20.0  
 Kauppatieteellinen                                50.0      26.3      23.7          49.7      33.6      16.8  
 Teknillistieteellinen                             45.6      32.3      22.1          50.0      30.0      20.0  
 Lääketieteelliset                                 31.4      25.7      42.9          33.9      40.0      26.1  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       27.8      46.3      25.9          46.1      34.8      19.1  
 Taidekorkeakoulut                                 44.4      33.3      22.2          47.5      28.8      23.7  
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Kysymys 82: Kuinka usein opiskelusi aikana olet tarvitessasi saanut apua, tukea tai neuvoja 
opiskeluun liittyvissä asioissa seuraavilta tahoilta?  
 
Taulukko 82/1a. Opettajilta (professorit, assistentit, lehtorit ym.) saatu tuki sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   413   113    1119      476    679   657   193    2005     3124 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ole hakenut apua     38.7  29.1  23.2  28.3    28.5      34.0  19.1  15.4  17.1    21.2     23.8 
                                                                                                      
  Aina tai useimmiten     29.3  34.6  32.9  31.9    32.8      32.6  34.0  34.6  32.1    33.7     33.4 
                                                                                                      
  Usein                   15.7  14.9  19.9  14.2    16.8      14.1  20.5  22.2  21.8    19.7     18.6 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           12.0  18.2  19.9  18.6    17.8      16.0  22.1  24.4  19.7    21.1     19.9 
                                                                                                      
  Harvoin tai en           4.2   3.2   4.1   7.1     4.1       3.4   4.3   3.5   9.3     4.3      4.2 
  koskaan                                                                                             
 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                     
Taulukko 82/1b. Opettajilta (professorit, assistentit, lehtorit ym.) saatu tuki opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%)  
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              En ole    Aina tai  Satunnai-     En ole    Aina tai  Satunnai- 
                                             hakenut useimmiten/     sesti/    hakenut useimmiten/     sesti/ 
                                                apua       usein    harvoin       apua       usein    harvoin 
                                                                     tai en                            tai en 
                                                                    koskaan                           koskaan 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       36.3        48.8       14.9       41.7        41.4       16.9 
 2.-4. vuosi                                    32.0        47.2       20.8       20.3        54.5       25.2 
 5.-7. vuosi                                    19.3        53.4       27.2       11.0        60.3       28.7 
 8.- vuosi                                      24.6        53.2       22.2       13.4        48.3       38.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 31.1        46.7       22.2       21.5        49.8       28.7 
 Tampere                                        33.3        47.5       19.1       25.4        57.1       17.5 
 Turku                                          29.8        44.3       26.0       25.3        53.4       21.3 
 Jyväskylä                                      20.6        60.8       18.6       15.2        52.5       32.3 
 Oulu                                           32.7        44.5       22.7       19.1        57.9       23.0 
 Muu                                            18.9        58.3       22.8       19.2        55.4       25.4 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       18.9        59.5       21.6       19.0        56.9       24.1 
 Yhteiskuntatieteellinen                        20.0        50.8       29.2       17.4        52.2       30.4 
 Oikeustieteellinen                             26.7        46.7       26.7       40.0        41.7       18.3 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      28.8        52.1       19.1       24.2        52.4       23.3 
 Kauppatieteellinen                             28.1        52.1       19.8       24.6        47.2       28.2 
 Teknillistieteellinen                          33.5        43.6       22.9       29.7        49.5       20.8 
 Lääketieteelliset                              44.4        47.2        8.3       36.5        40.0       23.5 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    11.1        61.1       27.8       12.3        60.6       27.1 
 Taidekorkeakoulut                              22.2        50.0       27.8        8.2        52.5       39.3 
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Taulukko 82/2a. Opinto-ohjaajilta, -neuvojilta ym. saatu tuki sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   413   113    1119      475    678   657   195    2005     3124 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ole hakenut apua     53.9  50.0  49.9  55.8    51.2      54.9  48.5  48.9  49.7    50.3     50.6 
                                                                                                      
  Aina tai useimmiten     18.8  17.9  19.6  10.6    18.0      16.8  16.4  16.6  17.4    16.7     17.1 
                                                                                                      
  Usein                    9.9   8.0   8.5   8.0     8.5       8.0   7.5   8.4   7.2     7.9      8.1 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            9.9  14.7  14.0  15.9    13.8      12.2  15.6  13.9  16.4    14.3     14.1 
                                                                                                      
  Harvoin tai en           7.3   9.5   8.0   9.7     8.6       8.0  11.9  12.3   9.2    10.9     10.1 
  koskaan                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 82/2b. Opinto-ohjaajilta, -neuvojilta ym. saatu tuki opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              En ole    Aina tai  Satunnai-     En ole    Aina tai  Satunnai- 
                                             hakenut useimmiten/     sesti/    hakenut useimmiten/     sesti/ 
                                                apua       usein    harvoin       apua       usein    harvoin 
                                                                     tai en                            tai en 
                                                                    koskaan                           koskaan 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       47.9        32.9       19.2       56.5        25.1       18.4 
 2.-4. vuosi                                    53.2        24.1       22.7       47.6        26.1       26.3 
 5.-7. vuosi                                    50.0        26.5       23.5       51.8        21.8       26.5 
 8.- vuosi                                      50.0        27.8       22.2       47.3        21.3       31.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 48.4        28.1       23.5       49.8        24.1       26.1 
 Tampere                                        60.2        19.3       20.4       59.3        20.6       20.2 
 Turku                                          53.4        26.0       20.6       52.9        22.7       24.4 
 Jyväskylä                                      52.6        28.9       18.6       46.1        26.7       27.2 
 Oulu                                           48.2        27.3       24.5       42.1        27.3       30.6 
 Muu                                            47.8        28.3       23.9       48.8        27.1       24.0 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       52.3        28.8       18.9       54.9        21.0       24.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                        60.0        12.3       27.7       55.1        18.7       26.2 
 Oikeustieteellinen                             53.3        23.3       23.3       50.0        23.3       26.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      53.4        30.1       16.5       50.1        29.1       20.7 
 Kauppatieteellinen                             57.0        20.7       22.3       49.7        21.7       28.7 
 Teknillistieteellinen                          45.8        28.8       25.4       46.4        28.6       25.0 
 Lääketieteelliset                              66.7        13.9       19.4       58.8        16.7       24.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    44.4        27.8       27.8       42.9        30.0       27.1 
 Taidekorkeakoulut                              61.1        22.2       16.7       34.4        29.5       36.1 
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Taulukko 82/3a. Opiskelijatutoreilta saatu tuki sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   414   113    1120      475    677   657   190    1999     3119 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ole hakenut apua     39.8  55.7  61.6  67.3    56.3      35.6  56.9  63.5  69.5    55.2     55.6 
                                                                                                      
  Aina tai useimmiten     28.8  14.9  10.4   8.0    14.9      25.7  11.2   6.7   6.3    12.7     13.5 
                                                                                                      
  Usein                   14.7   8.0   6.3   4.4     8.1      15.4   5.2   6.2   2.1     7.7      7.8 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            9.9  10.0  10.9   5.3     9.8      14.9  12.9  10.4   9.5    12.2     11.3 
                                                                                                      
  Harvoin tai en           6.8  11.4  10.9  15.0    10.8       8.4  13.9  13.2  12.6    12.3     11.7 
  koskaan                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 82/3b. Opiskelijatutoreilta saatu tuki opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              En ole    Aina tai  Satunnai-     En ole    Aina tai  Satunnai- 
                                             hakenut useimmiten/     sesti/    hakenut useimmiten/     sesti/ 
                                                apua       usein    harvoin       apua       usein    harvoin 
                                                                     tai en                            tai en 
                                                                    koskaan                           koskaan 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       24.4        53.0       22.6       29.4        47.9       22.7 
 2.-4. vuosi                                    58.3        21.2       20.6       56.3        18.7       25.0 
 5.-7. vuosi                                    67.3        12.4       20.3       68.2         8.1       23.8 
 8.- vuosi                                      64.3        15.9       19.8       66.2         5.4       28.4 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 61.6        20.9       17.5       61.3        16.2       22.5 
 Tampere                                        55.2        21.3       23.5       55.3        20.2       24.5 
 Turku                                          55.7        20.6       23.7       50.2        23.7       26.1 
 Jyväskylä                                      54.6        32.0       13.4       54.4        18.0       27.6 
 Oulu                                           57.3        22.7       20.0       51.4        22.4       26.2 
 Muu                                            45.3        27.4       27.4       50.0        25.8       24.2 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       50.9        28.6       20.5       54.5        19.4       26.1 
 Yhteiskuntatieteellinen                        50.8        29.2       20.0       60.5        17.0       22.4 
 Oikeustieteellinen                             53.3        23.3       23.3       42.4        30.5       27.1 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      57.2        25.8       16.9       52.4        27.7       19.9 
 Kauppatieteellinen                             52.5        27.0       20.5       50.0        22.5       27.5 
 Teknillistieteellinen                          57.0        19.8       23.2       58.6        17.8       23.6 
 Lääketieteelliset                              72.2        13.9       13.9       62.3        14.0       23.7 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    53.7        22.2       24.1       55.7        18.0       26.3 
 Taidekorkeakoulut                              83.3         5.6       11.1       51.7        18.3       30.0 
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Taulukko 82/4a. Opiskelutovereilta tai ystäviltä saatu tuki sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   414   113    1121      476    678   656   195    2005     3126 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ole hakenut apua      2.6   8.4  10.4  25.7     9.9       2.1   3.2   7.0  17.9     5.6      7.2 
                                                                                                      
  Aina tai useimmiten     59.7  53.1  48.6  35.4    50.8      64.7  61.4  53.0  44.6    57.8     55.3 
                                                                                                      
  Usein                   29.3  27.8  25.6  15.9    26.0      25.6  27.1  28.0  21.5    26.5     26.4 
                                                                                                      
  Satunnaisesti            6.8   9.7  13.0  18.6    11.3       6.9   7.2  10.2  14.4     8.8      9.7 
                                                                                                      
  Harvoin tai en           1.6   1.0   2.4   4.4     2.0       0.6   1.0   1.7   1.5     1.2      1.5 
  koskaan                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 82/4b. Opiskelutovereilta tai ystäviltä saatu tuki opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              En ole    Aina tai  Satunnai-     En ole    Aina tai  Satunnai- 
                                             hakenut useimmiten/     sesti/    hakenut useimmiten/     sesti/ 
                                                apua       usein    harvoin       apua       usein    harvoin 
                                                                     tai en                            tai en 
                                                                    koskaan                           koskaan 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        4.8        85.1       10.1        3.9        87.8        8.3 
 2.-4. vuosi                                     9.3        78.9       11.8        4.3        86.7        9.0 
 5.-7. vuosi                                     8.8        76.1       15.0        6.3        82.5       11.2 
 8.- vuosi                                      20.6        59.5       19.8       16.1        65.8       18.1 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 12.7        75.1       12.2        7.4        80.3       12.3 
 Tampere                                         8.7        78.7       12.6        5.1        84.6       10.3 
 Turku                                          12.2        75.6       12.2        4.1        86.1        9.8 
 Jyväskylä                                      13.4        73.2       13.4        4.1        87.1        8.8 
 Oulu                                            4.5        76.4       19.1        3.3        88.5        8.2 
 Muu                                             4.5        81.6       14.0        5.2        87.0        7.8 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        8.0        80.4       11.6        5.5        84.0       10.5 
 Yhteiskuntatieteellinen                        12.5        73.4       14.1        7.6        78.7       13.8 
 Oikeustieteellinen                              6.5        87.1        6.5       10.0        80.0       10.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      14.0        69.9       16.1        4.9        87.0        8.1 
 Kauppatieteellinen                              9.8        77.9       12.3        5.6        86.6        7.7 
 Teknillistieteellinen                           8.3        78.7       13.0        5.2        84.4       10.4 
 Lääketieteelliset                              11.1        77.8       11.1        2.6        89.6        7.8 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     5.6        85.2        9.3        5.2        84.8       10.1 
 Taidekorkeakoulut                              16.7        55.6       27.8        6.6        80.3       13.1 
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Taulukko 82/5a. Perheeltä tai muilta sukulaisilta saatu tuki sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   415   113    1122      476    679   657   194    2006     3128 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ole hakenut apua     36.1  41.2  42.4  54.9    42.2      27.3  26.8  27.1  32.5    27.6     32.8 
                                                                                                      
  Aina tai useimmiten     27.2  24.3  22.9  12.4    23.1      33.0  31.2  30.4  33.5    31.6     28.5 
                                                                                                      
  Usein                   12.0  13.4  13.5  13.3    13.2      19.1  16.8  18.1  13.4    17.4     15.9 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           14.7  13.2  13.5  14.2    13.6      14.1  18.1  16.1  14.4    16.2     15.2 
                                                                                                      
  Harvoin tai en           9.9   7.9   7.7   5.3     7.9       6.5   7.1   8.2   6.2     7.2      7.5 
  koskaan                                                                                             
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 82/5b. Perheeltä tai muilta sukulaisilta saatu tuki opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                              En ole    Aina tai  Satunnai-     En ole    Aina tai  Satunnai- 
                                             hakenut useimmiten/     sesti/    hakenut useimmiten/     sesti/ 
                                                apua       usein    harvoin       apua       usein    harvoin 
                                                                     tai en                            tai en 
                                                                    koskaan                           koskaan 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                       35.1        44.0       20.8       29.7        51.7       18.6 
 2.-4. vuosi                                    43.2        35.7       21.1       24.9        49.0       26.1 
 5.-7. vuosi                                    39.4        38.4       22.1       28.5        49.7       21.8 
 8.- vuosi                                      53.2        23.8       23.0       36.0        40.7       23.3 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                 45.5        36.6       17.9       27.4        49.9       22.7 
 Tampere                                        41.5        33.9       24.6       31.3        46.0       22.6 
 Turku                                          41.2        35.1       23.7       26.4        51.0       22.6 
 Jyväskylä                                      45.4        38.1       16.5       26.7        48.4       24.9 
 Oulu                                           36.4        43.6       20.0       24.0        52.5       23.5 
 Muu                                            37.8        33.3       28.9       27.6        47.3       25.1 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                       42.0        32.1       25.9       29.6        46.7       23.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                        35.4        41.5       23.1       24.6        49.1       26.3 
 Oikeustieteellinen                             25.8        45.2       29.0       23.3        56.7       20.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      48.3        33.9       17.8       29.4        49.3       21.3 
 Kauppatieteellinen                             33.6        41.0       25.4       24.6        51.4       23.9 
 Teknillistieteellinen                          45.6        33.3       21.1       31.8        45.8       22.4 
 Lääketieteelliset                              36.1        44.4       19.4       32.2        51.3       16.5 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    20.4        57.4       22.2       23.7        50.9       25.4 
 Taidekorkeakoulut                              66.7        22.2       11.1       19.7        49.2       31.1
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Kysymys 83: Onko sinulla vaikeuksia seuraavissa asioissa?  
 
 
Taulukko 83/1a. Vaikeudet opetuksen seuraamisessa luennolla sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   414   112    1120      475    679   659   194    2007     3127 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             27.2  40.0  53.4  67.0    45.4      29.1  38.1  51.1  67.5    43.1     43.9 
                                                                                                      
  Melko vähän             53.9  43.2  37.2  24.1    40.9      54.1  49.0  39.8  28.4    45.2     43.7 
                                                                                                      
  Melko paljon            15.2  12.4   7.7   5.4    10.4      14.3   9.6   8.2   3.1     9.6      9.9 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          3.7   4.5   1.7   3.6     3.2       2.5   3.2   0.9   1.0     2.1      2.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
 
Taulukko 83/1b. Vaikeudet opetuksen seuraamisessa luennolla opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                   Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        86.9    13.1        84.1    15.9        85.0    15.0  
 2.-4. vuosi                                     83.9    16.1        87.8    12.2        86.5    13.5  
 5.-7. vuosi                                     89.2    10.8        90.8     9.2        90.2     9.8  
 8.- vuosi                                       88.2    11.8        92.7     7.3        90.6     9.4  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  86.4    13.6        88.1    11.9        87.4    12.6  
 Tampere                                         81.9    18.1        88.1    11.9        85.5    14.5  
 Turku                                           89.2    10.8        91.2     8.8        90.6     9.4  
 Jyväskylä                                       93.8     6.2        88.5    11.5        90.1     9.9  
 Oulu                                            79.1    20.9        86.3    13.7        83.6    16.4  
 Muu                                             89.4    10.6        87.1    12.9        87.8    12.2  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        94.7     5.3        93.5     6.5        93.7     6.3  
 Yhteiskuntatieteellinen                         92.3     7.7        92.5     7.5        92.5     7.5  
 Oikeustieteellinen                             100.0     0.0        95.0     5.0        96.7     3.3  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       83.9    16.1        80.2    19.8        81.7    18.3  
 Kauppatieteellinen                              95.8     4.2        88.8    11.2        92.0     8.0  
 Teknillistieteellinen                           80.4    19.6        80.2    19.8        80.3    19.7  
 Lääketieteelliset                               88.9    11.1        75.4    24.6        78.7    21.3  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     88.9    11.1        92.2     7.8        91.8     8.2  
 Taidekorkeakoulut                               94.4     5.6        93.4     6.6        93.7     6.3  
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Taulukko 83/2a. Vaikeudet ryhmätyöskentelyssä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   414   112    1120      474    680   660   195    2009     3129 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             53.9  63.8  66.7  61.6    62.9      57.2  59.6  60.5  66.7    60.0     61.0 
                                                                                                      
  Melko vähän             38.7  28.8  26.3  28.6    29.6      34.0  34.4  32.1  31.3    33.3     31.9 
                                                                                                      
  Melko paljon             6.8   6.0   5.6   9.8     6.3       7.8   5.6   7.1   1.5     6.2      6.3 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          0.5   1.5   1.4   0.0     1.2       1.1   0.4   0.3   0.5     0.5      0.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 83/2b. Vaikeudet ryhmätyöskentelyssä opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                   Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        92.9     7.1        91.9     8.1        92.2     7.8  
 2.-4. vuosi                                     91.5     8.5        93.2     6.8        92.6     7.4  
 5.-7. vuosi                                     93.8     6.2        94.3     5.7        94.1     5.9  
 8.- vuosi                                       92.9     7.1        92.7     7.3        92.8     7.2  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  92.3     7.7        92.9     7.1        92.7     7.3  
 Tampere                                         89.6    10.4        95.7     4.3        93.1     6.9  
 Turku                                           95.4     4.6        90.6     9.4        92.0     8.0  
 Jyväskylä                                       88.7    11.3        93.1     6.9        91.7     8.3  
 Oulu                                            94.5     5.5        95.1     4.9        94.9     5.1  
 Muu                                             94.4     5.6        93.3     6.7        93.7     6.3  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        90.3     9.7        90.1     9.9        90.1     9.9  
 Yhteiskuntatieteellinen                         92.3     7.7        93.8     6.2        93.5     6.5  
 Oikeustieteellinen                             100.0     0.0        91.7     8.3        94.5     5.5  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       88.6    11.4        93.4     6.6        91.4     8.6  
 Kauppatieteellinen                              90.8     9.2        97.2     2.8        94.3     5.7  
 Teknillistieteellinen                           94.1     5.9        93.8     6.3        94.0     6.0  
 Lääketieteelliset                               97.2     2.8        94.8     5.2        95.4     4.6  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     96.3     3.7        95.1     4.9        95.3     4.7  
 Taidekorkeakoulut                               94.4     5.6        91.8     8.2        92.4     7.6  
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Taulukko 83/3a. Vaikeudet itselle sopivien opiskelutapojen löytämisessä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   414   112    1120      474    680   660   195    2009     3129 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             27.2  35.2  39.9  39.3    36.0      30.4  40.1  42.3  41.5    38.7     37.7 
                                                                                                      
  Melko vähän             51.3  43.7  39.4  33.9    42.4      47.3  44.0  36.7  42.6    42.2     42.3 
                                                                                                      
  Melko paljon            18.3  16.9  16.7  17.0    17.1      19.0  13.5  16.8   9.7    15.5     16.1 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          3.1   4.2   4.1   9.8     4.6       3.4   2.4   4.2   6.2     3.6      3.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 83/3b. Vaikeudet itselle sopivien opiskelutapojen löytämisessä opiskelun keston,  
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                   Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        79.2    20.8        79.1    20.9        79.1    20.9  
 2.-4. vuosi                                     80.0    20.0        83.0    17.0        82.0    18.0  
 5.-7. vuosi                                     80.3    19.7        80.7    19.3        80.5    19.5  
 8.- vuosi                                       66.9    33.1        71.3    28.7        69.3    30.7  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  76.1    23.9        78.5    21.5        77.6    22.4  
 Tampere                                         74.7    25.3        83.4    16.6        79.8    20.2  
 Turku                                           80.8    19.2        80.1    19.9        80.3    19.7  
 Jyväskylä                                       85.6    14.4        84.3    15.7        84.7    15.3  
 Oulu                                            73.6    26.4        80.9    19.1        78.2    21.8  
 Muu                                             84.4    15.6        81.7    18.3        82.6    17.4  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        72.6    27.4        79.4    20.6        78.2    21.8  
 Yhteiskuntatieteellinen                         87.7    12.3        77.1    22.9        79.5    20.5  
 Oikeustieteellinen                              83.9    16.1        76.7    23.3        79.1    20.9  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       81.8    18.2        77.9    22.1        79.5    20.5  
 Kauppatieteellinen                              81.7    18.3        82.5    17.5        82.1    17.9  
 Teknillistieteellinen                           73.6    26.4        79.2    20.8        75.3    24.7  
 Lääketieteelliset                               80.6    19.4        80.9    19.1        80.8    19.2  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     90.7     9.3        87.1    12.9        87.6    12.4  
 Taidekorkeakoulut                               77.8    22.2        91.8     8.2        88.6    11.4  
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Taulukko 83/4a. Vaikeudet omatoimisuutta vaativien tehtävien aloittamisessa tai valmiiksi saattamisessa  
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   413   112    1119      474    679   659   195    2007     3126 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             19.9  24.3  27.6  28.6    25.2      19.8  23.7  23.5  27.7    23.1     23.9 
                                                                                                      
  Melko vähän             51.8  45.4  38.5  31.3    42.5      43.9  43.9  36.9  34.9    40.7     41.4 
                                                                                                      
  Melko paljon            21.5  22.1  24.9  33.0    24.1      30.0  24.7  26.7  22.6    26.4     25.6 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          6.8   8.2   9.0   7.1     8.1       6.3   7.7  12.9  14.9     9.8      9.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 83/4b. Vaikeudet omatoimisuutta vaativien tehtävien aloittamisessa tai valmiiksi saattamisessa 
opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                  Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                     
 1. vuosi                                        71.4    28.6        69.3    30.7        70.0    30.0  
 2.-4. vuosi                                     71.3    28.7        65.3    34.7        67.4    32.6  
 5.-7. vuosi                                     68.1    31.9        63.1    36.9        65.0    35.0  
 8.- vuosi                                       47.2    52.8        44.7    55.3        45.8    54.2  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                  
 Helsinki-Espoo                                  69.8    30.2        63.2    36.8        65.7    34.3  
 Tampere                                         64.3    35.7        66.3    33.7        65.4    34.6  
 Turku                                           67.7    32.3        58.6    41.4        61.4    38.6  
 Jyväskylä                                       70.1    29.9        65.7    34.3        67.1    32.9  
 Oulu                                            66.4    33.6        65.6    34.4        65.9    34.1  
 Muu                                             65.6    34.4        65.1    34.9        65.3    34.7  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        56.6    43.4        56.9    43.1        56.9    43.1  
 Yhteiskuntatieteellinen                         78.5    21.5        58.6    41.4        63.0    37.0  
 Oikeustieteellinen                              83.9    16.1        78.3    21.7        80.2    19.8  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       64.8    35.2        61.2    38.8        62.7    37.3  
 Kauppatieteellinen                              70.0    30.0        71.3    28.7        70.7    29.3  
 Teknillistieteellinen                           68.6    31.4        70.3    29.7        69.1    30.9  
 Lääketieteelliset                               72.2    27.8        73.0    27.0        72.8    27.2  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     63.0    37.0        69.3    30.7        68.5    31.5  
 Taidekorkeakoulut                               72.2    27.8        52.5    47.5        57.0    43.0  
 
 



 110 

  
Taulukko 83/5a. Vaikeudet tentteihin lukemisessa sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   414   112    1120      474    680   659   195    2008     3128 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             18.8  18.9  30.0  33.0    24.4      13.7  17.4  19.3  32.3    18.6     20.7 
                                                                                                      
  Melko vähän             48.2  44.2  38.9  32.1    41.7      53.6  51.8  50.8  39.0    50.6     47.4 
                                                                                                      
  Melko paljon            26.7  28.0  25.4  25.0    26.5      24.9  24.1  23.1  21.5    23.7     24.7 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          6.3   8.9   5.8   9.8     7.4       7.8   6.8   6.8   7.2     7.1      7.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 83/5b. Vaikeudet tentteihin lukemisessa opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                  Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                
 1. vuosi                                        69.0    31.0        68.5    31.5        68.7    31.3  
 2.-4. vuosi                                     64.3    35.7        68.5    31.5        67.0    33.0  
 5.-7. vuosi                                     69.8    30.2        72.6    27.4        71.6    28.4  
 8.- vuosi                                       61.4    38.6        63.3    36.7        62.5    37.5  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  66.3    33.7        69.2    30.8        68.1    31.9  
 Tampere                                         63.2    36.8        73.9    26.1        69.4    30.6  
 Turku                                           66.9    33.1        68.4    31.6        67.9    32.1  
 Jyväskylä                                       76.3    23.7        69.4    30.6        71.6    28.4  
 Oulu                                            58.2    41.8        69.8    30.2        65.4    34.6  
 Muu                                             67.8    32.2        66.0    34.0        66.5    33.5  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        71.7    28.3        68.5    31.5        69.0    31.0  
 Yhteiskuntatieteellinen                         78.5    21.5        70.0    30.0        71.9    28.1  
 Oikeustieteellinen                              74.2    25.8        76.7    23.3        75.8    24.2  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       68.6    31.4        67.2    32.8        67.8    32.2  
 Kauppatieteellinen                              65.8    34.2        72.7    27.3        69.6    30.4  
 Teknillistieteellinen                           60.4    39.6        67.2    32.8        62.4    37.6  
 Lääketieteelliset                               63.9    36.1        64.3    35.7        64.2    35.8  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     75.9    24.1        71.1    28.9        71.8    28.2  
 Taidekorkeakoulut                               61.1    38.9        70.5    29.5        68.4    31.6  
 
 



 111 

  
Taulukko 83/6a. Vaikeudet kirjoittamista vaativien tehtävien tekemisessä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   414   112    1119      474    680   659   195    2008     3127 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             30.9  34.1  39.4  36.6    35.7      29.7  32.8  30.7  39.5    32.0     33.4 
                                                                                                      
  Melko vähän             50.8  43.5  39.4  39.3    42.8      47.7  44.6  41.4  39.0    43.7     43.4 
                                                                                                      
  Melko paljon            14.1  16.4  16.4  19.6    16.4      19.4  17.9  20.0  15.9    18.8     17.9 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          4.2   6.0   4.8   4.5     5.1       3.2   4.7   7.9   5.6     5.5      5.3 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 83/6b. Vaikeudet kirjoittamista vaativien tehtävien tekemisessä opiskelun keston,  
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                  Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        80.4    19.6        75.8    24.2        77.2    22.8  
 2.-4. vuosi                                     79.0    21.0        77.5    22.5        78.0    22.0  
 5.-7. vuosi                                     78.7    21.3        75.8    24.2        76.9    23.1  
 8.- vuosi                                       73.2    26.8        65.1    34.9        68.8    31.2  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  80.9    19.1        73.4    26.6        76.3    23.7  
 Tampere                                         77.5    22.5        79.0    21.0        78.3    21.7  
 Turku                                           80.8    19.2        74.1    25.9        76.1    23.9  
 Jyväskylä                                       77.3    22.7        77.3    22.7        77.3    22.7  
 Oulu                                            74.5    25.5        80.9    19.1        78.5    21.5  
 Muu                                             76.0    24.0        75.3    24.7        75.5    24.5  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        81.4    18.6        74.3    25.7        75.6    24.4  
 Yhteiskuntatieteellinen                         86.2    13.8        70.0    30.0        73.6    26.4  
 Oikeustieteellinen                              83.9    16.1        76.7    23.3        79.1    20.9  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       73.7    26.3        74.1    25.9        74.0    26.0  
 Kauppatieteellinen                              77.5    22.5        79.0    21.0        78.3    21.7  
 Teknillistieteellinen                           77.9    22.1        82.8    17.2        79.4    20.6  
 Lääketieteelliset                               88.9    11.1        75.7    24.3        78.8    21.2  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     81.5    18.5        78.8    21.2        79.2    20.8  
 Taidekorkeakoulut                               83.3    16.7        68.9    31.1        72.2    27.8  
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Taulukko 83/7a. Vaikeudet opiskeluun liittyvien muiden tehtävien tekemisessä sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   413   112    1118      474    678   656   195    2003     3121 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             31.4  35.1  45.3  44.6    39.2      28.3  32.4  39.2  44.1    34.8     36.4 
                                                                                                      
  Melko vähän             57.6  52.7  46.0  38.4    49.6      60.8  59.7  48.2  46.7    54.9     53.0 
                                                                                                      
  Melko paljon            10.5   9.7   7.3  14.3     9.4       9.9   6.2  11.6   7.2     8.9      9.1 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          0.5   2.5   1.5   2.7     1.8       1.1   1.6   1.1   2.1     1.3      1.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 83/7b. Vaikeudet opiskeluun liittyvien muiden tehtävien tekemisessä opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                   Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        91.6     8.4        88.9    11.1        89.7    10.3  
 2.-4. vuosi                                     87.8    12.2        90.3     9.7        89.4    10.6  
 5.-7. vuosi                                     91.1     8.9        89.8    10.2        90.3     9.7  
 8.- vuosi                                       84.3    15.7        87.2    12.8        85.9    14.1  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  90.2     9.8        88.4    11.6        89.1    10.9  
 Tampere                                         84.6    15.4        91.6     8.4        88.7    11.3  
 Turku                                           92.3     7.7        89.2    10.8        90.2     9.8  
 Jyväskylä                                       88.5    11.5        92.6     7.4        91.3     8.7  
 Oulu                                            90.0    10.0        94.0     6.0        92.5     7.5  
 Muu                                             87.2    12.8        87.3    12.7        87.3    12.7  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        87.5    12.5        89.5    10.5        89.1    10.9  
 Yhteiskuntatieteellinen                         90.8     9.2        86.7    13.3        87.6    12.4  
 Oikeustieteellinen                              90.3     9.7        95.0     5.0        93.4     6.6  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       86.8    13.2        88.5    11.5        87.8    12.2  
 Kauppatieteellinen                              93.3     6.7        89.5    10.5        91.3     8.7  
 Teknillistieteellinen                           88.5    11.5        88.5    11.5        88.5    11.5  
 Lääketieteelliset                               91.7     8.3        92.1     7.9        92.0     8.0  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     90.7     9.3        91.7     8.3        91.6     8.4  
 Taidekorkeakoulut                               83.3    16.7        93.4     6.6        91.1     8.9  
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Taulukko 83/8a. Vaikeudet opintojen suunnittelemisessa sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    402   414   112    1119      474    680   658   195    2007     3126 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             33.0  39.3  43.0  36.6    39.3      35.0  41.5  42.1  43.6    40.4     40.0 
                                                                                                      
  Melko vähän             50.8  42.0  37.9  32.1    41.0      43.0  42.6  37.2  31.3    39.9     40.3 
                                                                                                      
  Melko paljon            13.6  14.7  15.5  16.1    14.9      17.7  13.5  16.4  20.0    16.1     15.7 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          2.6   4.0   3.6  15.2     4.7       4.2   2.4   4.3   5.1     3.7      4.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 83/8b. Vaikeudet opintojen suunnittelemisessa opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                   Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        85.7    14.3        79.1    20.9        81.2    18.8  
 2.-4. vuosi                                     82.1    17.9        83.1    16.9        82.8    17.2  
 5.-7. vuosi                                     81.3    18.7        80.0    20.0        80.5    19.5  
 8.- vuosi                                       63.0    37.0        64.4    35.6        63.8    36.2  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  81.1    18.9        79.2    20.8        80.0    20.0  
 Tampere                                         80.2    19.8        79.4    20.6        79.7    20.3  
 Turku                                           81.4    18.6        79.1    20.9        79.8    20.2  
 Jyväskylä                                       81.4    18.6        79.2    20.8        79.9    20.1  
 Oulu                                            76.4    23.6        79.8    20.2        78.5    21.5  
 Muu                                             79.4    20.6        83.8    16.2        82.4    17.6  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        69.0    31.0        71.2    28.8        70.8    29.2  
 Yhteiskuntatieteellinen                         83.1    16.9        77.5    22.5        78.8    21.2  
 Oikeustieteellinen                              77.4    22.6        85.0    15.0        82.4    17.6  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       85.2    14.8        78.7    21.3        81.3    18.7  
 Kauppatieteellinen                              84.2    15.8        87.4    12.6        85.9    14.1  
 Teknillistieteellinen                           79.2    20.8        83.3    16.7        80.5    19.5  
 Lääketieteelliset                               88.9    11.1        93.0     7.0        92.1     7.9  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     75.9    24.1        86.0    14.0        84.6    15.4  
 Taidekorkeakoulut                               77.8    22.2        82.0    18.0        81.0    19.0  
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Taulukko 83/9a. Vaikeudet kanssakäymisessä opettajien kanssa sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    403   414   112    1120      474    680   658   195    2007     3127 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             65.4  60.0  65.0  64.3    63.2      58.9  56.0  59.7  59.5    58.2     60.0 
                                                                                                      
  Melko vähän             31.9  35.2  29.0  26.8    31.5      37.8  37.4  31.9  33.3    35.3     33.9 
                                                                                                      
  Melko paljon             2.6   3.7   4.6   7.1     4.2       3.0   4.4   7.1   5.1     5.0      4.7 
                                                                                                      
  Erittäin paljon          0.0   1.0   1.4   1.8     1.1       0.4   2.2   1.2   2.1     1.4      1.3 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 83/9b. Vaikeudet kanssakäymisessä opettajien kanssa opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                   Miehet              Naiset              Kaikki   
                                             -----------------   -----------------   ----------------- 
                                                Ei     Melko        Ei     Melko        Ei     Melko   
                                             lainkaan paljon     lainkaan paljon     lainkaan paljon   
                                                +        +          +        +          +        +     
                                              Melko  Erittäin     Melko  Erittäin     Melko  Erittäin  
                                              vähän   paljon      vähän   paljon      vähän   paljon   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        97.0     3.0        94.2     5.8        95.1     4.9  
 2.-4. vuosi                                     95.0     5.0        94.8     5.2        94.8     5.2  
 5.-7. vuosi                                     94.8     5.2        93.2     6.8        93.8     6.3  
 8.- vuosi                                       90.6     9.4        85.2    14.8        87.7    12.3  
                                                                                                       
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                  
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  94.5     5.5        91.7     8.3        92.8     7.2  
 Tampere                                         92.9     7.1        94.0     6.0        93.5     6.5  
 Turku                                           95.4     4.6        94.6     5.4        94.8     5.2  
 Jyväskylä                                       96.9     3.1        92.6     7.4        93.9     6.1  
 Oulu                                            95.5     4.5        95.1     4.9        95.2     4.8  
 Muu                                             95.0     5.0        95.1     4.9        95.1     4.9  
                                                                                                       
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        92.9     7.1        90.1     9.9        90.6     9.4  
 Yhteiskuntatieteellinen                         95.4     4.6        90.7     9.3        91.8     8.2  
 Oikeustieteellinen                              96.8     3.2        93.3     6.7        94.5     5.5  
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       92.4     7.6        94.0     6.0        93.3     6.7  
 Kauppatieteellinen                              97.5     2.5        95.8     4.2        96.6     3.4  
 Teknillistieteellinen                           95.0     5.0        94.3     5.7        94.8     5.2  
 Lääketieteelliset                               94.4     5.6        98.3     1.7        97.4     2.6  
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     98.1     1.9        97.4     2.6        97.5     2.5  
 Taidekorkeakoulut                               94.4     5.6        90.2     9.8        91.1     8.9 
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IHMISSUHTEET 
 
 
Kysymys 84: Mikä on perhemuotosi?  
 
 
Taulukko 84a. Perhemuoto sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   416   113    1126      476    679   660   194    2009     3135 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Asun yksin omassa       53.6  52.1  38.2  40.7    46.1      54.6  48.6  38.8  31.4    45.1     45.5 
  taloudessani (tai                                                                                   
  solu-asunnossa)                                                                                     
                                                                                                      
  Asun                     9.4   8.6   6.0   0.9     7.0      12.0   7.1   3.5   1.0     6.5      6.7 
  yhteistaloudessa                                                                                    
                                                                                                      
  Asun kaksin             20.3  33.1  44.2  25.7    34.3      20.4  37.8  43.8  32.5    35.1     34.8 
  puolisoni kanssa                                                                                    
                                                                                                      
  Asun puolison ja         0.5   1.5   7.5  29.2     6.3       0.2   1.5  10.9  29.4     7.0      6.7 
  lapsen/lasten kanssa                                                                                
                                                                                                      
  Asun yksin               0.0   0.0   0.0   0.0     0.0       0.2   0.4   0.9   2.6     0.7      0.5 
  lapsen/lasten kanssa                                                                                
                                                                                                      
  Asun vanhempien         14.6   4.2   3.4   0.9     5.3      10.5   2.2   1.1   1.0     3.7      4.3 
  luona                                                                                               
                                                                                                      
  Muu                      1.6   0.5   0.7   2.7     1.0       2.1   2.4   1.1   2.1     1.8      1.5 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 85: Montako lasta Sinulla on?  
 
 
Taulukko 85a. Lasten lukumäärä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    403   416   112    1121      470    677   657   195    1999     3120 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei yhtään               98.9  98.5  92.1  68.8    93.2      99.6  97.9  88.3  66.7    92.1     92.5 
                                                                                                      
  1 lapsi                  1.1   1.0   6.5  16.1     4.5       0.4   1.9   8.1  11.3     4.5      4.5 
                                                                                                      
  2 lasta                  0.0   0.5   1.4  13.4     2.1       0.0   0.0   2.9  17.4     2.7      2.4 
                                                                                                      
  3 lasta                  0.0   0.0   0.0   0.9     0.1       0.0   0.1   0.8   4.1     0.7      0.5 
                                                                                                      
  4 lasta tai enemmän      0.0   0.0   0.0   0.9     0.1       0.0   0.0   0.0   0.5     0.1      0.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
 
Kysymys 86: Montako lasta haluaisit?  
 
 
Taulukko 86a. Haluttu lapsimäärä sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           184    390   397   107    1078      461    657   642   180    1940     3018 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei yhtään               12.5  12.1  13.4  12.1    12.6      10.0  10.5   9.7  18.9    10.9     11.5 
                                                                                                      
  1 lapsi                  3.3   4.4   4.8   0.9     4.0       3.9   4.4   6.4   6.7     5.2      4.7 
                                                                                                      
  2 lasta                 50.5  51.0  50.9  56.1    51.4      42.7  47.6  45.3  42.8    45.3     47.4 
                                                                                                      
  3 lasta                 23.9  27.2  23.9  18.7    24.6      34.1  27.9  30.7  23.9    29.9     28.0 
                                                                                                      
  4 lasta                  4.3   3.1   4.0   5.6     3.9       6.7   6.5   6.5   7.2     6.6      5.7 
                                                                                                      
  5 lasta tai enemmän      5.4   2.3   3.0   6.5     3.5       2.6   3.0   1.4   0.6     2.2      2.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 87: Kuinka usein olet yhdessä ystäväsi tai ystäviesi kanssa vapaa-aikanasi?  
 
 
Taulukko 87a. Yhdessäolo ystävien kanssa sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    405   416   113    1126      475    679   659   193    2006     3132 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Harvemmin kuin           3.1   4.0   4.8  13.3     5.1       2.7   4.1   4.6   9.8     4.5      4.7 
  kerran kuukaudessa                                                                                  
                                                                                                      
  1-3 kertaa              11.5  13.3  15.9  26.5    15.3      12.8  14.3  18.1  30.1    16.7     16.2 
  kuukaudessa                                                                                         
                                                                                                      
  Noin kerran viikossa    14.6  15.8  25.2  21.2    19.6      21.1  21.5  25.8  30.1    23.6     22.2 
                                                                                                      
  2-3 kertaa viikossa     33.3  31.1  31.0  27.4    31.1      37.5  33.6  33.4  18.7    33.0     32.3 
                                                                                                      
  Lähes joka päivä        37.5  35.8  23.1  11.5    29.0      25.9  26.5  18.2  11.4    22.2     24.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 87b. Yhdessäolo ystävien kanssa opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(%) 
 
                                                            Miehet                           Naiset           
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                             Harvemmin        1-3  2 kertaa    Harvemmin        1-3  2 kertaa 
                                                  kuin  kertaa/kk  viikossa         kuin  kertaa/kk  viikossa 
                                                kerran   tai noin       tai       kerran   tai noin       tai 
                                               kuukau- kerran/vko  useammin      kuukau- kerran/vko  useammin 
                                                 dessa                             dessa                      
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                          3.6       31.0      65.5          3.6       38.5      57.8 
 2.-4. vuosi                                       3.1       30.3      66.6          4.7       37.1      58.1 
 5.-7. vuosi                                       6.5       40.4      53.1          5.1       42.2      52.7 
 8.- vuosi                                        11.7       45.3      43.0          2.6       58.9      38.4 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                    4.5       38.0      57.5          3.9       40.4      55.7 
 Tampere                                           7.6       33.2      59.2          4.3       43.9      51.8 
 Turku                                             4.6       34.4      61.1          2.7       37.9      59.4 
 Jyväskylä                                         4.1       38.1      57.7          5.5       44.7      49.8 
 Oulu                                              5.5       36.4      58.2          3.8       41.2      54.9 
 Muu                                               4.4       27.2      68.3          6.7       37.0      56.2 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                          3.5       31.6      64.9          5.1       39.0      55.9 
 Yhteiskuntatieteellinen                           3.1       26.6      70.3          3.5       45.6      50.9 
 Oikeustieteellinen                                3.2       41.9      54.8          1.7       38.3      60.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia         7.6       34.3      58.1          4.6       43.2      52.2 
 Kauppatieteellinen                                4.1       41.0      54.9          4.2       36.4      59.4 
 Teknillistieteellinen                             5.1       36.6      58.3          6.3       33.5      60.2 
 Lääketieteelliset                                 5.6       33.3      61.1          5.2       39.1      55.7 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       3.7       29.6      66.7          4.0       43.8      52.2 
 Taidekorkeakoulut                                 0.0       16.7      83.3          1.6       34.4      63.9 
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Kysymys 88: Koetko olevasi yksinäinen?  
 
 
Taulukko 88a. Yksinäisyyden kokeminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   417   112    1125      476    678   662   195    2011     3136 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      69.1  67.7  69.5  63.4    68.2      56.3  60.6  59.5  60.0    59.2     62.4 
                                                                                                      
  Kyllä, ajoittain        27.7  27.4  26.9  28.6    27.4      39.7  35.4  35.3  36.9    36.5     33.3 
                                                                                                      
  Kyllä, usein             3.1   4.9   3.6   8.0     4.4       4.0   4.0   5.1   3.1     4.3      4.3 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 88b. Yksinäisyyden kokeminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                        Miehet                      Naiset          
                                             -------------------------    ------------------------- 
                                                 En    Kyllä,   Kyllä,        En    Kyllä,   Kyllä, 
                                                    ajoittain    usein           ajoittain    usein 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      70.2      26.2      3.6      58.2      37.1      4.7 
 2.-4. vuosi                                   68.2      27.9      3.9      60.7      35.6      3.7 
 5.-7. vuosi                                   69.2      26.6      4.2      58.4      36.9      4.7 
 8.- vuosi                                     63.3      28.1      8.6      55.0      39.7      5.3 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                67.9      26.8      5.2      57.2      37.6      5.2 
 Tampere                                       63.0      31.5      5.4      60.5      36.8      2.8 
 Turku                                         75.6      22.1      2.3      56.2      40.7      3.0 
 Jyväskylä                                     75.3      23.7      1.0      59.4      35.9      4.6 
 Oulu                                          64.5      31.8      3.6      62.8      32.8      4.4 
 Muu                                           67.0      27.4      5.6      62.5      33.3      4.1 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      63.2      31.6      5.3      56.7      38.2      5.1 
 Yhteiskuntatieteellinen                       69.2      29.2      1.5      59.0      34.8      6.2 
 Oikeustieteellinen                            67.7      29.0      3.2      45.0      46.7      8.3 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     63.4      30.2      6.4      56.8      37.5      5.8 
 Kauppatieteellinen                            75.4      22.1      2.5      61.5      36.4      2.1 
 Teknillistieteellinen                         68.3      27.0      4.7      59.4      37.5      3.1 
 Lääketieteelliset                             77.1      22.9      0.0      68.7      29.6      1.7 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   77.8      20.4      1.9      63.8      33.9      2.3 
 Taidekorkeakoulut                             61.1      27.8     11.1      56.7      41.7      1.7 
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Kysymys 89: Koetko kuuluvasi johonkin, mihin tahansa, opiskeluun liittyvään ryhmään (esim. 
vuosikurssiin, laitokselle, graduryhmään, ainejärjestöön tms.) ?  
 
Taulukko 89a. Opiskeluun liittyvään ryhmään kuuluminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   113    1125      477    680   661   195    2013     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      20.8  27.0  41.8  65.5    35.3      17.4  21.2  34.5  48.2    27.3     30.1 
                                                                                                      
  Kyllä                   60.9  63.4  51.0  30.1    55.0      71.5  68.2  56.0  40.5    62.3     59.7 
                                                                                                      
  En osaa sanoa           18.2   9.7   7.2   4.4     9.7      11.1  10.6   9.5  11.3    10.4     10.2 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 89b. Opiskeluun liittyvään ryhmään kuuluminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                      Miehet                   Naiset         
                                             ----------------------    ---------------------- 
                                                 En   Kyllä En osaa        En   Kyllä En osaa 
                                                              sanoa                     sanoa 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      21.4    67.3    11.3      19.4    68.1    12.5 
 2.-4. vuosi                                   31.3    58.0    10.6      23.8    65.9    10.3 
 5.-7. vuosi                                   39.7    49.5    10.7      28.3    62.7     9.0 
 8.- vuosi                                     59.4    39.1     1.6      66.2    21.9    11.9 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                37.9    53.1     9.0      33.9    55.0    11.1 
 Tampere                                       39.9    47.5    12.6      25.5    62.7    11.8 
 Turku                                         30.5    61.1     8.4      24.8    64.4    10.7 
 Jyväskylä                                     39.8    54.1     6.1      27.2    60.8    12.0 
 Oulu                                          33.6    55.5    10.9      20.8    69.9     9.3 
 Muu                                           26.1    63.3    10.6      22.2    70.1     7.7 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 
 Humanistinen, teologinen                      36.0    53.5    10.5      34.0    54.0    12.0 
 Yhteiskuntatieteellinen                       38.5    58.5     3.1      37.4    52.4    10.1 
 Oikeustieteellinen                            30.0    60.0    10.0      28.3    65.0     6.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     36.9    53.8     9.3      28.7    59.2    12.1 
 Kauppatieteellinen                            33.6    57.4     9.0      25.9    61.5    12.6 
 Teknillistieteellinen                         37.6    50.8    11.6      25.9    64.2     9.8 
 Lääketieteelliset                             16.7    75.0     8.3       7.8    85.2     7.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   24.1    68.5     7.4      18.9    75.1     6.0 
 Taidekorkeakoulut                             27.8    72.2     0.0      18.0    62.3    19.7 
                                                                                              



 120 

Kysymys 90: Voitko halutessasi keskustella jonkun läheisesi kanssa avoimesti asioistasi ja 
ongelmistasi?  
 
Taulukko 90a. Koettu mahdollisuus keskustelutukeen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   112    1124      476    681   662   195    2014     3138 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan               2.1   1.7   2.6   5.4     2.5       0.4   0.6   0.6   0.5     0.5      1.2 
                                                                                                      
  Hyvin harvoin            3.6   6.7   4.3   5.4     5.2       2.5   1.2   2.1   2.6     1.9      3.1 
                                                                                                      
  Joskus tai              18.2  18.8  21.9  20.5    20.0       9.9   8.5  10.3   9.7     9.5     13.3 
  joistakin asioista                                                                                  
                                                                                                      
  Usein                   33.9  25.7  24.3  28.6    26.9      23.1  22.2  23.3  24.6    23.0     24.4 
                                                                                                      
  Aina tai useimmiten     42.2  47.0  46.9  40.2    45.5      64.1  67.5  63.7  62.6    65.0     58.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 90b. Koettu mahdollisuus keskustelutukeen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                           Miehet                           Naiset            
                                             ------------------------------    ------------------------------ 
                                                    En    Joskus     Usein/           En    Joskus     Usein/ 
                                               koskaan       tai   aina tai      koskaan       tai   aina tai 
                                             tai hyvin joistakin useimmiten    tai hyvin joistakin useimmiten 
                                               harvoin  asioista                 harvoin  asioista            
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                          4.8      17.9       77.4          4.1       9.1       86.7 
 2.-4. vuosi                                       7.7      19.7       72.5          2.4       9.2       88.4 
 5.-7. vuosi                                       7.2      22.1       70.7          1.2       9.4       89.5 
 8.- vuosi                                        11.0      19.7       69.3          3.3      13.2       83.4 
                                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                    6.7      20.3       73.0          2.8       8.5       88.6 
 Tampere                                           9.3      21.9       68.9          2.0       7.5       90.6 
 Turku                                             5.3      22.9       71.8          2.3       8.4       89.3 
 Jyväskylä                                         8.2      14.3       77.6          0.9      12.4       86.6 
 Oulu                                             11.8      22.7       65.5          2.7      10.9       86.3 
 Muu                                               6.7      17.2       76.1          3.1      10.8       86.1 
                                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                          9.6      14.9       75.4          2.8      11.0       86.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                           4.6      21.5       73.8          0.9      10.6       88.5 
 Oikeustieteellinen                                3.2      12.9       83.9          1.7       6.7       91.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia        10.2      19.5       70.3          5.5       9.5       85.1 
 Kauppatieteellinen                                8.3      19.0       72.7          1.4      14.0       84.6 
 Teknillistieteellinen                             7.4      21.7       70.9          2.1       8.3       89.6 
 Lääketieteelliset                                 5.6      27.8       66.7          0.9       7.0       92.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.       1.9      11.1       87.0          1.4       7.7       90.9 
 Taidekorkeakoulut                                 0.0      44.4       55.6          3.3       4.9       91.8 
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Kysymys 91: Miten usein olet viimeisen vuoden (12 kk) aikana osallistunut jonkin yhdistyksen tai seuran 
toimintaan (esim. liikuntaseura, soittokunta, tieteellinen tai uskonnollinen yhdistys, ainejärjestön 
tai yo-kunnan toiminta, partio tms. toiminta)?  
 
Taulukko 91a. Yhdistystoimintaan osallistuminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    404   416   113    1125      477    680   660   193    2010     3135 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Hyvin harvoin tai       24.5  27.7  32.9  42.5    30.6      26.6  34.0  40.5  41.5    35.1     33.5 
  ei lainkaan                                                                                         
                                                                                                      
  Muutaman kerran         21.9  20.3  20.9  15.9    20.4      21.0  22.1  20.9  24.9    21.7     21.2 
  vuodessa                                                                                            
                                                                                                      
  1-3 kertaa              20.8  19.3  16.3  16.8    18.2      22.0  16.5  15.6  12.4    17.1     17.5 
  kuukaudessa                                                                                         
                                                                                                      
  Kerran viikossa tai     32.8  32.7  29.8  24.8    30.8      30.4  27.5  23.0  21.2    26.1     27.8 
  useammin                                                                                            
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 91b. Yhdistystoimintaan osallistuminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
 
                                                   Miehet                Naiset       
                                             ------------------    ------------------ 
                                               Ei tai Ainakin        Ei tai Ainakin   
                                              harvoin kerran        harvoin kerran    
                                                      kuussa                kuussa    
 ------------------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                        44.6   55.4           51.8   48.2    
 2.-4. vuosi                                     51.1   48.9           56.3   43.7    
 5.-7. vuosi                                     54.1   45.9           61.2   38.8    
 8.- vuosi                                       50.8   49.2           59.3   40.7    
                                                                                      
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                  49.5   50.5           55.7   44.3    
 Tampere                                         56.3   43.7           55.3   44.7    
 Turku                                           46.6   53.4           53.5   46.5    
 Jyväskylä                                       50.0   50.0           61.3   38.7    
 Oulu                                            52.7   47.3           60.4   39.6    
 Muu                                             51.1   48.9           57.9   42.1    
                                                                                      
 Koulutusala                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                        40.7   59.3           59.1   40.9    
 Yhteiskuntatieteellinen                         49.2   50.8           59.3   40.7    
 Oikeustieteellinen                              48.4   51.6           61.7   38.3    
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       54.2   45.8           55.5   44.5    
 Kauppatieteellinen                              55.4   44.6           60.8   39.2    
 Teknillistieteellinen                           54.0   46.0           53.9   46.1    
 Lääketieteelliset                               41.7   58.3           49.1   50.9    
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     31.5   68.5           55.0   45.0    
 Taidekorkeakoulut                               50.0   50.0           55.7   44.3    
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Kysymys 92: Ihmisen lähipiirillä on merkitystä hänen terveydelleen ja sille, kuinka hän selviää 
stressitilanteista. Lähipiiriin voi kuulua vain muutama ihminen tai hyvinkin monta. Seuraavalla 
kuviolla kartoitetaan Sinun lähipiiriäsi.  
 
Taulukko 92a. Lähipiirin koko luokiteltuna sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           171    374   376    99    1020      472    670   647   189    1978     2998 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Pieni (1-10)            24.6  33.7  30.6  37.4    31.4      19.9  18.8  21.2  24.3    20.4     24.1 
                                                                                                      
  Keskisuuri (11-20)      59.6  44.7  49.2  42.4    48.6      58.7  57.9  53.5  41.8    55.1     52.9 
                                                                                                      
  Suuri (yli 20)          15.8  21.7  20.2  20.2    20.0      21.4  23.3  25.3  33.9    24.5     23.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 92b. Lähipiirin koko opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                     Miehet                  Naiset          
                                             ----------------------   ---------------------- 
                                              Pieni Keski-    Suuri    Pieni Keski-    Suuri 
                                             (1-10)  suuri (yli 20)   (1-10)  suuri (yli 20) 
                                                   (11-20)                  (11-20)          
 ------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                              
 1. vuosi                                      32.0   52.7     15.3     21.7   56.1     22.2 
 2.-4. vuosi                                   30.6   47.1     22.3     18.9   55.7     25.5 
 5.-7. vuosi                                   31.4   52.7     15.9     19.9   55.5     24.7 
 8.- vuosi                                     35.0   37.6     27.4     27.2   49.0     23.8 
                                                                                             
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                              
 Helsinki-Espoo                                32.9   46.5     20.6     21.3   52.6     26.1 
 Tampere                                       31.5   53.6     14.9     20.7   53.0     26.3 
 Turku                                         28.4   47.4     24.1     22.0   58.4     19.6 
 Jyväskylä                                     28.3   50.0     21.7     22.2   56.9     20.8 
 Oulu                                          37.4   46.5     16.2     17.4   53.4     29.2 
 Muu                                           28.4   49.1     22.5     17.8   58.3     23.9 
                                                                                             
 Koulutusala                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                              
 Humanistinen, teologinen                      22.9   55.2     21.9     26.7   51.6     21.7 
 Yhteiskuntatieteellinen                       32.8   45.9     21.3     17.0   55.4     27.7 
 Oikeustieteellinen                            33.3   44.4     22.2     28.1   56.1     15.8 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     37.5   43.5     19.0     22.2   53.0     24.9 
 Kauppatieteellinen                            20.8   50.9     28.3     15.0   59.3     25.7 
 Teknillistieteellinen                         35.4   49.8     14.9     21.6   61.1     17.4 
 Lääketieteelliset                             15.6   53.1     31.3     14.9   58.8     26.3 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   25.5   43.1     31.4     14.7   57.1     28.2 
 Taidekorkeakoulut                             18.8   50.0     31.3     15.3   47.5     37.3 
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Taulukko 92/1a. Lähitukiverkoston koko (=sisimmälle kehälle merkittyjen henkilöiden lukumäärä) 
sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           171    374   376    99    1020      472    670   647   189    1978     2998 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  0                        4.1   3.2   4.0   3.0     3.6       0.8   0.4   0.8   0.5     0.7      1.7 
                                                                                                      
  1                       10.5  11.5  16.8  15.2    13.6       3.2   4.9   5.9   6.3     5.0      7.9 
                                                                                                      
  2                       14.0  13.4  14.1  16.2    14.0       9.7  10.6  11.4  13.8    11.0     12.0 
                                                                                                      
  3-4                     35.7  36.4  38.8  38.4    37.4      33.3  37.0  36.9  40.7    36.5     36.8 
                                                                                                      
  5-6                     22.8  22.7  15.7  19.2    19.8      32.0  29.9  24.9  19.0    27.7     25.0 
                                                                                                      
  7 tai enemmän           12.9  12.8  10.6   8.1    11.6      21.0  17.2  20.1  19.6    19.3     16.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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TYÖSSÄKÄYNTI JA TOIMEENTULO 
 
 
Kysymys 93: Oletko ollut viimeksi kuluneen vuoden (12 kk) aikana  ansiotyössä?  
 
 
Taulukko 93/1a. Kokopäivätyössä käynti (kk/v keskiarvo) sukupuolen ja iän mukaan  
(kaikki vastanneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   415   112    1123      475    679   655   193    2002     3125 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               1.75  2.59  5.29  8.18    4.00      1.96  2.40  4.22  6.30    3.27     3.53 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
 
Taulukko 93/1b. Kokopäivätyössä käynti (kk/v keskiarvo) opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan  
(kaikki vastanneet) 
 
                                                       Keskiarvo          
                                              --------------------------- 
                                                Miehet   Naiset    Kaikki 
 ------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                         
 1. vuosi                                        2.68     2.75       2.73 
 2.-4. vuosi                                     3.08     2.76       2.87 
 5.-7. vuosi                                     4.84     3.75       4.16 
 8.- vuosi                                       7.52     6.05       6.72 
                                                                          
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                      
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  4.10     3.52       3.75 
 Tampere                                         3.73     3.30       3.48 
 Turku                                           4.27     3.20       3.52 
 Jyväskylä                                       3.65     3.38       3.46 
 Oulu                                            4.29     2.95       3.46 
 Muu                                             3.90     2.91       3.23 
                                                                          
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        2.86     2.61       2.66 
 Yhteiskuntatieteellinen                         3.98     4.25       4.19 
 Oikeustieteellinen                              3.26     2.93       3.04 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       4.18     3.44       3.74 
 Kauppatieteellinen                              4.63     4.40       4.50 
 Teknillistieteellinen                           4.24     3.64       4.06 
 Lääketieteelliset                               3.09     2.57       2.69 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     3.72     3.10       3.18 
 Taidekorkeakoulut                               3.28     2.70       2.84 
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Taulukko 93/2a. Kokopäivätyössä käynti (kk/v luokittelu) sukupuolen ja iän mukaan (%) 
(kaikki vastanneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   415   112    1123      475    679   655   193    2002     3125 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             51.3  29.4  26.3  17.0    30.7      40.8  36.1  33.1  29.5    35.6     33.9 
                                                                                                      
  0-3 kk                  29.3  43.2  18.3   9.8    28.3      42.5  36.7  22.7   6.7    30.6     29.8 
                                                                                                      
  3-6 kk                  14.1  23.2  20.5   7.1    19.1      12.6  21.4  15.7  15.0    16.8     17.6 
                                                                                                      
  Yli 6 kk                 5.2   4.2  34.9  66.1    21.9       4.0   5.9  28.4  48.7    16.9     18.7 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
 
 
Taulukko 93/2b. Kokopäivätyössä käynti opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(%) 
(kaikki vastanneet) 
 
                                                          Miehet                           Naiset            
                                             ------------------------------   ------------------------------ 
                                                   Ei 0-3 kk  3-6 kk Yli            Ei 0-3 kk  3-6 kk Yli    
                                             lainkaan                6 kk     lainkaan                6 kk   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        45.2   24.7  16.3   13.9         36.9   34.4  16.2   12.6   
 2.-4. vuosi                                     32.3   35.6  20.9   11.2         37.8   34.9  16.4   10.9   
 5.-7. vuosi                                     23.7   25.6  22.1   28.6         32.7   26.2  18.5   22.6   
 8.- vuosi                                       22.0   10.2   7.9   59.8         31.1    7.9  13.9   47.0   
                                                                                                             
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  30.7   28.3  16.9   24.0         33.1   30.0  18.2   18.7   
 Tampere                                         27.5   33.0  21.4   18.1         38.3   25.7  18.2   17.8   
 Turku                                           27.9   34.9  13.2   24.0         31.4   37.2  15.9   15.5   
 Jyväskylä                                       38.8   24.5  15.3   21.4         36.6   28.2  16.7   18.5   
 Oulu                                            31.3   20.5  24.1   24.1         41.8   29.1  12.6   16.5   
 Muu                                             31.3   25.7  24.6   18.4         37.9   32.2  16.6   13.2   
                                                                                                             
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        41.2   33.3  10.5   14.9         48.2   23.8  13.7   14.3   
 Yhteiskuntatieteellinen                         31.3   28.1  18.8   21.9         28.4   28.0  17.3   26.2   
 Oikeustieteellinen                              41.9   22.6  19.4   16.1         34.4   39.3  13.1   13.1   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       31.8   25.8  18.2   24.2         29.7   35.2  19.0   16.1   
 Kauppatieteellinen                              32.5   21.7  16.7   29.2         22.0   33.3  20.6   24.1   
 Teknillistieteellinen                           26.3   29.0  21.7   23.0         28.6   32.8  21.4   17.2   
 Lääketieteelliset                               22.9   51.4  17.1    8.6         24.6   57.9   9.6    7.9   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     29.6   25.9  27.8   16.7         39.0   27.2  18.1   15.8   
 Taidekorkeakoulut                               44.4   27.8  11.1   16.7         47.5   19.7  18.0   14.8    
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Taulukko 93/3a. Kokopäivätyössä käynti lukuvuoden aikana (kk/v keskiarvo) sukupuolen ja iän mukaan 
(kaikki vastanneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           188    388   385    91    1052      466    662   621   179    1928     2980 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               0.17  0.52  3.23  6.43    1.96      0.19  0.64  2.64  4.98    1.58     1.71 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
 
Taulukko 93/3b. Kokopäivätyössä käynti lukukauden aikana (kk/v keskiarvo) opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(kaikki vastanneet) 
 
                                                       Keskiarvo          
                                              --------------------------- 
                                                Miehet   Naiset    Kaikki 
 ------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        0.64     0.58       0.60 
 2.-4. vuosi                                     0.99     1.14       1.09 
 5.-7. vuosi                                     2.97     2.27       2.53 
 8.- vuosi                                       5.72     4.63       5.11 
                                                                          
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  2.08     1.65       1.81 
 Tampere                                         1.67     1.65       1.66 
 Turku                                           2.21     1.31       1.56 
 Jyväskylä                                       2.07     2.02       2.04 
 Oulu                                            1.89     1.55       1.67 
 Muu                                             1.84     1.35       1.50 
                                                                          
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        1.20     1.29       1.27 
 Yhteiskuntatieteellinen                         1.95     2.58       2.45 
 Oikeustieteellinen                              1.50     1.32       1.38 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       2.17     1.56       1.80 
 Kauppatieteellinen                              2.70     2.01       2.33 
 Teknillistieteellinen                           2.00     1.55       1.86 
 Lääketieteelliset                               1.21     0.71       0.83 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     1.80     1.58       1.60 
 Taidekorkeakoulut                               1.53     1.19       1.26 
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Taulukko 93/4a. Kokopäivätyön liittyminen opiskelualaan sukupuolen ja iän mukaan (%) 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)            93    284   302    91     770      276    431   434   134    1275     2045 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      78.5  48.6  27.8  26.4    41.4      77.5  50.6  33.2  28.4    48.2     45.6 
                                                                                                      
  Kyllä                   21.5  51.4  72.2  73.6    58.6      22.5  49.4  66.8  71.6    51.8     54.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                   
Taulukko 93/4b. Kokopäivätyön liittyminen opiskelualaan opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 Ei  Kyllä         Ei  Kyllä         Ei  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      67.8   32.2       72.9   27.1       71.4   28.6   
 2.-4. vuosi                                   48.6   51.4       53.7   46.3       51.8   48.2   
 5.-7. vuosi                                   27.5   72.5       25.6   74.4       26.4   73.6   
 8.- vuosi                                     24.0   76.0       34.0   66.0       29.1   70.9   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                35.4   64.6       45.3   54.7       41.4   58.6   
 Tampere                                       47.7   52.3       47.7   52.3       47.7   52.3   
 Turku                                         50.5   49.5       57.7   42.3       55.4   44.6   
 Jyväskylä                                     51.7   48.3       43.0   57.0       45.6   54.4   
 Oulu                                          34.7   65.3       44.8   55.2       40.6   59.4   
 Muu                                           41.0   59.0       50.0   50.0       46.9   53.1   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      63.1   36.9       65.3   34.7       64.8   35.2   
 Yhteiskuntatieteellinen                       55.8   44.2       49.7   50.3       51.0   49.0   
 Oikeustieteellinen                            27.8   72.2       47.5   52.5       41.4   58.6   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     39.0   61.0       48.5   51.5       44.8   55.3   
 Kauppatieteellinen                            38.8   61.3       33.6   66.4       35.8   64.2   
 Teknillistieteellinen                         39.5   60.5       37.2   62.8       38.8   61.2   
 Lääketieteelliset                              7.7   92.3       26.7   73.3       22.3   77.7   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   55.3   44.7       46.9   53.1       48.2   51.8   
 Taidekorkeakoulut                             20.0   80.0       62.5   37.5       52.4   47.6   
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Taulukko 93/5a. Säännöllinen osapäivä- tai osa-aikatyö (kk/v keskiarvo) sukupuolen ja iän mukaan 
(kaikki vastanneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    402   412   112    1116      473    674   651   192    1990     3106 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               1.41  2.71  2.60  1.49    2.33      2.40  3.26  2.85  1.91    2.79     2.62 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
 
Taulukko 93/5b. Säännöllinen osapäivä- tai osa-aikatyö (kk/v keskiarvo) opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(kaikki vastanneet) 
 
                                                       Keskiarvo          
                                              --------------------------- 
                                                Miehet   Naiset    Kaikki 
 ------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        1.72     2.18       2.03 
 2.-4. vuosi                                     2.36     3.02       2.79 
 5.-7. vuosi                                     2.90     2.94       2.93 
 8.- vuosi                                       1.67     2.09       1.90 
                                                                          
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  3.13     3.67       3.46 
 Tampere                                         1.94     2.14       2.06 
 Turku                                           1.91     2.60       2.39 
 Jyväskylä                                       1.96     2.18       2.11 
 Oulu                                            1.66     2.38       2.10 
 Muu                                             1.79     2.40       2.21 
                                                                          
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        2.43     3.21       3.07 
 Yhteiskuntatieteellinen                         2.77     2.79       2.78 
 Oikeustieteellinen                              3.58     3.20       3.33 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       2.48     2.49       2.48 
 Kauppatieteellinen                              2.47     2.97       2.74 
 Teknillistieteellinen                           1.97     2.21       2.04 
 Lääketieteelliset                               2.37     1.74       1.89 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     2.28     2.87       2.79 
 Taidekorkeakoulut                               4.35     3.78       3.91 
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Taulukko 93/6a. Säännöllinen osapäivä- tai osa-aikatyö (kk/v luokittelu) sukupuolen ja iän mukaan (%) 
(kaikki vastanneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    402   412   112    1116      473    674   651   192    1990     3106 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             74.2  59.0  64.8  81.3    65.9      58.6  52.7  59.8  76.0    58.6     61.3 
                                                                                                      
  0-3 kk                   9.5  10.4   8.0   5.4     8.9      15.2  11.0   7.8   2.6    10.2      9.7 
                                                                                                      
  3-6 kk                   7.4  10.9   6.6   1.8     7.8       9.7  12.3  12.4   6.8    11.2     10.0 
                                                                                                      
  6-9 kk                   4.2  10.0   9.7   2.7     8.2       8.9  11.3   8.0   4.2     8.9      8.7 
                                                                                                      
  Yli 9 kk                 4.7   9.7  10.9   8.9     9.2       7.6  12.8  12.0  10.4    11.1     10.4 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 93/6b. Osapäivä- tai osa-aikatyössä käynti opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
(kaikki vastanneet) 
 
                                                        Miehet                      Naiset          
                                             -------------------------    ------------------------- 
                                                   Ei  0-6 kk Yli 6 kk          Ei  0-6 kk Yli 6 kk 
                                             lainkaan                     lainkaan                  
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        70.3    18.8     10.9        62.3    23.4     14.4 
 2.-4. vuosi                                     65.6    16.3     18.1        57.0    20.4     22.6 
 5.-7. vuosi                                     59.5    18.3     22.2        55.7    24.1     20.3 
 8.- vuosi                                       76.2    11.9     11.9        72.0    13.3     14.7 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  56.5    18.3     25.2        49.4    22.9     27.7 
 Tampere                                         70.6    15.6     13.9        65.0    19.7     15.4 
 Turku                                           69.8    17.8     12.4        60.8    21.2     18.1 
 Jyväskylä                                       72.4    14.3     13.3        62.2    24.0     13.8 
 Oulu                                            74.1    13.4     12.5        62.8    20.6     16.7 
 Muu                                             71.3    16.9     11.8        64.5    19.2     16.3 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        62.3    21.1     16.7        55.3    20.6     24.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                         57.8    21.9     20.3        60.2    20.4     19.5 
 Oikeustieteellinen                              58.1    12.9     29.0        51.7    28.3     20.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       66.0    14.0     20.0        62.6    19.1     18.3 
 Kauppatieteellinen                              65.8    15.8     18.3        49.3    32.1     18.6 
 Teknillistieteellinen                           70.4    15.1     14.4        60.7    24.6     14.7 
 Lääketieteelliset                               62.9    17.1     20.0        72.8    15.8     11.4 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     59.3    25.9     14.8        58.1    21.1     20.8 
 Taidekorkeakoulut                               41.2    29.4     29.4        52.5    16.9     30.5 
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Taulukko 93/7a. Säännöllinen osapäivä- tai osa-aikatyö lukuvuoden aikana (kk/v keskiarvo) sukupuolen ja 
iän mukaan 
(kaikki vastanneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    397   409   111    1106      468    670   648   188    1974     3080 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo               0.90  2.13  2.20  1.02    1.84      1.69  2.71  2.37  1.44    2.24     2.09 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
 
Taulukko 93/7b. Säännöllinen osapäivä- tai osa-aikatyö lukuvuoden aikana (kk/v keskiarvo) opiskelun 
keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(kaikki vastanneet) 
 
                                                       Keskiarvo          
                                              --------------------------- 
                                                Miehet   Naiset    Kaikki 
 ------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                                        
 1. vuosi                                        0.83     1.35       1.18 
 2.-4. vuosi                                     1.93     2.51       2.31 
 5.-7. vuosi                                     2.52     2.50       2.51 
 8.- vuosi                                       1.15     1.57       1.38 
                                                                          
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                                        
 Helsinki-Espoo                                  2.59     3.11       2.91 
 Tampere                                         1.54     1.74       1.66 
 Turku                                           1.41     2.10       1.89 
 Jyväskylä                                       1.33     1.60       1.52 
 Oulu                                            1.40     1.88       1.70 
 Muu                                             1.27     1.70       1.56 
                                                                          
 Koulutusala                                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                                        
 Humanistinen, teologinen                        1.78     2.48       2.35 
 Yhteiskuntatieteellinen                         2.08     2.27       2.23 
 Oikeustieteellinen                              2.26     2.83       2.63 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       1.91     2.07       2.01 
 Kauppatieteellinen                              1.95     2.39       2.19 
 Teknillistieteellinen                           1.68     1.95       1.76 
 Lääketieteelliset                               2.03     1.36       1.51 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     1.64     2.18       2.11 
 Taidekorkeakoulut                               3.31     3.10       3.15 
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Taulukko 93/8a. Säännöllinen osapäivä- tai osa-aikatyö (h/vko keskiarvo) sukupuolen ja iän mukaan 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)            49    166   148    21     384      197    324   268    47     836     1220 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Keskiarvo              16.14 13.69 14.43 15.19   14.37     14.72 13.92 15.12 15.74   14.59    14.52 
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
                                                                                                      
  
Taulukko 93/8b. Säännöllinen osapäivä- tai osa-aikatyö (h/vko keskiarvo) opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                                       Keskiarvo          
                                              --------------------------- 
                                                Miehet   Naiset    Kaikki 
 ------------------------------------------------------------------------ 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                                        
 1. vuosi                                       17.18    14.65      15.32 
 2.-4. vuosi                                    13.21    14.24      13.93 
 5.-7. vuosi                                    14.64    14.71      14.69 
 8.- vuosi                                      15.48    17.51      16.66 
                                                                          
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                               
 ------------------------------------------                                                                                                        
 Helsinki-Espoo                                 13.95    14.89      14.56 
 Tampere                                        14.24    15.29      14.89 
 Turku                                          15.76    14.75      14.99 
 Jyväskylä                                      13.59    14.37      14.17 
 Oulu                                           14.10    13.65      13.79 
 Muu                                            15.54    13.80      14.27 
                                                                          
 Koulutusala                                                                                                                          
 ------------------------------------------                                                                                                        
 Humanistinen, teologinen                       13.58    14.68      14.51 
 Yhteiskuntatieteellinen                        14.30    16.14      15.72 
 Oikeustieteellinen                             16.77    13.77      14.67 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      13.46    15.22      14.55 
 Kauppatieteellinen                             16.80    14.97      15.64 
 Teknillistieteellinen                          13.89    13.49      13.74 
 Lääketieteelliset                              12.62    13.35      13.14 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    17.45    14.04      14.48 
 Taidekorkeakoulut                              14.18    12.69      13.10 
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Taulukko 93/9a. Osapäivätyön liittyminen opiskelualaan sukupuolen ja iän mukaan (%) 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)            48    164   148    20     380      194    318   263    43     818     1198 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      85.4  46.3  39.9  55.0    49.2      85.6  68.9  56.3  48.8    67.7     61.9 
                                                                                                      
  Kyllä                   14.6  53.7  60.1  45.0    50.8      14.4  31.1  43.7  51.2    32.3     38.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 93/9b. Osapäivätyön liittyminen opiskelualaan opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 Ei  Kyllä         Ei  Kyllä         Ei  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      77.1   22.9       76.9   23.1       76.9   23.1   
 2.-4. vuosi                                   51.7   48.3       74.0   26.0       67.3   32.7   
 5.-7. vuosi                                   40.5   59.5       51.3   48.7       47.4   52.6   
 8.- vuosi                                     26.7   73.3       63.4   36.6       47.9   52.1   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                43.3   56.7       63.1   36.9       56.1   43.9   
 Tampere                                       49.1   50.9       71.6   28.4       62.9   37.1   
 Turku                                         52.6   47.4       74.1   25.9       68.8   31.2   
 Jyväskylä                                     55.6   44.4       64.2   35.8       62.0   38.0   
 Oulu                                          57.1   42.9       58.2   41.8       57.9   42.1   
 Muu                                           59.6   40.4       78.8   21.2       73.4   26.6   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      73.8   26.2       81.0   19.0       79.8   20.2   
 Yhteiskuntatieteellinen                       74.1   25.9       79.1   20.9       77.9   22.1   
 Oikeustieteellinen                            46.2   53.8       60.0   40.0       55.8   44.2   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     48.7   51.3       69.0   31.0       61.4   38.6   
 Kauppatieteellinen                            43.9   56.1       61.4   38.6       55.0   45.0   
 Teknillistieteellinen                         41.8   58.2       53.9   46.1       46.2   53.8   
 Lääketieteelliset                             25.0   75.0       41.9   58.1       37.2   62.8   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   59.1   40.9       63.4   36.6       62.9   37.1   
 Taidekorkeakoulut                             18.2   81.8       37.9   62.1       32.5   67.5   
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Taulukko 93/10a. Keikkatyössä käynti sukupuolen ja iän mukaan (%) 
(kaikki vastanneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    405   415   112    1123      475    679   657   193    2004     3127 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei lainkaan             74.9  73.3  65.3  80.4    71.3      64.0  60.1  62.9  79.3    63.8     66.5 
                                                                                                      
  Satunnaisesti           22.0  24.2  28.7  15.2    24.6      32.0  36.1  28.0  15.5    30.5     28.4 
                                                                                                      
  Usein                    3.1   2.5   6.0   4.5     4.1       4.0   3.8   9.1   5.2     5.7      5.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                               
Taulukko 93/10b. Keikkatyössä käynti opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
(kaikki vastanneet) 
 
                                                         Miehet                      Naiset         
                                             -------------------------    ------------------------- 
                                                   Ei   Satun-   Usein          Ei   Satun-   Usein 
                                             lainkaan naisesti            lainkaan naisesti         
 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        71.1     24.1     4.8        68.0     29.0     3.1 
 2.-4. vuosi                                     71.6     25.5     2.9        63.5     30.7     5.8 
 5.-7. vuosi                                     68.5     26.0     5.5        59.1     33.9     7.1 
 8.- vuosi                                       78.0     17.3     4.7        73.5     18.5     7.9 
                                                                                                    
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  72.6     23.3     4.0        63.3     30.0     6.8 
 Tampere                                         72.0     25.3     2.7        66.1     28.3     5.5 
 Turku                                           69.0     23.3     7.8        59.5     35.5     5.1 
 Jyväskylä                                       67.3     26.5     6.1        63.1     30.9     6.0 
 Oulu                                            78.6     18.8     2.7        68.1     26.4     5.5 
 Muu                                             67.0     30.2     2.8        64.4     30.9     4.7 
                                                                                                    
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        57.0     33.3     9.6        59.3     34.5     6.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                         68.8     29.7     1.6        67.7     26.5     5.8 
 Oikeustieteellinen                              61.3     38.7     0.0        75.4     24.6     0.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       72.5     23.3     4.2        68.9     28.2     2.9 
 Kauppatieteellinen                              76.7     20.8     2.5        78.7     18.4     2.8 
 Teknillistieteellinen                           78.3     19.0     2.7        78.1     18.8     3.1 
 Lääketieteelliset                               60.0     28.6    11.4        46.5     39.5    14.0 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     53.7     38.9     7.4        56.9     36.6     6.6 
 Taidekorkeakoulut                               38.9     55.6     5.6        39.3     42.6    18.0 
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Taulukko 93/11a. Keikkatöiden liittyminen opiskelualaan sukupuolen ja iän mukaan (%) 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)            46    105   140    20     311      168    265   235    38     706     1017 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      69.6  56.2  43.6  45.0    51.8      73.2  44.9  42.1  21.1    49.4     50.1 
                                                                                                      
  Kyllä                   30.4  43.8  56.4  55.0    48.2      26.8  55.1  57.9  78.9    50.6     49.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 93/11b. Keikkatöiden liittyminen opiskelualaan opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
(ko.työssä käyneet) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 Ei  Kyllä         Ei  Kyllä         Ei  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      72.3   27.7       63.4   36.6       66.0   34.0   
 2.-4. vuosi                                   53.8   46.2       54.5   45.5       54.3   45.7   
 5.-7. vuosi                                   39.1   60.9       36.5   63.5       37.3   62.7   
 8.- vuosi                                     48.1   51.9       35.1   64.9       40.6   59.4   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                44.1   55.9       51.1   48.9       48.9   51.1   
 Tampere                                       58.3   41.7       47.1   52.9       51.1   48.9   
 Turku                                         50.0   50.0       66.7   33.3       62.3   37.7   
 Jyväskylä                                     48.4   51.6       35.9   64.1       39.4   60.6   
 Oulu                                          65.2   34.8       46.4   53.6       51.9   48.1   
 Muu                                           57.9   42.1       43.0   57.0       47.4   52.6   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      42.9   57.1       51.8   48.2       50.0   50.0   
 Yhteiskuntatieteellinen                       57.9   42.1       63.4   36.6       62.2   37.8   
 Oikeustieteellinen                            58.3   41.7       85.7   14.3       73.1   26.9   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     51.6   48.4       65.4   34.6       60.2   39.8   
 Kauppatieteellinen                            67.9   32.1       73.3   26.7       70.7   29.3   
 Teknillistieteellinen                         60.2   39.8       75.0   25.0       64.7   35.3   
 Lääketieteelliset                             23.1   76.9       29.5   70.5       28.4   71.6   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   40.0   60.0       29.1   70.9       30.6   69.4   
 Taidekorkeakoulut                             11.1   88.9       17.1   82.9       15.9   84.1   
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Taulukko 93/12a. Työn liittyminen opiskelualaan sukupuolen ja iän mukaan (%) 
(missä tahansa osiossa vastattu kyllä) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           139    359   384   106     988      411    616   591   165    1783     2771 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      74.1  41.8  27.3  30.2    39.5      74.0  45.5  33.7  27.9    46.5     44.0 
                                                                                                      
  Kyllä                   25.9  58.2  72.7  69.8    60.5      26.0  54.5  66.3  72.1    53.5     56.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 93/12b. Työn liittyminen opiskelualaan opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan 
mukaan (%) 
(missä tahansa osiossa vastattu kyllä) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 Ei  Kyllä         Ei  Kyllä         Ei  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      67.4   32.6       69.3   30.7       68.7   31.3   
 2.-4. vuosi                                   43.9   56.1       51.4   48.6       48.9   51.1   
 5.-7. vuosi                                   25.1   74.9       26.8   73.2       26.1   73.9   
 8.- vuosi                                     25.9   74.1       32.0   68.0       29.1   70.9   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                34.0   66.0       42.9   57.1       39.5   60.5   
 Tampere                                       45.0   55.0       46.8   53.2       46.1   53.9   
 Turku                                         45.8   54.2       55.6   44.4       52.6   47.4   
 Jyväskylä                                     44.4   55.6       41.9   58.1       42.7   57.3   
 Oulu                                          34.4   65.6       44.8   55.2       40.9   59.1   
 Muu                                           42.5   57.5       49.0   51.0       46.9   53.1   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                   
 Humanistinen, teologinen                      53.5   46.5       58.8   41.2       57.8   42.2   
 Yhteiskuntatieteellinen                       57.6   42.4       54.7   45.3       55.3   44.7   
 Oikeustieteellinen                            35.7   64.3       54.7   45.3       48.1   51.9   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     34.2   65.8       50.2   49.8       43.9   56.1   
 Kauppatieteellinen                            42.2   57.8       36.4   63.6       39.1   60.9   
 Teknillistieteellinen                         39.0   61.0       40.2   59.8       39.4   60.6   
 Lääketieteelliset                             13.8   86.2       28.3   71.7       25.2   74.8   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   36.5   63.5       36.1   63.9       36.1   63.9   
 Taidekorkeakoulut                              6.3   93.8       29.3   70.7       24.3   75.7  
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Kysymys 94: Arvioi taloudellista tilannettasi viimeisen vuoden (12 kk) aikana?  
 
 
Taulukko 94/1a. Pakko käydä töissä toimeentulon takaamiseksi sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    394   408   107    1098      470    665   653   191    1979     3077 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      54.5  33.5  18.6   6.5    29.0      48.3  32.9  24.2  24.1    32.8     31.5 
                                                                                                      
  Kyllä                   40.7  61.7  77.2  88.8    66.5      46.4  62.1  71.4  73.3    62.5     63.9 
                                                                                                      
  En osaa sanoa            4.8   4.8   4.2   4.7     4.6       5.3   5.0   4.4   2.6     4.6      4.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
  
Taulukko 94/1b. Pakko käydä töissä toimeentulon takaamiseksi, opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                      Miehet                   Naiset         
                                             ----------------------    ---------------------- 
                                                 Ei   Kyllä En osaa        Ei   Kyllä En osaa 
                                                              sanoa                     sanoa 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      45.5    50.3     4.2      47.0    46.8     6.2 
 2.-4. vuosi                                   33.6    61.2     5.2      33.5    61.9     4.6 
 5.-7. vuosi                                   20.1    74.9     5.0      25.5    70.1     4.4 
 8.- vuosi                                      9.8    88.6     1.6      21.2    76.7     2.1 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                26.4    69.5     4.2      25.9    69.5     4.6 
 Tampere                                       32.2    65.6     2.2      40.9    55.2     4.0 
 Turku                                         24.2    70.3     5.5      33.1    62.5     4.4 
 Jyväskylä                                     37.9    60.0     2.1      35.5    59.3     5.1 
 Oulu                                          32.1    61.3     6.6      33.3    60.6     6.1 
 Muu                                           28.2    64.4     7.3      37.7    57.8     4.5 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      33.0    65.2     1.8      35.3    60.3     4.4 
 Yhteiskuntatieteellinen                       16.4    78.7     4.9      25.6    70.4     4.0 
 Oikeustieteellinen                            35.5    54.8     9.7      38.3    56.7     5.0 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     27.5    65.9     6.6      35.1    59.6     5.3 
 Kauppatieteellinen                            31.7    67.5     0.8      29.5    65.5     5.0 
 Teknillistieteellinen                         30.1    64.5     5.5      32.1    62.1     5.8 
 Lääketieteelliset                             35.3    64.7     0.0      35.4    58.4     6.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   21.2    75.0     3.8      32.4    64.2     3.4 
 Taidekorkeakoulut                             17.6    82.4     0.0      30.5    64.4     5.1 
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Taulukko 94/2a. Taloudellisen tuen saaminen vanhammilta sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    398   401   103    1092      470    667   635   179    1951     3043 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      15.3  23.4  41.6  64.1    32.5      13.2  23.1  33.9  50.3    26.7     28.8 
                                                                                                      
  Kyllä                   84.2  74.9  56.4  35.9    66.0      84.5  75.4  64.9  48.0    71.7     69.6 
                                                                                                      
  En osaa sanoa            0.5   1.8   2.0   0.0     1.5       2.3   1.5   1.3   1.7     1.6      1.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 94/2b. Taloudellisen tuen saaminen vanhemmilta, opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                      Miehet                   Naiset         
                                             ----------------------    ---------------------- 
                                                 Ei   Kyllä En osaa        Ei   Kyllä En osaa 
                                                              sanoa                     sanoa 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      26.8    72.6     0.6      19.8    78.2     2.0 
 2.-4. vuosi                                   25.1    73.3     1.6      25.1    73.1     1.9 
 5.-7. vuosi                                   40.3    57.7     2.0      29.8    69.4     0.8 
 8.- vuosi                                     53.0    46.2     0.9      44.9    52.9     2.2 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                31.6    67.2     1.2      28.1    70.7     1.2 
 Tampere                                       32.0    67.4     0.6      30.6    67.3     2.0 
 Turku                                         33.6    64.8     1.6      22.6    76.4     1.0 
 Jyväskylä                                     33.7    64.1     2.2      28.3    68.4     3.3 
 Oulu                                          39.1    59.1     1.8      25.4    71.8     2.8 
 Muu                                           29.0    68.8     2.3      24.7    74.3     1.1 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                       
 Humanistinen, teologinen                      20.9    78.2     0.9      24.1    74.6     1.2 
 Yhteiskuntatieteellinen                       26.7    70.0     3.3      29.0    68.7     2.3 
 Oikeustieteellinen                            20.7    79.3     0.0      19.0    79.3     1.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     34.1    63.3     2.6      23.8    75.6     0.6 
 Kauppatieteellinen                            41.9    55.6     2.6      32.1    66.4     1.5 
 Teknillistieteellinen                         32.5    66.8     0.7      30.8    67.6     1.6 
 Lääketieteelliset                             22.9    77.1     0.0      29.5    68.8     1.8 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   44.9    55.1     0.0      28.6    69.1     2.3 
 Taidekorkeakoulut                             41.2    52.9     5.9      24.1    72.4     3.4 
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Taulukko 94/3a. Asumismenojen osuus yli puolet käytössä olevista varoista sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    396   400   106    1093      468    665   632   180    1945     3038 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      49.7  48.7  63.3  67.9    56.1      39.3  38.9  47.8  61.1    44.0     48.3 
                                                                                                      
  Kyllä                   46.6  45.5  31.0  29.2    38.8      50.6  51.1  44.1  32.8    47.0     44.1 
                                                                                                      
  En osaa sanoa            3.7   5.8   5.8   2.8     5.1      10.0   9.9   8.1   6.1     9.0      7.6 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 94/3b. Asumismenojen osuus yli puolet käytössä olevista varoista opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                      Miehet                   Naiset         
                                             ----------------------    ---------------------- 
                                                 Ei   Kyllä En osaa        Ei   Kyllä En osaa 
                                                              sanoa                     sanoa 
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                      48.5    46.7     4.8      40.5    50.4     9.1 
 2.-4. vuosi                                   51.2    43.7     5.2      39.5    51.1     9.4 
 5.-7. vuosi                                   60.6    33.4     6.0      50.6    40.8     8.6 
 8.- vuosi                                     76.1    20.5     3.4      58.3    33.8     7.9 
                                                                                              
 Opiskelupaikkakunta                                                                                      
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                64.4    31.2     4.4      49.2    43.1     7.7 
 Tampere                                       51.1    43.9     5.0      46.7    45.5     7.8 
 Turku                                         52.4    41.1     6.5      42.5    50.9     6.6 
 Jyväskylä                                     54.8    43.0     2.2      39.3    50.7    10.0 
 Oulu                                          50.0    43.6     6.4      42.6    42.6    14.8 
 Muu                                           48.9    44.3     6.8      37.0    52.3    10.7 
                                                                                              
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                      39.1    51.8     9.1      43.1    49.2     7.8 
 Yhteiskuntatieteellinen                       44.8    48.3     6.9      44.0    49.1     6.9 
 Oikeustieteellinen                            69.0    20.7    10.3      49.2    49.2     1.7 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     53.9    40.8     5.3      46.7    42.9    10.4 
 Kauppatieteellinen                            64.1    35.0     0.9      39.1    51.9     9.0 
 Teknillistieteellinen                         61.0    34.5     4.5      52.7    39.1     8.2 
 Lääketieteelliset                             60.0    34.3     5.7      43.4    42.5    14.2 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   47.1    45.1     7.8      40.7    49.1    10.2 
 Taidekorkeakoulut                             44.4    55.6     0.0      31.0    55.2    13.8
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Kysymys 95: Miten käytettävissäsi olevat rahat riittivät?  
 
Taulukko 95a. Käytössä olevien rahojen riittäminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           192    406   416   112    1126      478    680   660   193    2011     3137 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Erittäin hyvin          16.1  15.5  21.2  28.6    19.0      15.7  11.9  14.8  20.2    14.6     16.2 
                                                                                                      
  Tulin hyvin toimeen     35.4  37.2  34.4  33.0    35.4      32.2  34.0  32.0  32.1    32.7     33.7 
                                                                                                      
  Tulin toimeen, kun      41.1  38.4  37.3  29.5    37.6      45.8  46.0  43.2  43.0    44.8     42.2 
  elin säästäväisesti                                                                                 
                                                                                                      
  Toimeentuloni oli        7.3   8.9   7.2   8.9     8.0       6.3   8.1  10.0   4.7     8.0      8.0 
  erittäin niukka ja                                                                                  
  epävarma                                                                                            
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 95b. Käytössä olevien rahojen riittäminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                          Miehet                          Naiset            
                                             -----------------------------    ----------------------------- 
                                             Erittäin     Tulin   Toimeen-    Erittäin     Tulin   Toimeen- 
                                               hyvin/  toimeen, tuloni oli      hyvin/  toimeen, tuloni oli 
                                                tulin  kun elin   erittäin       tulin  kun elin   erittäin 
                                                hyvin   säästä-  niukka ja       hyvin   säästä-  niukka ja 
                                              toimeen  väisesti   epävarma     toimeen  väisesti   epävarma 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                       
 ------------------------------------------                                                                                            
 1. vuosi                                        53.0      38.1        8.9        43.9      48.9        7.2 
 2.-4. vuosi                                     53.3      37.5        9.3        46.1      46.3        7.6 
 5.-7. vuosi                                     53.9      39.9        6.2        49.8      40.8        9.4 
 8.- vuosi                                       63.0      30.7        6.3        53.7      38.9        7.4 
                                                                                                            
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                   
 ------------------------------------------                                                                                            
 Helsinki-Espoo                                  58.0      35.9        6.2        47.9      44.4        7.7 
 Tampere                                         51.4      41.0        7.7        49.2      44.5        6.3 
 Turku                                           53.8      38.5        7.7        47.0      44.3        8.7 
 Jyväskylä                                       58.2      35.7        6.1        47.0      46.1        6.9 
 Oulu                                            54.5      34.8       10.7        48.1      42.6        9.3 
 Muu                                             48.6      39.7       11.7        45.0      46.0        9.0 
                                                                                                            
 Koulutusala                                                                                                                           
 ------------------------------------------                                                                                            
 Humanistinen, teologinen                        40.4      48.2       11.4        43.9      46.5        9.6 
 Yhteiskuntatieteellinen                         42.2      45.3       12.5        46.2      46.7        7.1 
 Oikeustieteellinen                              51.6      45.2        3.2        42.6      45.9       11.5 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       53.4      36.9        9.7        48.6      44.5        6.9 
 Kauppatieteellinen                              59.8      35.2        4.9        55.6      35.2        9.2 
 Teknillistieteellinen                           57.8      35.7        6.5        55.0      39.8        5.2 
 Lääketieteelliset                               75.0      19.4        5.6        58.3      35.7        6.1 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     57.4      35.2        7.4        43.2      48.0        8.8 
 Taidekorkeakoulut                               44.4      38.9       16.7        39.3      55.7        4.9 
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TERVEYSPALVELUT 
 
 
Kysymys 96: Oletko käyttänyt seuraavia palveluja viimeksi kuluneen vuoden (12 kk) aikana?  
 
 
Taulukko 96/1a. Terveydenhoitajan palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------                                                                          
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    59.1   40.1   46.9   24.6    29.5   27.8   14.7    26.7   22.4    0.7     2.7    2.0 
  Muu palvelun tarjoaja   74.6   69.5   71.4   12.1    13.8   13.2    8.9     9.4    9.2    1.2     3.4    2.6 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
                                                                                                                         
  
 
Taulukko 96/2a. Fysioterapeutin palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------    
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    95.1   92.1   93.1    2.8     3.1    3.0    0.9     2.6    2.0    0.4     1.0    0.8 
  Muu palvelun tarjoaja   89.3   87.4   88.1    2.1     2.9    2.7    4.6     3.4    3.8    2.1     3.2    2.8 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 96/3a. Yleislääkärin palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------                                                                          
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    66.6   43.4   51.7   19.3    28.2   25.1   11.6    24.5   19.9    1.1     2.4    2.0 
  Muu palvelun tarjoaja   60.2   55.1   56.9   21.8    20.3   20.8   13.3    18.6   16.7    2.3     2.8    2.6 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 96/4a. Erikoislääkärin palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------                                                                          
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    86.5   69.6   75.7    9.3    18.1   15.0    2.8     9.5    7.1    0.1     1.0    0.7 
  Muu palvelun tarjoaja   78.7   67.2   71.3   11.6    15.3   14.0    6.3    11.2    9.5    1.3     3.4    2.7 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 96/5a. Hammashuoltajan palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------                                           
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    78.2   73.9   75.4   14.1    18.8   17.1    6.7     6.5    6.6    0.3     0.3    0.3 
  Muu palvelun tarjoaja   92.8   90.3   91.2    3.8     4.5    4.2    1.3     1.7    1.5    0.3     0.1    0.2 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
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Taulukko 96/6a. Hammaslääkärin palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------                                                                          
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    64.3   55.2   58.4   18.6    24.6   22.4   13.9    17.3   16.1    2.7     2.2    2.4 
  Muu palvelun tarjoaja   85.9   81.7   83.2    7.9     8.9    8.5    3.4     5.0    4.4    0.4     0.5    0.4 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
 
                                                                                                                       
 
  
Taulukko 96/7a. Erikoishammaslääkärin palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------                                                                          
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    92.2   92.7   92.5    4.6     4.1    4.3    2.4     2.2    2.3    0.4     0.4    0.4 
  Muu palvelun tarjoaja   96.8   94.7   95.5    0.4     1.6    1.2    0.6     0.6    0.6    0.5     0.3    0.4 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
 
  
                                                                                                            
  
Taulukko 96/8a. Psykologin palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------                                                                          
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    97.6   92.7   94.5    0.3     1.5    1.1    1.1     3.0    2.3    0.7     2.1    1.6 
  Muu palvelun tarjoaja   96.5   93.5   94.6    0.8     0.4    0.5    0.4     0.9    0.7    0.9     2.5    1.9 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
 
  
                                                                                                                         
  
Taulukko 96/9a. Psykiatrin palvelujen käyttö, käyttäneiden osuus vastanneista (%) 
 
                                                                             2-5                 Yli 5         
                                 Ei                  Kerran                kertaa                kertaa        
                          ------------------   -------------------   -------------------    ------------------             
                           M      N     K       M      N      K        M     N       K       M     N      K    
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  YTHS                    97.8   95.3   96.2    0.8     1.5    1.2    0.3     1.7    1.2    0.8     1.0    1.0 
  Muu palvelun tarjoaja   96.5   95.0   95.5    0.4     0.7    0.6    0.6     0.4    0.5    1.0     1.2    1.1 
 
M=Miehet; N=Naiset; K=Kaikki  
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Kysymys 97: Syy muiden kuin YTHS:n palvelujen käyttöön? (Tarvittaessa voit ympyröidä useita kohtia) 
 
Taulukko 97. Syyt muiden kuin YTHS:n palvelujen käyttöön (lukumäärä ja % vastanneista)  
 
                                                     Miehet            Naiset            Kaikki        
                                                    (N=1097)          (N=1988)          (N=3085)       
                                                  ----------------  ----------------  ---------------- 
                                                  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                                                  määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ole käyttänyt muita kuin YTHS:n palveluja      406   37.0        585   29.4        991   32.1     
                                                                                                       
  En ole kuulunut koko vuotta YTHS:n piiriin         81    7.4        222   11.2        303    9.8     
                                                                                                       
  Olen ollut töissä/armeijassa/raskaana             213   19.4        313   15.7        526   17.1     
                                                                                                       
  Olen saanut lähetteen muualle                      81    7.4        225   11.3        306    9.9     
                                                                                                       
  Minulla on entuudestaan hoitosuhde muualla         97    8.8        306   15.4        403   13.1     
                                                                                                       
  Olen tarvinnut apua paikkakunnalla jossa ei        89    8.1        242   12.2        331   10.7     
  ole YTHS:n palveluja                                                                                 
                                                                                                       
  Olen tarvinnut apua päivystysaikaan                96    8.8        279   14.0        375   12.2     
                                                                                                       
  YTHS ei tarjoa tarvitsemaani palvelua tai en       93    8.5        182    9.2        275    8.9     
  saa sitä enää                                                                                        
                                                                                                       
  En ole päässyt tarpeeksi nopeasti YTHS:ään        105    9.6        260   13.1        365   11.8     
  hoitoon                                                                                              
                                                                                                       
  En ole ollut tyytyväinen YTHS:n palveluihin        51    4.6        101    5.1        152    4.9     
                                                                                                       
  Muu syy                                            92    8.4        163    8.2        255    8.3     
                                                                                                       
                                                  ----------------  ----------------  ---------------- 
 
 
 
 
Kysymys 98: Oletko osallistunut / aiotko osallistua YTHS:n ensimmäisen vuoden opiskelijoille 
suuntaamaan terveystarkastukseen tai suun ja hampaiden tutkimukseen?  
 
Taulukko 98a. Terveys- ja hammastarkastukseen osallistuminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           190    404   412   112    1118      478    680   660   193    2011     3129 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En kumpaankaan          17.4  28.2  30.6  36.6    28.1       7.5  11.8  11.5  20.7    11.5     17.4 
                                                                                                      
  Kyllä molempiin         53.7  44.1  48.3  36.6    46.5      71.1  68.5  67.7  54.9    67.6     60.1 
                                                                                                      
  Kyllä, vain              5.3   5.2   3.6   2.7     4.4       9.0   6.9   4.8   5.2     6.6      5.8 
  terveystarkastukseen                                                                                
                                                                                                      
  Kyllä, vain suun ja     12.1  15.8   9.5  11.6    12.4       9.4  10.3  11.7   8.8    10.4     11.1 
  hampaiden                                                                                           
  tutkimukseen                                                                                        
                                                                                                      
  En tiedä vielä          11.6   6.7   8.0  12.5     8.6       2.9   2.5   4.2  10.4     3.9      5.6 
  osallistunko/en                                                                                     
  muista osallistuinko                                                                                
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Taulukko 98b. Terveys- ja hammastarkastukseen osallistuminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                                   Miehet                                       Naiset                  
                                             --------------------------------------------  -------------------------------------------- 
                                                   En     Kyllä   Kyllä,  Kyllä, En tiedä        En     Kyllä   Kyllä,  Kyllä, En tiedä 
                                             kumpaan- molempiin     vain    vain    vielä  kumpaan- molempiin     vain    vain    vielä 
                                                 kaan           terveys-    suun osallis-      kaan           terveys-    suun osallis- 
                                                                 tarkas- ja ham- tunko/en                      tarkas- ja ham- tunko/en 
                                                                 tukseen  paiden   muista                      tukseen  paiden   muista 
                                                                          tutki- osallis-                               tutki- osallis- 
                                                                         mukseen   tuinko                              mukseen   tuinko 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                                         
 ------------------------------------------                                                                                                              
 1. vuosi                                        12.0      55.1      6.6     8.4     18.0       7.5      73.8      7.5     6.4      5.0 
 2.-4. vuosi                                     32.1      42.0      4.3    15.8      5.8      13.4      64.4      6.8    12.7      2.7 
 5.-7. vuosi                                     31.3      47.2      3.6    10.7      7.2      11.7      69.5      6.5     9.4      2.9 
 8.- vuosi                                       25.6      50.4      4.0     8.8     11.2       9.4      66.4      2.7     8.1     13.4 
                                                                                                                                        
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                                     
 ------------------------------------------                                                                                                              
 Helsinki-Espoo                                  35.7      37.9      2.6    14.1      9.6      15.7      61.1      5.0    13.7      4.5 
 Tampere                                         24.2      45.1      5.5    17.6      7.7      12.6      69.7      5.9     9.1      2.8 
 Turku                                           28.5      41.5      4.6    13.8     11.5      12.4      64.1      7.7    11.4      4.4 
 Jyväskylä                                       21.4      58.2      8.2     7.1      5.1       6.9      74.3     12.4     2.3      4.1 
 Oulu                                            26.1      51.4      0.9    11.7      9.9       7.1      79.3      2.7    10.3      0.5 
 Muu                                             18.4      62.6      7.3     5.6      6.1       8.0      70.8      7.5     9.3      4.4 
                                                                                                                                        
 Koulutusala                                                                                                                                             
 ------------------------------------------                                                                                                              
 Humanistinen, teologinen                        25.7      41.6      5.3    16.8     10.6      11.2      65.7      8.0     9.2      5.9 
 Yhteiskuntatieteellinen                         31.3      54.7      0.0     7.8      6.3      16.4      62.2      6.7    11.1      3.6 
 Oikeustieteellinen                              38.7      38.7      3.2     0.0     19.4       5.1      67.8      8.5    15.3      3.4 
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia       31.8      42.1      5.6    11.2      9.4      12.4      67.4      6.9    10.7      2.6 
 Kauppatieteellinen                              29.8      52.9      1.7     7.4      8.3      13.4      66.2      7.0    11.3      2.1 
 Teknillistieteellinen                           25.1      46.3      4.9    15.7      8.1      10.4      69.9      3.1    14.0      2.6 
 Lääketieteelliset                               30.6      41.7      0.0    19.4      8.3      11.3      68.7      7.0    10.4      2.6 
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.     25.9      59.3      7.4     3.7      3.7       8.5      73.9      5.4     8.2      4.0 
 Taidekorkeakoulut                               27.8      55.6      5.6     5.6      5.6      16.7      61.7      6.7     8.3      6.7 
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Kysymys 99: Kun viimeksi käytit YTHS:n palveluja, millaiseksi koit saamasi palvelun?  
 
 
Taulukko 99/1a. Arvio väitteestä 'Sain selvyyden minua huolestuttaneisiin asioihin' sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           142    357   393    97     989      422    656   633   178    1889     2878 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Täysin samaa mieltä     59.2  56.9  54.2  54.6    55.9      49.1  51.2  50.4  56.7    51.0     52.7 
                                                                                                      
  Jokseenkin samaa        30.3  33.9  35.1  28.9    33.4      37.0  36.0  34.3  28.1    34.9     34.4 
  mieltä                                                                                              
                                                                                                      
  Hiukan eri mieltä        7.0   7.6   7.6  12.4     8.0      12.3   9.3  11.5  12.4    11.0     10.0 
                                                                                                      
  Täysin eri mieltä        3.5   1.7   3.1   4.1     2.7       1.7   3.5   3.8   2.8     3.1      3.0 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
  
                                                                                                                         
Taulukko 99/1b. Arvio väitteestä 'Sain selvyyden minua huolestuttaneisiin asioihin' opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                  Miehet                Naiset      
                                             ----------------     ---------------- 
                                               Samaa   Eri          Samaa   Eri    
                                              mieltä  mieltä       mieltä  mieltä  
 --------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                       93.0   7.0           87.9  12.1    
 2.-4. vuosi                                    89.3  10.7           84.9  15.1    
 5.-7. vuosi                                    89.6  10.4           87.8  12.2    
 8.- vuosi                                      84.4  15.6           81.1  18.9    
                                                                                   
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                 86.2  13.8           83.6  16.4    
 Tampere                                        89.1  10.9           85.1  14.9    
 Turku                                          90.6   9.4           89.8  10.2    
 Jyväskylä                                      92.1   7.9           85.3  14.7    
 Oulu                                           93.9   6.1           89.1  10.9    
 Muu                                            90.9   9.1           85.8  14.2    
                                                                                   
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                       83.2  16.8           86.5  13.5    
 Yhteiskuntatieteellinen                        82.8  17.2           81.8  18.2    
 Oikeustieteellinen                             88.9  11.1           86.2  13.8    
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      93.6   6.4           84.0  16.0    
 Kauppatieteellinen                             85.2  14.8           88.5  11.5    
 Teknillistieteellinen                          90.1   9.9           88.5  11.5    
 Lääketieteelliset                              97.1   2.9           85.8  14.2    
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    89.6  10.4           88.7  11.3    
 Taidekorkeakoulut                              88.2  11.8           75.9  24.1    
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Taulukko 99/2a. Arvio väitteestä 'Minua kuultiin ja tunsin tulevani ymmärretyksi' sukupuolen ja iän 
mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           142    355   394    97     988      423    652   634   178    1887     2875 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Täysin samaa mieltä     62.0  61.7  60.7  55.7    60.7      51.1  52.1  51.4  59.6    52.4     55.2 
                                                                                                      
  Jokseenkin samaa        31.0  32.1  31.0  36.1    31.9      35.7  34.7  34.9  29.8    34.5     33.6 
  mieltä                                                                                              
                                                                                                      
  Hiukan eri mieltä        3.5   5.4   6.3   4.1     5.4      11.1   9.7  10.3   7.3    10.0      8.4 
                                                                                                      
  Täysin eri mieltä        3.5   0.8   2.0   4.1     2.0       2.1   3.5   3.5   3.4     3.2      2.8 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 99/2b. Arvio väitteestä 'Minua kuultiin ja tunsin tulevani ymmärretyksi' opiskelun keston, 
opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                  Miehet                Naiset      
                                             ----------------     ---------------- 
                                               Samaa   Eri          Samaa   Eri    
                                              mieltä  mieltä       mieltä  mieltä  
 --------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                       98.3   1.7           89.6  10.4    
 2.-4. vuosi                                    92.4   7.6           86.0  14.0    
 5.-7. vuosi                                    92.3   7.7           87.3  12.7    
 8.- vuosi                                      89.3  10.7           85.2  14.8    
                                                                                   
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                 89.8  10.2           82.6  17.4    
 Tampere                                        90.9   9.1           88.3  11.7    
 Turku                                          96.6   3.4           90.9   9.1    
 Jyväskylä                                      91.0   9.0           89.1  10.9    
 Oulu                                           95.0   5.0           89.7  10.3    
 Muu                                            97.0   3.0           87.7  12.3    
                                                                                   
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                       87.0  13.0           85.8  14.2    
 Yhteiskuntatieteellinen                        83.1  16.9           82.2  17.8    
 Oikeustieteellinen                             92.6   7.4           91.5   8.5    
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia      96.6   3.4           85.0  15.0    
 Kauppatieteellinen                             89.6  10.4           88.5  11.5    
 Teknillistieteellinen                          93.6   6.4           93.4   6.6    
 Lääketieteelliset                              97.1   2.9           85.7  14.3    
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.    93.8   6.3           89.9  10.1    
 Taidekorkeakoulut                              94.1   5.9           81.4  18.6    
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Kysymys 100: Mitä terveydenhuollon palveluja toivoisit voivasi korvata sähköpostilla tai muulla 
verkkopalvelulla? 
 
Taulukko 100. Terveydenhuollon palvelut, jotka haluaisi korvata internetpalveluilla (lukumäärä ja % 
vastanneista)  
 
                                                     Miehet            Naiset            Kaikki        
                                                    (N=1124)          (N=2004)          (N=3128)       
                                                  ----------------  ----------------  ---------------- 
                                                  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                                                  määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En mitään                                         291   25.9        330   16.5        621   19.9     
                                                                                                       
  Ajanvaraus/peruutus                               739   65.7       1274   63.6       2013   64.4     
                                                                                                       
  Laboratoriovastausten saaminen                    482   42.9       1125   56.1       1607   51.4     
                                                                                                       
  Reseptin uusiminen                                398   35.4       1116   55.7       1514   48.4     
      
  Muu                                                26    2.3         42    2.1         68    2.2     
                                                                                                       
                                                  ----------------  ----------------  ---------------- 
 
 
 
Kysymys 101: Oletko tutustunut YTHS:n www-sivuihin internetissä? 
 
Taulukko 101a. YTHS:n internetsivuihin tutustuminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           191    407   415   112    1125      479    679   663   194    2015     3140 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                      68.1  52.8  49.4  64.3    55.3      59.3  40.6  45.4  61.9    48.7     51.1 
                                                                                                      
  Kyllä                   31.9  47.2  50.6  35.7    44.7      40.7  59.4  54.6  38.1    51.3     48.9 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä (%)           100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 101b. YTHS:n internetsivuihin tutustuminen opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 En  Kyllä         En  Kyllä         En  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                      75.6   24.4       62.0   38.0       66.4   33.6   
 2.-4. vuosi                                   54.8   45.2       49.0   51.0       51.0   49.0   
 5.-7. vuosi                                   47.2   52.8       37.3   62.7       41.0   59.0   
 8.- vuosi                                     49.6   50.4       54.7   45.3       52.3   47.7   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                44.7   55.3       36.4   63.6       39.6   60.4   
 Tampere                                       59.8   40.2       44.7   55.3       51.0   49.0   
 Turku                                         64.1   35.9       58.2   41.8       60.0   40.0   
 Jyväskylä                                     60.2   39.8       51.8   48.2       54.4   45.6   
 Oulu                                          67.0   33.0       55.2   44.8       59.7   40.3   
 Muu                                           59.2   40.8       60.2   39.8       59.9   40.1   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                      66.1   33.9       53.6   46.4       55.9   44.1   
 Yhteiskuntatieteellinen                       48.4   51.6       46.7   53.3       47.1   52.9   
 Oikeustieteellinen                            45.2   54.8       45.9   54.1       45.7   54.3   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     50.6   49.4       42.9   57.1       46.0   54.0   
 Kauppatieteellinen                            60.7   39.3       45.8   54.2       52.7   47.3   
 Teknillistieteellinen                         52.6   47.4       28.0   72.0       45.2   54.8   
 Lääketieteelliset                             67.6   32.4       57.4   42.6       59.9   40.1   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   70.4   29.6       55.6   44.4       57.5   42.5   
 Taidekorkeakoulut                             50.0   50.0       65.6   34.4       62.0   38.0   
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Kysymys 102: Oletko käyttänyt YTHS:n neuvovia verkkopalveluita (esim. kysy lääkäriltä -palvelu, 
verkkoneuvontapalvelu)? 
 
Taulukko 102a. YTHS:n neuvovien verkkopalveluiden käyttö sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    400   412   112    1113      473    677   658   193    2001     3114 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      95.8  91.5  88.8  96.4    91.7      91.1  83.0  84.7  89.6    86.1     88.1 
                                                                                                      
  Kerran                   2.6   4.0   6.8   3.6     4.8       4.4   9.6   8.1   3.6     7.3      6.4 
                                                                                                      
  2 kertaa                 1.6   2.0   2.7   0.0     2.0       2.5   4.0   4.4   4.1     3.8      3.1 
                                                                                                      
  3 kertaa tai             0.0   2.5   1.7   0.0     1.5       1.9   3.4   2.9   2.6     2.8      2.3 
  useammin                                                                                            
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 102b. YTHS:n neuvovien verkkopalveluiden käyttö opiskelun keston, opiskelupaikkakunnan ja 
koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 En  Kyllä         En  Kyllä         En  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                  
 1. vuosi                                      96.4    3.6       93.8    6.2       94.6    5.4   
 2.-4. vuosi                                   91.6    8.4       85.5   14.5       87.6   12.4   
 5.-7. vuosi                                   87.9   12.1       81.3   18.7       83.8   16.2   
 8.- vuosi                                     95.2    4.8       88.7   11.3       91.7    8.3   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                87.3   12.7       78.8   21.2       82.0   18.0   
 Tampere                                       95.6    4.4       83.1   16.9       88.3   11.7   
 Turku                                         94.5    5.5       90.5    9.5       91.7    8.3   
 Jyväskylä                                     89.8   10.2       88.4   11.6       88.9   11.1   
 Oulu                                          96.4    3.6       89.0   11.0       91.8    8.2   
 Muu                                           94.4    5.6       94.6    5.4       94.5    5.5   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                      90.4    9.6       85.9   14.1       86.8   13.2   
 Yhteiskuntatieteellinen                       93.7    6.3       85.3   14.7       87.2   12.8   
 Oikeustieteellinen                            83.9   16.1       85.2   14.8       84.8   15.2   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     89.7   10.3       84.4   15.6       86.5   13.5   
 Kauppatieteellinen                            92.6    7.4       90.1    9.9       91.2    8.8   
 Teknillistieteellinen                         92.8    7.2       84.4   15.6       90.3    9.7   
 Lääketieteelliset                             94.3    5.7       87.8   12.2       89.3   10.7   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   92.6    7.4       87.4   12.6       88.1   11.9   
 Taidekorkeakoulut                             94.4    5.6       85.2   14.8       87.3   12.7   
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Kysymys 103: Oletko ollut sähköpostitse yhteydessä YTHS:n Sinua hoitaneeseen terveydenhuollon 
työntekijään (lääkäri,terveydenhoitaja, psykologi tms.)? 
 
Taulukko 103a. Onko ollut sähköpostitse yhteydessä YTHS:n hoitohenkilökuntaan sukupuolen ja iän mukaan 
(%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    402   412   112    1115      471    676   659   193    1999     3114 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Ei                      96.3  90.8  91.0  93.8    92.1      90.7  77.5  74.7  81.3    80.0     84.4 
                                                                                                      
  Kerran                   1.6   6.0   4.6   4.5     4.6       6.2  12.3  11.5  10.9    10.5      8.3 
                                                                                                      
  2 kertaa                 0.5   1.7   3.6   0.9     2.2       2.1   7.5   9.0   4.7     6.5      4.9 
                                                                                                      
  3 kertaa tai             1.6   1.5   0.7   0.9     1.2       1.1   2.7   4.9   3.1     3.1      2.4 
  useammin                                                                                            
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
Taulukko 103b. Onko ollut sähköpostitse yhteydessä YTHS:n hoitohenkilökuntaan, osuudet opiskelun 
keston, opiskelupaikkakunnan ja koulutusalan mukaan (%) 
 
                                                 Miehet            Naiset            Kaikki      
                                             ---------------   ---------------   --------------- 
                                                 En  Kyllä         En  Kyllä         En  Kyllä   
 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Opiskelun kesto                                                                                                                    
 ------------------------------------------                                                                                         
 1. vuosi                                      97.6    2.4       90.7    9.3       92.9    7.1   
 2.-4. vuosi                                   91.8    8.2       81.4   18.6       85.0   15.0   
 5.-7. vuosi                                   89.5   10.5       70.9   29.1       77.9   22.1   
 8.- vuosi                                     92.1    7.9       76.2   23.8       83.4   16.6   
                                                                                                 
 Opiskelupaikkakunta                                                                                                                
 ------------------------------------------                                                                                         
 Helsinki-Espoo                                85.4   14.6       62.3   37.7       71.2   28.8   
 Tampere                                       96.2    3.8       82.3   17.7       88.1   11.9   
 Turku                                         96.1    3.9       91.5    8.5       92.9    7.1   
 Jyväskylä                                    100.0    0.0       94.4    5.6       96.2    3.8   
 Oulu                                          98.2    1.8       95.6    4.4       96.6    3.4   
 Muu                                           92.7    7.3       85.2   14.8       87.6   12.4   
                                                                                                 
 Koulutusala                                                                                                                        
 ------------------------------------------                                                                                         
 Humanistinen, teologinen                      90.4    9.6       83.3   16.7       84.6   15.4   
 Yhteiskuntatieteellinen                       93.7    6.3       75.6   24.4       79.5   20.5   
 Oikeustieteellinen                            90.3    9.7       80.3   19.7       83.7   16.3   
 Luonnontiet., maatalous-metsät., farmasia     90.5    9.5       78.7   21.3       83.4   16.6   
 Kauppatieteellinen                            93.4    6.6       80.1   19.9       86.3   13.7   
 Teknillistieteellinen                         92.6    7.4       77.0   23.0       87.9   12.1   
 Lääketieteelliset                             86.1   13.9       73.0   27.0       76.2   23.8   
 Liikunta-, kasvatus-, terveystiet., psykol.   98.1    1.9       83.6   16.4       85.6   14.4   
 Taidekorkeakoulut                             94.4    5.6       78.7   21.3       82.3   17.7   
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Kysymys 104: Haluaisitko apua, esim. yksilöllistä neuvontaa, ryhmäkokoontumisia, kursseja, luentoja 
tms. seuraavissa asioissa? 
 
Taulukko 104. Toiveet saada apua ("kyllä" -vastanneiden lukumäärä ja % vastanneista) miehet, naiset, 
kaikki 
 
                                                      Miehet           Naiset            Kaikki 
                                                  ----------------  ----------------  ---------------- 
                                                  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                                                  määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista 
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  Allergia-asioissa tai ihon hoidossa               108    9.6        357   17.8        465   14.9 
 
  Tupakoinnin lopettamisessa                         39    3.5         59    2.9         98    3.1 
 
  Alkoholinkäytön hallinnassa                        30    2.7         33    1.6         63    2.0 
 
  Painonhallinnassa                                  69    6.1        318   15.8        387   12.4 
 
  Syömisongelmassa                                   15    1.3        125    6.2        140    4.5 
 
  Ravitsemusasioissa                                140   12.5        537   26.7        677   21.6 
 
  Liikuntaan liittyvissä asioissa                   147   13.1        387   19.2        534   17.0 
 
  Ergonomia-asioissa                                166   14.8        471   23.4        637   20.4 
 
  Jännittämisongelmissa                             139   12.4        364   18.2        503   16.1 
 
  Ihmissuhde- tai itsetuntoasioissa                 123   11.0        412   20.5        535   17.1 
 
  Stressinhallinnassa                               187   16.7        681   33.9        868   27.7 
 
  Opiskelun ongelmissa tai opiskelutekniikassa      250   22.3        558   27.8        808   25.8 
 
  Muissa ongelmissa                                  41    3.7         84    4.2        125    4.0 
 
                                                  ----------------  ----------------  ---------------- 
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SEKSUAALITERVEYS 
 
 
Kysymys 105: Kuinka usein olet nykyisin sukupuoliyhdynnässä? 
 
 
Taulukko 105a. Yhdyntätiheys sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    406   416   113    1124      479    678   661   194    2012     3136 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En koskaan              39.2  20.7  13.0  14.2    20.3      28.0  17.1  15.1  16.0    18.9     19.4 
                                                                                                      
  Harvemmin kuin          25.4  31.3  35.8  49.6    33.8      26.1  30.7  38.6  41.2    33.2     33.4 
  kerran viikossa                                                                                     
                                                                                                      
  Kerran viikossa tai     35.4  48.0  51.2  36.3    45.9      45.9  52.2  46.3  42.8    47.9     47.2 
  useammin                                                                                            
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
 
 
 
 
Kysymys 106: Onko sinulla ollut ongelmia kondomin käytössä? (Tarvittaessa voit ympyröidä useita kohtia) 
 
 
Taulukko 106. Ongelmat kondomin käytössä, lukumäärä ja osuus vastanneista (%), miehet, naiset, kaikki 
 
                                          Miehet            Naiset            Kaikki        
                                         (N=1120)          (N=1988)          (N=3108)       
                                       ----------------  ----------------  ---------------- 
                                       Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan-  Luku-  % vastan- 
                                       määrä    neista   määrä    neista   määrä    neista  
  ----------------------------------------------------------------------------------------- 
  En ole käyttänyt kondomia              193   17.2        440   22.1        633   20.4     
                                                                                            
  Ei ole ollut ongelmia                  684   61.1       1074   54.0       1758   56.6     
                                                                                            
  Kondomi on luiskahtanut pois päältä     76    6.8        143    7.2        219    7.0     
                                                                                            
  Kondomi on mennyt rikki                129   11.5        320   16.1        449   14.4     
                                                                                            
  Jokin muu ongelma                       94    8.4        129    6.5        223    7.2     
                                                                                            
                                       ----------------  ----------------  ---------------- 
 
 
Kysymys 107: Oletko sairastanut klamydia-sukupuolitaudin? 
 
Taulukko 107a. Klamydian sairastaminen sukupuolen ja iän mukaan (%) 
 
                                     Miehet                              Naiset                       
                        ----------------------------------  ----------------------------------        
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä  alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä Kaikki 
  Lukumäärä (N)           189    400   414   113    1116      479    677   658   194    2008     3124 
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  En                     100.0  97.3  92.8  91.2    95.4      95.8  95.1  90.6  86.6    93.0     93.9 
                                                                                                      
  Kyllä                    0.0   2.8   7.2   8.8     4.6       4.2   4.9   9.4  13.4     7.0      6.1 
                                                                                                      
  --------------------  ----------------------------------  ---------------------------------- ------ 
  Yhteensä (%)           100.0 100.0 100.0 100.0   100.0     100.0 100.0 100.0 100.0   100.0    100.0 
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Kysymys 108: Oletko koskaan käyttänyt jälkiehkäisyä? 
 
Taulukko 108a. Jälkiehkäisyn kayttö iän mukaan (%) 
 
                                     Naiset                
                        ---------------------------------- 
  Ikäluokka             alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä 
  Lukumäärä (N)           479    676   658   194    2007   
  -------------------------------------------------------- 
  En                      68.3  58.3  54.3  69.1    60.4   
                                                           
  Kerran                  19.6  22.9  24.9  14.4    22.0   
                                                           
  2 kertaa                 9.2  13.8  12.9  12.9    12.3   
                                                           
  3 kertaa                 1.5   3.7   5.2   3.1     3.6   
                                                           
  4 kertaa                 0.8   0.9   1.2   0.5     0.9   
                                                           
  5 kertaa tai             0.6   0.4   1.5   0.0     0.8   
  useammin                                                 
                                                           
  --------------------  ---------------------------------- 
  Yhteensä %             100.0 100.0 100.0 100.0   100.0   
 
 
 
Kysymys 109: Onko Sinulle tehty raskauden keskeytystä? 
 
Taulukko 109a. Raskaudenkeskeytykset iän mukaan (%) 
 
                                    Naiset                       
                       ---------------------------------- 
  Ikäluokka            alle 22 22-24 25-29 30-34 Yhteensä 
  Lukumäärä (N)          478    675   659   193    2005   
  ------------------------------------------------------- 
  Ei                     96.9  96.3  94.4  93.3    95.5   
                                                          
  Kyllä                   3.1   3.7   5.6   6.7     4.5   
                                                          
  -------------------- ---------------------------------- 
  Yhteensä %            100.0 100.0 100.0 100.0   100.0   
 
 
 
 


